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ВСТУП  

Інститут відновлюваної енергетики НАН України (ІВЕ НАН України) було створено на 

підставі постанови Президії НАН України № 299 від 10.12.2003 року в складі відділення 

фізико-технічних проблем енергетики НАН України з метою подальшого розвитку і 

координації досліджень у галузі відновлюваних джерел енергії і забезпечення використання 

їх результатів.   

ІВЕ НАН України після затвердження Статуту почав функціонувати з 01.02.2004 року. 

У структурі інституту є 6 науково-дослідних підрозділів. Загальна чисельність 

співробітників на 31.12.2023 р. становить 150 осіб, в тому числі 115 осіб – за основним 

місцем роботи, з них 6 докторів наук (1 член-кореспондент НАН України) і 19 кандидатів 

наук, а також 35 осіб - за сумісництвом, у тому числі 8 докторів наук і 2 кандидати наук. 

У 2023 році в аспірантурі  навчалося 17 осіб з відривом від виробництва  за 

спеціальністю 141  «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка» (10 - за 

державним замовленням і 7 – за контрактом ) і 1 особа – в докторантурі. 

Колектив Інституту відновлюваної енергетики НАН України в 2023 р. зосередив свої 

зусилля на розвитку досліджень у галузі фізико-технічних проблем енергетики по напрямах, 

затверджених постановою Президії НАН України: 

— фізико-технічні основи процесів перетворювання і використання сонячної енергії; 

— наукові основи перетворювання й використання енергії вітру; 

— теплофізичні основи використання геотермальної енергії; 

— наукові основи процесів перетворювання і використання енергії малих річок та 

енергії моря; 

— наукові основи перетворення і використання відновлюваних органічних 

енергоносіїв; 

— технології та системи комплексного використання відновлюваних джерел енергії. 

У 2023 році  ІВЕ НАН України проводив дослідження за такою тематикою:  

1. Державна тематика  

Тематика, яка виконувалась за державним замовленням на науково-технічну продукцію 

з пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки (прикладні дослідження).  Розпорядження 

Кабінету Міністрів України від 29.09.2023 № 872-р. (1 робота).  

2. Програмно-цільова та конкурсна тематика НАН України 

Тематика, що виконувалась в рамках конкурсу за напрямом «Підтримка пріоритетних 

для держави наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок» 

бюджетної програми 6541230: прикладні дослідження (1 робота). 

 

 



 

 

4   
Інститут відновлюваної енергетики НАН України 

3. Відомча тематика НАН України 

3.1. Тематика фундаментальних досліджень, що фінансувалась за бюджетною 

програмою 6541030  – постанова бюро ВФТПЕ НАН України від 03.08.2022 № 8 (6 робіт). 

3.2. Тематика прикладних досліджень,  що фінансувалась за бюджетною програмою 

6541030 – постанова бюро ВФТПЕ  НАН України від 03.08.2022 № 8  (1 робота). 

Результати досліджень по цих роботах обговорено на засіданнях вченої ради інституту 

і схвалено. 

Протягом звітного року в народне господарство впроваджено 9 розробок. 

За результатами винахідницької роботи подано 2 заявки на корисну модель,  

зареєстровано 1 патент на корисну модель. 

У 2023 р. співробітники інституту підготували до друку й опублікували: 

—  за бюджетною програмою КПКВК 6541030 — 2 монографії (електронні видання), 

45 наукових статей (з них 10 входять до наукометричних баз Web of Science і Scopus), 68 тез 

доповідей, збірник матеріалів ХХІV міжнародної науково-практичної конференції 

«Відновлювана енергетика та енергоефективність у ХХІ столітті» (електронне видання) і 13 

навчальних посібників (електронні видання) для студентів НТУУ «КПІ ім. Ігоря 

Сікорського»; 

—  за бюджетною програмою КПКВК 6541230 — 10 наукових статей (з них 2 входять 

до наукометричних баз Web of Science і Scopus). 

У 2004 році в ІВЕ НАН України започатковано науково-прикладний журнал 

«Відновлювана енергетика». За 2004-2022 роки  було видано 75 випуск журналу, в тому 

числі 2023 року —  4 випуски. 

З 2017 р. функціонує вебсайт (www.іve.org.ua) наукового журналу «Відновлювана 

енергетика», де надано загальну інформацію про журнал, склад редколегії журналу, політику 

журналу, вимоги до авторів, умови публікацій, архів і поточні випуски журналу.  

В березні 2023 р. подано заявки на включення журналу до наукометричних баз даних 

SCOPUS і Web of Science Core Collection. Консультативна рада Scopus Content Selection and 

Advisory Board (CSAB) розглянула нашу заявку і 31.12.2023 надіслала повідомлення про 

ухвалу рішення про включення наукового журналу «Відновлювана енергетика» до бази 

SCOPUS. Відтак розпочинається співпраця щодо розміщення в базі наукових публікацій. 

Співробітники інституту брали участь у роботі: 

— колегії Державного агентства з енергоефективності й енергозбереження України; 

— редколегій журналів «Відновлювана енергетика», «Теплофізика та 

теплоенергетика», «Енергетика: економіка, технології, екологія», «Системні дослідження в 

енергетиці», «Гідроенергетики України»;  

— асоціації промислових ВЕС в Україні; 
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— громадської спілки «Українська асоціація систем накопичення енергії та водневих 

технологій»; 

— секції «Воднева енергетика» науково-технічної ради Міністерства енергетики 

України; 

— технічного комітету міжнародних стандартів малої гідроенергетики Міжнародної 

мережі малої гідроенергетики (INSHP); 

— наукової ради з проблеми «Наукові основи електроенергетики» секції  «Процеси та 

системи перетворювання енергії відновлюваних і нетрадиційних джерел»;  

— державної наукової установи «Український інститут науково-технічної експертизи 

та інформації (УкрІНТЕІ)»; 

— громадської спілки «Енергетична асоціація «Українська воднева рада»; 

— секції 7 «Енергетика та енергоефективність» Наукової ради Міністерства освіти і 

науки України ; 

— робочої групи з питань розвитку водневої економіки й новітніх ядерних технологій 

Ради національної безпеки і оборони України; 

— робочої групи з розроблення проєкту Стратегії розвитку водневої енергетики  в 

Україні на період до 2030 р. Міністерства енергетики України;   

— експертної групи з питань реалізації державної політики у сфері ефективного 

використання паливно-енергетичних ресурсів, енергозбереження й альтернативних видів 

палива Держенергоефективності України; 

— робочої групи з питань розроблення Національного плану дій з розвитку 

відновлюваної енергетики на період до 2030 року Держенергоефективності України; 

— експертної групи з визначення пріоритетних напрямів розвитку наукової, науково-

технічної та інноваційної діяльності секції «Енергетика та енергоефективність» 

МОН України; 

— робочої групи Міністерства енергетики України з виконання позабюджетного 

проєкту Координатора економіко-довкільної діяльності ОБСЄ в Україні «Зменшення загроз 

для критичної енергетичної інфраструктури, які пов’язані зі зміною клімату»; 

— Об’єднанні організацій роботодавців України;  

— державних екзаменаційних комісій зі спеціальності 141 «Електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка» за освітньою програмою  «Нетрадиційні та відновлювані 

джерела енергії» для бакалаврів, та професійних і наукових магістрів у «КПІ імені Ігоря 

Сікорського»; 

— приймальної комісії для вступу до магістратури і аспірантури зі спеціальності 141 

«Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка» за освітньою програмою  

«Нетрадиційні та відновлювані джерела енергії» у «КПІ імені Ігоря Сікорського». 
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У 2023 році вченого секретаря інституту д. т. н. Суржик Т. В. включено до складу 

секції 7 «Енергетика та енергоефективність» Наукової ради Міністерства освіти і науки 

України (Наказ МОН України від 13.02.2023 р. № 151). 

Наказом МОН України № 1166 від 23.12.2022 р. затверджено спеціалізовану вчену 

раду Д 26.249.01 з захисту дисертацій на здобуття ступеня доктора технічних наук за 

спеціальністю 05.14.08 «Перетворювання відновлюваних видів енергії», яка діє з 01.01.2023 

р. по 31.12.2025 р. 

Проведено консультації та підготовку до захисту для одного здобувача ступеня 

доктора технічних наук за спеціальністю  05.14.08  «Перетворювання відновлюваних видів 

енергії». Підготовлено і подано до захисту одного здобувача ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 141  «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка». 

Інститут має: 

— свідоцтво Міністерства освіти і науки України про внесення до Державного реєстру 

наукових установ, яким надається підтримка держави (чинне до 19 грудня 2025 р.); 

— свідоцтво Міністерства освіти і науки України про державну атестацію наукової 

установи (чинне до 10 листопада 2026 р.); 

— ліцензію на освітню діяльність у сфері вищої освіти на третьому освітньо-науковому 

рівні з підготовки докторів філософії за спеціальністю 141 «Електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка» (наказ МОН України від 23.12.2016 р. № 1512л); 

—  свідоцтво Державного комітету телебачення і радіомовлення України про внесення 

суб'єкта видавничої справи до державного реєстру видавництв, виготовлювачів і 

розповсюджувачів видавничої продукції  (серія ДК № 8033 від 26.12.2023 р.). 

У червні 2023 року згідно з наказом МОН України № 223-п від 12.06.2023 р. було 

переоформлено ліцензію на провадження освітньої діяльності за третім (освітньо-науковим) 

рівнем вищої освіти. 

У 2023 році продовжувалось навчання в аспірантурі й докторантурі за спеціальністю 

141 – «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка».  

У звітному році двоє молодих учених н. с., к. т. н. Лисак О. В. і аспірант Лисий  В.  М.  

отримували стипендію  НАН України для молодих учених.  

Вчені  інституту беруть активну участь у міжнародній співпраці науковців у галузі 

відновної енергетики зі  вченими Сполучених Штатів Америки, Іспанії, Німеччини, Ісландії, 

Чеської Республіки і Швеції тощо.   

Директор інституту чл.-кор. НАН України Кудря С. О. є представником Європейської 

асоціації відновлюваних джерел енергії «Євросолар» в Україні. 

У 2023 р. співробітників інституту відзначено : 
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— директора чл.-кор. НАН України Кудрю С. О. — Почесною грамотою від 

електротехнічного факультету Західночеського університету в м. Пльзені, Чеська Республіка, 

№23-PKV-UM-11 від 07.09.2023 за роботу в журі міжнародних конкурсів «Найкраща 

бакалаврська робота» і «Найкраща магістерська робота» за проєктом «Підтримка, оновлення 

і розширення викладання відновних джерел енергії та поглиблення тристоронньої співпраці 

між КПІ в Києві,  ВТУ у Вінниці і Західночеським університетом у Пльзені»;  

— заступника директора з наукової роботи к. т. н. Зур'яна О. В. — Подякою Київського 

міського голови за вагомий особистий внесок у розвиток вітчизняної науки, зміцнення 

науково-технічного потенціалу столиці та з нагоди Дня науки (№ 11597, 20 травня 2023 р.); 

— с. н. с. відділу вітроенергетики к. т. н. Мороз А. В. — відзнакою Національної 

академії наук України для молодих учених «Талант, натхнення, праця» (посвідчення № 278, 

постанова Президії НАН України від 13 грудня 2023 р. № 430); 

— н. с. відділу геотермальної енергетики к. т. н. Лисака О. В. — відзнакою 

Національної академії наук України для молодих учених «Талант, натхнення, праця» 

(посвідчення № 257, постанова Президії НАН України від 19 квітня 2023 р. № 169); 

— н. с., к. т. н. Лисака О. В. і н. с. Барило А. А. — Подякою за плідну роботу і 

персональний внесок у розбудову «зелених» енергетичних спільнот у команді Ecogreentime 

суперфіналістів кейс-чемпіонату RE-ENERGIZE в рамках німецько-українського проєкту, м. 

Вінниця, вересень 2023 р. 

Співробітники інституту протягом року підвищували свій професійний рівень, брали 

участь у міжнародних онлайн-конференціях, вебінарах, тренінгах і отримали сертифікати, а 

саме:  

— заст. директора з наукової роботи к. т. н. Зур'ян О. В., зав. відділу геотермальної 

енергетики д. т. н. Морозов Ю. П., н. с., к. т. н. Лисак О. В. і н. с. Барило А. А. отримали 

сертифікати за доповідь «Розвиток геотермальної енергетики в Україні: історія, роль 

Інституту відновної енергетики НАН України, сучасний стан та перспективи розвитку» на 

міжнародній конференції «Майбутнє геотермальної енергетики в Україні» із циклу 

«Глобальне бачення української геології 2023-2024» 24 березня 2023 р.; 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. отримав сертифікат за участь у роботі ІV Міжнародної 

науково-практичної конференції «Екологія. Ресурси. Енергія. Багатофункціональні енерго- 

та ресурсоефективні екологічно безпечні технології в архітектурі та будівництві», яку 

організували Київський національний університет будівництва та архітектури і 

Технологічний університет Ченстохова, Республіка Польща, 22-24 листопада 2023 р.; 

— зав. відділу гідроенергетики д. т. н. Васько П. Ф. отримав сертифікат ISMA 

Університету прикладних наук (Латвійська республіка, м. Рига) про те, що він пройшов 

наукову практику й педагогічне стажування за програмою «Педагогічна техніка та досвід 
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викладачів у технічних науках» загальним обсягом  6 кредитів ECTS (180 годин) протягом 19 

грудня 2022 р. – 29 січня 2023 р.; 

— с. н. с., к. т. н. Кармазін О. О. пройшов професійну атестацію і отримав 

кваліфікаційний сертифікат (серія АР № 014157) «інженера-проєктувальника І категорії»  — 

відповідального виконавця інженерно-будівельного проєктування в частині забезпечення 

економії енергії щодо об'єктів будівництва класу наслідків (відповідальності) СС2 (середні 

наслідки). 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В.  і м. н. с. Марченко Н. В. отримали сертифікати за участь у 

семінарі «Трансфер технологій: Фокус на інтелектуальному управління майном (на основі 

матеріалів по Семінар FIT-4-NMP, Бухарест, вересень 2023)», який відбувся у Київському 

академічному університеті в рамках проєкту BOOSTalent та ініціативи CloudEARTHi  20 

жовтня 2023 р.; 

— аспірант інституту Коваленко Я. М. отримав сертифікат про те, що прослухав 

онлайн курс «Гідро-, вітрова і сонячна енергія: ресурси, змінність і прогноз»  у Institut 

Polytechnique de Paris (Франція), який проходив на платформі Coursera 2 травня 2023 р. ; 

— аспіранти інституту Коваленко Я. М. і Хомутов С. В. отримали сертифікати про 

успішне проходження 20-годинного онлайн-тренінгу «Акумуляторні системи накопичення 

для мережі: допоміжні послуги», організованого  в Академії відновних джерел / Renewables 

Academy (RENAC), м. Берлін (Німеччина) протягом 1-28 липня 2023 р. і склали іспит  з 

відзнакою «дуже добре»; 

—  н. с., к. т. н. Лисак О. В.  і н. с. Барило А. А. отримали сертифікати за розробку 

проєкту рішення з відновної енергетики для громади у фіналі й суперфіналі чемпіонату 

кейсів RE-ENERGIZE UKRAINE в рамках німецько-українського проєкту «Енергія 

громадянського суспільства для стійкої України» у червні-вересні 2023 р.; 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. отримав сертифікат № 3502 за участь у заході «Вплив 

воєнних дій на довкілля в Україні та зелене відновлення. Екоцид: шлях до міжнародного 

визнання», який ініціювали Рада молодих учених при МОН України і ВР України,       

16.08.2023 р.; 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В.  отримав сертифікат № 2489 Ради молодих учених при МОН 

України за участь у тренінговому проєкті «Grantwriter- ІІІ» 27-31 березня 2023 р.; 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. отримав сертифікат за участь у семінарі «How Reaxys  

supports SDG's research» від Researcher Academy on Campus 19 квітня 2023 р.; 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. отримав сертифікат онлайн-тренінгу з кібергігієни для 

захисту установи від кіберкрадіжок досліджень та інтелектуальної власності від Фонду 

цивільних досліджень і розвитку (CRDF Global) 6 вересня 2023 р.; 
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— директор інституту чл.-кор. НАН України д. т. н. Кудря С. О., зав. відділу НТІ 

Мазепа Н. Н., м. н. c. Марченко Н. В., н. с. к. т. н. Лисак О. В., провідні інженери 

Герасимов Є. Б. і Кирпа В. В. отримали сертифікати за успішно пройдений курс тренінгів 25 

липня, 13, 21, 28 листопада 2023 р. «Врегулювання охорони, розподілу та використання прав 

інтелектуальної власності у договорах наукових установ НАН України на виконання 

наукових досліджень та науково-технічних (експериментальних) розробок та договорах про 

співробітництво з проведення наукових досліджень», проведений Центром досліджень 

інтелектуальної власності та трансферу технологій НАН України; 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. отримав сертифікат за успішне проходження тренінгів 

«АІнтелектуальні студії» (20 год., 0,7 ЄКТС), які провела Рада молодих учених протягом   

05-20 жовтня 2023 р.; 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. отримав сертифікат за успішне закінчення другого 

короткострокового курсу з науково-публікаційної діяльності «Написання виграшних заявок 

на грант: захопливий курс»/«Writing Winning Grant Proposals: an Immersive Flipped Course», 

який організували Комітет з розвитку можливостей від міжнародної організації 

Research4Life та Інформаційний навчальний і просвітницький центр для Африки з 04 жовтня 

по 30 листопада 2023 р.; 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. пройшов тести і отримав сертифікат за третій курс проєкту 

BOOSTalent «Tools of Machine Learning» (серія курсів про машинне навчання, мову 

програмування Python) від державної наукової установи «Київський академічний університет 

(КАУ) »; 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. успішно пройшов курс і отримав сертифікат ГО «Тех 

Стартап Скул» за підвищення кваліфікації «R&D ТА СПІВПРАЦЯ З БІЗНЕСОМ» (30 год.), 

який було проведено у рамках Проєкту USAID «Економічна підтримка України» з 09 жовтня  

по 16 листопада 2023 р.; 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. отримав сертифікат за успішне закінчення навчання за 

програмою підвищення кваліфікації І онлайн школи «Цифрові технології в наукових 

дослідженнях» з 01 листопада по 13 грудня 2023 р. (60 год.,  2 ЄКТС);  

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. отримав сертифікат № 572 від 14 грудня 2023 р. 

Національного агентства кваліфікацій за  пройдений курс на тему «Розроблення професійних 

стандартів» та здобув базові знання та вміння щодо методичних підходів до розроблення, 

проведення публічного громадського обговорення, затвердження, введення в дію, перегляду 

та внесенню змін до професійних стандартів  (45 год.,  1,5 ЄКТС); 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. отримав сертифікат за другий курс серії «Основи 

матеріалознавства» (серії освітніх курсів, присвячені наукоємним технологіям та 
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використанню АІ та машинного навчання в матеріалознавстві) від державної наукової 

установи «Київський академічний університет (КАУ), листопад-грудень 2023 р.; 

— н. с., к. т. н. Лисак О. В. отримав сертифікат за онлайн-курс «Інновації та 

підприємництво»/«Innovation and Entrepreneurship» від Краківського економічного 

університету, 10 грудня 2023 р.; 

— провідна інженерка відділу НТІ Бондар І. Б. отримала два сертифікати про те, що 

прослухала курси з німецької мови рівнів А1 і А2 (80 лекцій); 

— співробітники інституту отримали такі сертифікати Clarivate Analytics за участь у 

вебінарах для наукових досліджень:  

зав. групи НІЗ Журавська І. О. —  «Профілі авторів: допомога чи постійний клопіт?», 

«Критерії та процедура відбору матеріалів до Web of Science Core Collection», «Оновлення 

продуктів Clarivate для наукової діяльності 2023», «Наука України крізь призму Web of 

Science», «Інформація про гранти для наукової діяльності на ресурсах Clarivate», «Як 

підібрати видання для публікації», «Інтеграція платформ Web of Science та ProQuest», 

«Research Smarter: Як збільшити успішність грантових заявок вашої установи», «20 років 

Будапештській ініціативі відкритого доступу: як змінився публікаційний ландшафт»;  

н. с., к. т. н. Лисак О. В. —  «Пошукові запити у Web of Science Core Collection без 

таємниць»; 

аспірант Хомутов С. В. —  «ChatGPT: що потрібно знати науковцям, освітянам, 

бібліотекарям»; 

зав. бібліотеки Зінченко Т. В. —  «Профіль установи у Web of Science: створення, 

корегування, функції та можливості», «Авторські профілі», «Журнали для публікації», 

«Складнощі, з якими стикаються при роботі з ресурсами Clarivate, та їхне вирішення», 

«Наука України крізь призму Web of Science», «Оновлені можливості Web of Science», 

«Інформація про гранти для наукової діяльності на ресурсах Clarivate», «Як підібрати 

видання для публікації», «Авторські профілі науковця».  

У рамках волонтерської діяльності співробітники Інституту відновлюваної енергетики 

НАН України зібрали коштів на загальну суму 950 тис. грн., за 2023 рік — 250 тис. грн., 

завдяки чому розроблено, закуплено, виготовлено і передано представникам Збройних Сил 

України і територіальної оборони спеціалізовані прилади для забезпечення енергією засобів 

зв’язку й іншого обладнання. Два співробітники вступили до лав Збройних Сил України. 

Співробітників інституту відзначено подяками за активну громадянську позицію і 

волонтерську допомогу Збройним Силам України. Зокрема, відзначено: 

— директора інституту д. т. н., чл.-кор. НАН України Кудрю С. О. — подякою за 

громадянську позицію, патріотизм і сприяння обороноздатності батальйону «Свобода» 4-ї 
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бригади оперативного призначення «Рубіж» Національної Гвардії України імені Героя 

України Степана Михальчука;  

— заст. директора к. т. н. Зур’яна О. В., заст. директора Зощенка С. А., с. н. с.  к. т. н.  

Кармазіна О. О., інженера І категорії Бурмістрова О. В., аспіранта Володарського В. Г., 

аспіранта Коновалова М. О., гол. технологиню Петренко К. В. — подяками Президії 

Національної академії наук України за вагомий особистий внесок у підтримку Збройних Сил 

України, інших військових формувань і постраждалого населення від повномасштабної 

збройної агресії російської федерації проти України, активну благодійну й волонтерську 

діяльність; 

— інженера І категорії Бурмістрова О. В., провідного бухгалтера Коритного В. О., зав. 

сектору забезпечення дотримання внутрішнього розпорядку господарського відділу 

Маслюкову З. В., інженера І категорії Севрюка В. В. — подяками Інституту відновлюваної 

енергетики НАН України за сумлінну працю й особистий вагомий внесок у господарсько-

технічне забезпечення діяльності інституту в умовах російської агресії; 

— с. н. с., к. т. н. Кармазіна О. О., гол. технологиню відділу вітроенергетики 

Петренко К. В., начальника служби пожежної безпеки Марченко А. Л., провідну інженерку 

Шейко І. О., зав. відділу метрології Бенменні Мухуба —  подяками Інституту відновлюваної 

енергетики НАН України за сумлінну роботу у волонтерському штабі інституту й за вагомий 

особистий внесок у справу підтримки і допомоги Збройним Силам України; 

— редактора І кат. наукового журналу «Відновлювана енергетика» Борсука А. С. — 

подякою Київської міської ради за плідне співробітництво, взаєморозуміння і всебічну 

підтримку в роботі волонтерського руху в м. Києві; 

— завідувачку МТП Астапенко В. Ф. — подякою Громадської організації «ВР 

Козацький» за допомогу Збройним Силам України та силам територіальної оборони.  

Інститут організував такі заходи:  

— XХІV міжнародну науково-практичну конференцію «Відновлювана енергетика та 

енергоефективність у XXI столітті»; 

— молодіжну секцію в рамках XХІV міжнародної науково-практичної конференції 

«Відновлювана енергетика та енергоефективність у XXI столітті»; 

— семінари секції «Процеси та системи перетворювання енергії відновлюваних і 

нетрадиційних джерел» наукової ради з проблеми «Наукові основи електроенергетики». 

У рамках Дня науки в Україні проведено такі заходи: 

 —  День відкритих дверей в ІВЕ НАН України для школярів і студентів;  

—  наукову доповідь: «Фактори впливу на енергоефективність гідротермальних 

теплонасосних систем» (к. т. н. Зур’ян О. В.). 

Інститут брав активну участь у таких міжнародних виставках:   
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— «SEСURITY 2.0», де отримав диплом учасника. В рамках виставки брав участь у 

форумі «Безпечна громада. Обладнання, споруди й системи захисту життя. Розмінування 

територій України. Сучасні технології та обладнання»;  

— XX міжнародна спеціалізована виставка «Енергетика в промисловості - 2023»; 

— XV міжнародна спеціалізована виставка з відновлюваної енергетики, екології, 

енергоефективності «EcoEnergy Expo – «2023»; 

— V міжнародна спеціалізована виставка ELECTRO INSTALL 2023. 

На виставках  інститут представив інформаційні плакати і буклети з розробками 

фахівців ІВЕ НАН України.  

Учені інституту брали участь у таких конференціях, семінарах, вебінарах, круглих 

столах, нарадах, дискусіях, а також у засіданнях наукових рад, експертних груп, комітетів в 

Україні, на яких  виступали з доповідями: 

— XХІV міжнародна науково-практична конференція «Відновлювана енергетика та 

енергоефективність у ХХІ  столітті»,  Україна, м. Київ, 18-19 травня 2023 р. ; 47 науковців 

ІВЕ НАН України; 

— вебінар «Економічна співпраця в сфері відновлюваної енергетики між громадами в 

Україні та Німеччині», Всеукраїнський благодійний фонд «Основа поколінь України»,         

16 листопада 2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О, к. т. н. Мороз А. В.; 

— вебінар «Нові можливості фінансування за рахунок європейських грантів», 31 травня 

2023 р. : чл.-кор. НАН України Кудря С. О., д. т. н. Кузнєцов М. П., д. т. н. Суржик Т. В., 

д. т. н. Васько П. Ф., к. т. н. Зур’ян О. В., к. т. н. Кармазін О. О., к. т. н. Мороз А. В., 

к. т. н. Лисак О. В., к. т. н. Жовмір М. М., Барило А. А.; 

— онлайн-засідання секції 7 «Енергетика та енергоефективність» Наукової ради 

Міністерства освіти і науки України , 15 лютого 2023 р. : д. т. н. Суржик Т. В.; 

—  засідання Ради директорів підприємств промислового комплексу, установ та 

організацій  Дніпровського району м. Києва при Дніпровській районній в м. Києві державній 

адміністрації,  м. Київ, 02 березня 2023 р. : Зощенко С. А.;  
—  нарада-семінар  з питань охорони праці, Дніпровська районна в м. Києві державна 

адміністрація,  м. Київ, 11 травня 2023 р. : Зощенко С. А.;  
—  онлайн-семінар «Майбутнє геотермальної енергетики в Україні», 24 березня               

2023 р. : д. т. н. Морозов Ю. П., к. т. н. Зур’ян О. В., к. т. н. Лисак О. В.,  Барило А. А.; 

—  міжнародна онлайн-конференція «Розвиток водневих технологій у світі. Нові 

можливості», Громадська спілка «Енергетична асоціація «Українська Воднева Рада», 21 

лютого 2023 р. : модератор — Рєпкін О. О.; спікери — чл.-кор. НАН України  Кудря С. О., 

Рєпкін О. О.; учасники — чл.-кор. НАН України  Кудря С. О, д. т. н. Кузнєцов М. П., 
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д. т. н. Васько П.Ф., д. т. н. Морозов Ю. П., к. т. н. Зур’ян О. В., к. т. н. Лисак О. В., 

к. т. н. Мороз А. В., к. т. н. Мазуренко І. Л.; 

 — міжнародна науково-практична конференція молодих науковців, аспірантів і 

здобувачів вищої освіти «Проблеми та перспективи розвитку сучасної науки», Національний 

університет водного господарства та природокористування, м. Київ, 11-12 травня 2023 р. : 

Петренко К. В., Бурмістров О. В.,  Омаров О. В., Хомутов С. В., Коваленко Я. М., 

Володарський В. Г.;  

— засідання Експертної групи з питань реалізації державної політики у сфері 

ефективного використання паливно-енергетичних ресурсів, енергозбереження та 

альтернативних видів палива, Держенергоефективності України, м. Київ, 21 листопада 

2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О.; 

—  засідання Спілки рад молодих вчених з обговорення проблем та викликів у 

діяльності рад молодих учених, Рада молодих вчених при МОН України, м. Київ, 14 березня 

2023 р. : к. т. н. Лисак О. В.; 

—  круглий стіл «Розвиток розподіленої «зеленої» генерації та самовиробництво 

електричної енергії як елемент сучасної енергосистеми», Комітет з питань енергетики та 

ЖКП, м. Київ, 30 березня 2023 р. : к. т. н. Лисак О. В.; 

— онлайн-засідання Українсько-литовської ділової ради, Український союз 

промисловців і підприємців, 22 березня 2023 р. і 18 квітня 2023 р. :  чл.-кор. НАН України  

Кудря С. О.; 

— онлайн-засідання з проблеми збереження людського (трудового) потенціалу для 

потреб відновлення економіки від наслідків війни, Український союз промисловців і 

підприємців, 28 липня 2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О.; 

— онлайн-конференція «Відбудова України: Перша конференція промисловців США 

та України», Український союз промисловців і підприємців, 24 січня 2023 р. :  чл.-кор. НАН 

України  Кудря С. О.; 

— засідання Антикризового штабу стійкості економіки в умовах воєнного стану щодо 

нагальних потреб забезпечення виробничої потужності промисловості будівельних 

матеріалів у контексті Плану відновлення України від наслідків війни, Український союз 

промисловців і підприємців, 27 жовтня 2023 р. : д. т. н. Кузнєцов М. П., к. т. н. Зур’ян О. В., 

к. т. н. Лисак О. В.; 

— засідання Антикризового штабу стійкості економіки в умовах воєнного стану щодо 

інноваційного й експортного потенціалу України як сучасної платформи розвитку повоєнної 

України, Український союз промисловців і підприємців, 30 листопада 2023 р. : чл.-кор. НАН 

України  Кудря С. О.; 
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— засідання Антикризового штабу стійкості економіки в умовах воєнного стану щодо 

розгляду підсумків соціально-економічного розвитку країни в умовах другого року 

повномасштабної війни, Український союз промисловців і підприємців, 27 грудня 2023 р. : 

чл.-кор. НАН України  Кудря С. О.; 

— онлайн-семінар «У майбутнє з воднем? Дослідження шляхів до декарбонізації», 

Об’єднання організацій роботодавців України, 26 квітня 2023 р. : чл.-кор. НАН України  

Кудря С. О., д. т. н. Кузнєцов М. П.; 

— онлайн-семінар «Нові виробничі технології для підвищення продовольчої безпеки», 

Об’єднання організацій роботодавців України, 22 лютого 2023 р.: чл.-кор. НАН України  

Кудря С. О.; 

— онлайн-семінар «Впровадження енергоефективних технологій компаніями для 

підвищення конкурентоспроможності та стійкості», Об’єднання організацій роботодавців 

України, 26 січня 2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О.; 

—  онлайн-семінар «Розроблення індивідуальної інструкції з діловодства установи 

НАН України на підставі Типової інструкції»,  Інститут архівознавства НБУВ, 11 травня 

2023 р. : Мазепа Н. Н., Грищенко В. О., Левшакова І. Є., Новицька Є. Г.; 

— онлайн-семінар «Впровадження енергоефективних технологій компаніями для 

підвищення конкурентоспроможності та стійкості», Об’єднання організацій роботодавців 

України, 26 січня 2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О.; 

— вебінар щодо роботи з Єдиною державною електронною базою з питань освіти 

(ЄДЕБО), НАН України, 06 грудня 2023 р. : Кашко О. А. ; 

— засідання загальних зборів Відділення фізико-технічних проблем енергетики НАН 

України, 25 квітня 2023 р. : доповідь к. т. н. Зур’яна О. В. «Фактори впливу на 

енергоефективність гідротермальних теплонасосних систем»; 

— онлайн-семінар з питань врегулювання охорони, розподілу й використання прав 

інтелектуальної власності у договорах наукових установ НАН України на виконання 

наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок і в договорах про 

співробітництво з проведення наукових досліджень, НАН України, 13, 21, 28 листопада              

2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О., к. т. н. Лисак О. В., Марченко Н. В.,                   

Кирпа В. В., Мазепа Н. Н., Герасимов Є. Б.; 

—  круглий стіл «Відновлення та модернізація України у повоєнний та післявоєнний 

час», Офіс підтримки вченого, УкрІНТЕІ,  07 лютого 2023 р. : к. т. н. Лисак О. В., 

Петренко К. В., Бурмістров О. В., Хомутов С. В., Коваленко Я. М., Володарський В. Г.;  

—  ІІ Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Recent Trends in Science», 

Дніпровська академія неперервної освіти м. Дніпро, 4-5 травня 2023 р. : к. т. н. Лисак О. В., 
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Петренко К. В., Бурмістров О. В.,  Омаров О. В., Хомутов С. В., Коваленко Я. М., 

Володарський В. Г.;  

—  вебінар «Економічні тенденції з точки зору бізнесу», 11 вересня 2023 р. : 

д. т. н. Рубаненко О. О.;  

— вебінар «Участь місцевих громад, науки, бізнесу та ГО у конкурсах програми 

Горизонт Європа», ГО «Агенція європейських інновацій», 08 вересня 2023 р. :  чл.-кор. НАН 

України  Кудря С. О., д. т. н. Кузнєцов М. П., д. т. н. Суржик Т. В., д. т. н. Васько П. Ф., 

к. т. н. Кармазін О. О., к. т. н.  Зур’ян О. В., к. т. н. Мороз А. В., к. т. н. Коханевич В. П., 

Іванченко І. В.; 

— комітетське слухання на тему «Впровадження Україною четвертого енергопакету 

ЄС «Чиста енергія для усіх європейців», програма USAID «РАДА: наступне покоління»,              

25 вересня 2023 р. : чл.-кор. НАН України Кудря С. О., д. т. н. Кузнєцов М. П., 

д. т. н. Суржик Т. В., д. т. н. Васько П. Ф., к. т. н. Кармазін О. О., к. т. н. Зур’ян О. В., 

к. т. н. Коханевич В. П., к. т. н. Четверик Г .О.; 

—  ІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Перспективи розвитку 

автомобільного транспорту та інфраструктури», ДП «ДержавтотрансНДІпроєкт», 05-07 

грудня 2023 р. : д. т. н. Кузнєцов М. П., к. т. н. Лисак О. В., к. т. н. Четверик Г. О.;  

—  практичний воркшоп з монтування й налаштування гібридної балконної сонячної 

системи, ГО «Агенція сталого розвитку «СИНЕРГІЯ» у партнерстві з ГО «Громада» та 

«Ukraine-Hilfe Berlin e.V.»,  28 жовтня 2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О., 

д. т. н. Кузнєцов М. П., д. т. н. Суржик Т. В., д. т. н. Васько П. Ф., к. т. н. Кармазін О. О., 

к. т. н. Зур’ян О. В., к. т. н. Лисак О. В., к. т. н. Четверик Г .О, Борсук А. С.; 

— ІІ Міжнародна онлайн-конференція «Відкрита наука та інновації в Україні 2023», 

МОН України і Державна науково-технічна бібліотека України, 26-27 жовтня 2023 р. : 

к. т. н. Кармазін О. О., к. т. н. Лисак О. В., Петренко К. В., Мухуб Бенменні; 

— вебінар «Грантові можливості Програми USAID «Конкурентоспроможна економіка 

України». Особливості подання грантової заявки»,  17 жовтня 2023 р., : чл.-кор. НАН 

України Кудря С. О., д. т. н. Кузнєцов М. П., д. т. н. Суржик Т. В., д. т. н. Васько П. Ф., 

к. т. н. Зур’ян О. В., к. т. н. Кармазін О. О., к. т. н. Лисак О. В., к. т. н. Коханевич В. П., 

к. т. н. Четверик Г .О; 

—  засідання робочої групи Міністерства енергетики України з виконання 

позабюджетного проєкту Координатора економіко-довкільної діяльності ОБСЄ в Україні 

«Зменшення загроз для критичної енергетичної інфраструктури, які пов’язані зі зміною 

клімату», 04 грудня 2023 р.: к. т. н. Лисак О. В.; 
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— онлайн-семінар «Останні зміни у законодавстві України щодо підготовки та 

атестації здобувачів наукових ступенів», НАН України, 16 листопада 2023 р. : Кашко О. А., 

Жураська І. О.; 

—  онлайн-засідання щодо інноваційного й експертного потенціалу України як 

сучасної платформи розвитку повоєнної України, Український союз промисловців і 

підприємців, 30 листопада 2023 р. : д. т. н. Кузнєцов М. П., к. т. н. Лисак О. В., 

Петренко К. В., Мухуб Бенменні); 

— дискусія «Європейський зелений курс і повоєнна відбудова України: як забезпечити 

енергетичну та екологічну безпеку», 01 листопада 2023 р. : д. т. н. Кузнєцов М. П., 

д. т. н. Суржик Т. В., д. т. н. Васько П. Ф., к. т. н. Зур’ян О. В., к. т. н. Кармазін О. О., 

к. т. н. Лисак О. В., к. т. н. Коханевич В. П., к. т. н. Четверик Г .О; 

—  онлайн-сесія «Роль відновлюваних джерел енергії й водневих технологій у зеленому 

переході України» у рамках тренінгу «Управління викидами СО2» (проєкт Carbon 

Management), Асоціація «Німецько-українська промислово-торговельна палата», 26 квітня 

2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О., Бенменні Мухуб; 

— публічний діалог «Перспективи розвитку зелених енергетичних спільнот в Україні», 

Агенція сталого розвитку «Синергія» у співпраці з WECHANGE eG в рамках проєкту «Civil 

Society Energy for Resilient Ukraine», що фінансується Міністерством закордонних справ 

Німеччини (Auswärtiges Amt), 27 жовтня 2023 р. : д. т. н. Рубаненко О. О., к. т. н. Зур’ян О. 

В., к. т. н. Лисак О. В.; 

—  XXVIII Міжнародний семінар/практикум щодо прямих і обернених задач у теорії 

електромагнітних і акустичних хвиль (DIPED-2023) / 2023 IEEE XXVIII International 

Seminar/Workshop on Direct and Inverse Problems of Electromagnetic and Acoustic Wave Theory 

(DIPED), Тбіліський державний університет, м. Тбілісі, Грузія, 11-13 вересня 2023 р.: чл.-кор. 

НАН України Кудря С. О., д. т. н. Рубаненко О. О.; 

— ювілейна сесія  Загальних зборів НАН України до 150-річчя Наукового товариства 

імені Шевченка, НАН України, м. Київ, 08 грудня 2023 р. :  к. т. н. Лисак О. В., Борсук А. С.; 

—  віртуальна зустріч української команди H2-Diplo на тему «Можливості для зеленого 

водню в Україні», Посольство Німеччини в Києві та програми GIZ «Глобальна воднева 

дипломатія», 27 червня 2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О., Бенменні Мухуб; 

—  Баварсько-український онлайн-форум на тему «Водень — енергія майбутнього», 

Німецько-українська промислово-торговельна палата, 28 вересня 2023 р. : чл.-кор. НАН 

України  Кудря С. О., Бенменні Мухуб; 

—  віртуальна зустріч української команди H2-Diplo на тему «Український експортний 

потенціал водню: можливості для зеленого водню в Україні», яку організували Офіс водневої 

дипломатії Міністерства закордонних справ Німеччини і Німецько-українське енергетичне 
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партнерство Міністерства економіки і клімату Німеччини, 15 вересня 2023 р. : чл.-кор. НАН 

України  Кудря С. О., Бенменні Мухуб; 

—  науково-практичний вебінар «Державна онлайн-реєстрація відкритих дисертацій: 

нові положення, функції та вимоги»,  ДНУ УкрІНТЕІ, 05 вересня 2023 р. : 

д. т. н. Суржик Т. В., Шейко І. О., Журавська І. О.; 

—  форум «Кадрова стратегія в енергетиці: від освіти до реалій ринку», Energy Club, 26 

жовтня 2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О.; 

—  вебінар «Викиди парникових газів: перехід до даних про викиди в реальному часі на 

шляху до чистого нуля», 10 травня 2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О., 

к. т. н. Кармазін О. О.,  к. т. н. Жовмір М. М., Бенменні Мухуб, Барило А. А., Іванченко І. В.; 

—  Smart Building Forum «Відновлення інфраструктури міст», м. Київ, 24-25 травня 

2023 р. : д. т. н. Кузнєцов М. П., д. т. н. Суржик Т. В., к. т. н. Зур’ян О. В., 

к. т. н. Кармазін О. О., к. т. н. Лисак О. В., к. т. н. Матях С .В., к. т. н. Четверик Г .О; 

— онлайн-засідання Українсько-литовської ділової ради, присвячене залученню 

литовського бізнесу до проєктів реконструкції та будівництва інфраструктури в Україні, 

Український союз промисловців і підприємців, 15 грудгя 2023 р. : чл.-кор. НАН України  

Кудря С. О.; 

— онлайн-конференція «Проєктування сонячних систем. PVSOL Basic. Practical 

aspects», Західночеський університет, Чехія, м. Пльзень, 10 листопада 2023 р. : модераторка 

— докторка техн. наук Рубаненко О. О.; учасники — чл.-кор. НАН України  Кудря С. О., 

д. т. н. Васько П. Ф., д. т. н. Суржик Т. В.; к. т. н. Мазуренко І. Л, к. т. н. Матях С. В., 

к. т. н. Бондаренко Д. В., к. т. н. Лисак О. В., к. т. н. Коханєвич В. П., Шевчук В. І.; 

— XVII Міжнародна наукова конференція «Моніторинг геологічних процесів та 

екологічного стану довкілля», м. Київ, 7-10 листопада 2023 р.: к. т. н. Зур’ян О. В.; 

—  XVІІІ Міжнародна науково-практична конференція ««Теплова енергетика: шляхи 

реновації та розвитку», Інститут теплоенергетичних технологій  НАН України, м. Київ, 24-

25 жовтня 2023 р. : к. т. н. Зур’ян О. В.; 

— 5-та міжнародна конференція з сучасних електротехнічних та енергетичних систем /  

2023 IEEE 5th International Conference on Modern Electrical and Energy System (MEES), 

кафедра «Світлотехніки і джерел світла» Харківський національний університет міського 

господарства ім. О.М. Бекетова, м. Кременчук,  27-30 вересня. 2023 р.: к. т. н. Зур’ян О. В.; 

https://www.kname.edu.ua/
https://www.kname.edu.ua/
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— Міжнародна науково-практична конференція «Геостратегічні трансформації та 

траєкторія національної безпеки в контексті відбудови та сталого розвитку України», 

Інженерний навчально-науковий інститут ім. Ю. М. Потебні Запорізького національного 

університету, м. Запоріжжя, 25-26 травня 2023 р. : к. т. н. Зур’ян О. В.; 

— онлайн-вебінар «Як ученому України виїхати у закордонне відрядження під час 

військового стану»,  22 грудня 2023 р. : чл.-кор. НАН України  Кудря С. О., 

д. т. н. Кузнєцов М. П., д. т. н. Васько П. Ф., к. т. н. Зур’ян О. В., к. т. н. Кармазін О. О., 

к. т. н. Лисак О. В., к. т. н. Коханевич В. П.; 

— семінари секції «Процеси та системи перетворювання енергії відновлюваних і 

нетрадиційних джерел» наукової ради з проблеми «Наукові основи електроенергетики» :            

27 доповідей. 

Завдяки взаємодії на таких заходах налагоджуються нові контакти з метою  майбутньої 

співпраці, створюються нові можливості для впровадження відновних джерел енергії у 

приватному й промисловому секторах економіки, що сприяє підвищенню національного й 

міжнародного  рівня науки і техніки з урахуванням політичних тенденцій нашої країни у 

сфері енергозабезпечення.  

 

Перспективи розвитку наукових напрямів 

ІВЕ НАН України підвищуватиме рівень фундаментальних, прикладних досліджень і 

впровадження нових розробок і технологій. 

Першочерговими завданнями є: 

— розроблення і використання комплексних енергосистем на основі відновлюваних 

джерел енергії для підвищення їх ефективності; 

— удосконалення режимів експлуатації наявного і перспективного обладнання на 

основі відновлюваних джерел енергії; 

— розроблення нової техніки, технологій і матеріалів. 

До нових фундаментальних наукових і науково-прикладних проблем, які необхідно 

вирішувати найближчим часом і в перспективі, належать такі: 

 — вирішення прикладних завдань надійного забезпечення екологічно чистою 

електричною і тепловою енергією шляхом створення енергосистем, що базуються на 

використанні нових матеріалів і технологій перетворювання відновних джерел енергії; 

— забезпечення зростання частки відновлюваних джерел енергії в 

електроенергетичному балансі України за умови збереження надійності роботи 

енергосистеми на рівнях системотвірних і розподільних мереж, оптимізації структури та 

режимів роботи генерувальних і  балансових потужностей; 
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— створення наукової бази аналізу особливостей електрофізичних і електротеплових 

процесів, що відбуваються в базових елементах  фото- і геліоенергетичного обладнання, з 

урахуванням комплексу ускладнювальних факторів, обгрунтування нових технічних рішень 

у цій галузі й розроблення нормативно-технічних рішень; 

— створення науково-обґрунтованого багатофакторного кадастру інформації для 

оптимізації розміщення в Україні підприємств вітроводневої енергетики, розроблення 

наукових положень інтеграції електроенергії вітро- і фотоелектричних станцій у 

технологічні  процеси опріснення морської води в промислових масштабах для виробництва 

«зеленого» водню в південних регіонах України; 

— підвищення енергетичної ефективності геотермальних установок та акумулювання 

теплоти в підземних проникних шарах, дослідження теплових і гідродинамічних процесів 

видобування і використання геотермальних ресурсів; 

— дослідження процесів перетворення біомаси для заміщення викопного палива на 

об’єктах енергетики з метою декарбонізації економіки, удосконалення сучасних і розробка 

нових технологій виробництва відновлюваних газів (біометан, біоводень, генераторний газ) і 

торефікованого біопалива з біомаси. 

Усі фундаментальні наукові роботи відповідають чинним Основним науковим 

напрямам та найважливішим проблемам фундаментальних досліджень у частині «Фізико-

технічні проблеми енергетики», зокрема пункту «Джерела відновлюваної енергії та її 

перетворення», а також пріоритетним тематичним напрямам наукових досліджень і науково-

технічних розробок, зокрема напряму «Енергетика та енергоефективність» в частині 

«Технології розроблення та використання нових видів палива, відновлюваних і 

альтернативних джерел енергії та видів палива»; також відповідають пріоритетним для 

держави напрямам екологічно збалансованої енергетичної безпеки. 

До стратегічних напрямів діяльності інституту на період воєнного стану та повоєнного 

відновлення країни належать проблеми, що постали ще в довоєнний час, а нині набули 

особливої гостроти: 

1. Перехід до безвуглецевої енергетики і виконання міжнародних зобов'язань щодо 

відновлюваної енергії за «кліматичними» угодами. Для України це додатково означає 

зменшення залежності від зовнішніх поставок енергоносіїв, енергетичну безпеку, перехід до 

«зеленої» енергетики на інноваційному технологічному рівні.  

2. Використання можливостей розосередженої генерації на базі відновлюваних джерел 

енергії. Масштабне використання відновних джерел енергії потребує збалансування 

енергосистеми в цілому, переходу до кластерних систем, комплексного використання різних 

джерел генерації та систем зберігання енергії. 
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Важливим напрямом діяльності інституту є роботи, спрямовані на розвиток 

національної енергетичної політики в галузі відновної енергетики України для виконання 

планів інтеграції в Євросоюз. У зв’язку з цим триватимуть роботи на замовлення державних 

органів України, а саме: Кабінету Міністрів  України, Міністерства освіти та науки України, 

Державного агентства енергоефективності та енергозбереження України, Міністерства 

енергетики України тощо. 
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І. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ У  ГАЛУЗІ ТЕХНІЧНИХ НАУК 

НЕТРАДИЦІЙНІ ТА ВІДНОВЛЮВАНІ ДЖЕРЕЛА ЕНЕРГІЇ 

І. Найважливішими результатами досліджень інституту за 2023  рік є такі:  

1. За напрямом технології та системи комплексного використання відновлюваних 

джерел енергії 

НДР: «ОСОБЛИВОСТІ ІНТЕГРУВАННЯ КОМБІНОВАНИХ СИСТЕМ 
ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ НА ОСНОВІ ВІДНОВЛЮВАНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ НА 
РІВНЯХ СИСТЕМОТВІРНИХ І РОЗПОДІЛЬНИХ МЕРЕЖ» (ШИФР: «КОМПЛЕКС-
ІНТЕГРО»). 

Відомча тематика НАН України. Постанова Бюро ВФТПЕ НАН України від 
03.08.2022 № 8. 

№ держ. реєстрації  0123U100782. Код бюджетної програми 6541030 
(фундаментальні дослідження).   

Етап №1 проміжний): «Дослідження імовірнісного характеру генерації вітрових та 
сонячних електростанцій та визначення вимоги до гнучкості електроенергетичної системи 
(ЕЕС) в залежності від рівнів інтеграції відновлюваних джерел енергії. Визначення основних 
типів систем акумулювання електричної енергії, придатних для підвищення гнучкості ЕЕС».  

Досліджено способи підвищення ефективності та надійності в комплексних системах 
на основі ВДЕ шляхом оптимізації складу генерувального устаткування і підсистем 
акумулювання енергії. Виконано моделювання впливу систем балансування потужностей на 
роботу ЕЕС, розроблено рекомендації для підвищення надійності забезпечення споживачів.   

Визначено характер сезонних коливань як у споживанні енергії, так і у можливостях її 
отримання з відновлюваних джерел, зроблено оцінку відповідного сезонного акумулювання 
на основі водню: так, при значній частці сонячної генерації влітку спостерігається надлишок 
енергії і більша завантаженість електролізного обладнання, взимку – значне навантаження 
падає на паливні елементи. Використання водню як проміжного енергоносія є 
перспективним вирішенням проблеми, стримувальним фактором є низька енергетична 
ефективність подвійного перетворення (втрачається більше половини енергії), шо 
призводить до високої вартості енергосистеми. Встановлено залежність роботи водневого 
комплексу від співвідношення вітрової і сонячної генерації, допоміжних засобів 
балансування енергетичних потоків. Оптимальний їх вибір враховує коефіцієнти 
використання встановленої потужності, однак пріоритетним є забезпечення надійного 
енергопостачання. 

  Для пошуку оптимального співвідношення генерувальних потужностей різного типу і 

допоміжних систем накопичення енергії запропоновано вирішення спеціальних задач 

стохастичної оптимізації з системою обмежень, які стосуються конкретної задачі 

(можливостей розташування вітро- та сонячних станцій, водневого обладнання, цінових 

факторів, екологічних вимог).    

Основні виконавці:  М.П. Кузнєцов,  О.О. Кармазін. 
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НДР:  «РОЗРОБИТИ СИСТЕМИ ВИКОРИСТАННЯ ВІДНОВЛЮВАНИХ 

ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ НА ОСНОВІ НОВИХ ЗАСОБІВ І ТЕХНОЛОГІЙ ПЕРЕТВОРЕННЯ 
ЕНЕРГІЇ» (ШИФР: «ВДЕ-ТЕХНО»). 

Відомча тематика НАН України. Постанова Бюро ВФТПЕ НАН України від 
03.08.2022 № 8. 

№ держ. реєстрації  0123U100980. Код бюджетної програми 6541030 (прикладні 
наукові і науково-технічні розробки).  

Етап №1 (проміжний): «Аналіз обмежень та розробка технічних рішень на основі 
новітніх засобів та технологій для розширення можливостей використання систем 
енергопостачання з відновлюваними джерелами енергії». 

Метою роботи є вирішення прикладної задачі екологічно чистого і надійного 

забезпечення електричною й тепловою енергією шляхом створення енергосистем, що 

базуються на використанні нових матеріалів і технологій перетворення відновлюваних 

джерел енергії (ВДЕ) різних видів. 

Виконано аналіз можливих змін структури енергосистеми, обсягів і видів ВДЕ в 

структурі розподіленої генерації, опрацювання технічних пристроїв і розроблення 

пропозицій по їх вдосконаленню, уточнення математичних моделей генерувального 

обладнання, підготовку до проведення експериментальних досліджень і практичного 

опрацювання технічних рішень. 

Практичні рекомендації щодо побудови окремих технологій і комбінованих 

енергосистем базуються на результатах як комп’ютерного моделювання, так і 

експериментальних досліджень. Прогнозоване збільшення частки ВДЕ, особливо 

негарантованої потужності, враховує особливості розподіленої генерації, роботи у складі 

системотвірної чи розподільної мереж, регулювання потужності інверторів ВДЕ для 

первинного регулювання частоти й активної потужності. 

На основі аналізу фізичної картини магнітного поля у запропонованому варіанті 

конструкції теплогенератора з багатополюсним цільним кільцевим магнітом розроблено 

математичну модель магнітного поля теплогенератора на базі вітроустановки і 

запропоновано методику розрахунку його параметрів для отримання очікуваної потужності 

при випадковій швидкості вітру. 

Розроблено імітаційну модель гідротурбіни, що забезпечує прийнятну для практичних 

розрахунків точність аналізу режимів роботи. Модель забезпечує потреби комплексного 

математичного моделювання ГЕС з урахуванням взаємного впливу складових системи. 

Основні виконавці: чл.-кор. НАН України С. О. Кудря, П. Ф. Васько, С.В. Матях, Ю.П. 

Морозов, П.Ф. Васько, Ю.П. Морозов, Г.О. Четверик.  
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НДР:  «РОЗРОБЛЕННЯ ЕНЕРГЕТИЧНИХ КЛАСТЕРІВ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ОБ’ЄКТІВ БАГАТОЦІЛЬОВОГО ПРИЗНАЧЕННЯ ЕЛЕКТРИЧНОЮ ТА 
ТЕПЛОВОЮ ЕНЕРГІЄЮ З ВИКОРИСТАННЯМ ТЕХНОЛОГІЙ ВІДНОВЛЮВАНОЇ 
ТА ВОДНЕВОЇ ЕНЕРГЕТИКИ» (ШИФР: «ЕНЕРГО-ГАРАНТ»). 

Програмно-цільова та конкурсна тематика НАН України. Постанова Президії НАН 
України від 28.12.2022 № 414. 

№ держ. реєстрації  0123U100830. Договір від 02.01.2023 № 6.7/23-П. Код бюджетної 
програми 6541230 (прикладні наукові і науково-технічні розробки).  

Етап №1 (проміжний): «Розробка наукових методів по забезпеченню ефективної, 
надійної та екологічно безпечної роботи систем енергопостачання з використанням 
відновлюваних джерел енергії, з акумулюванням та резервуванням за рахунок використання 
біопалив». 

Виконано 1-й етап роботи, завданням якого є розроблення енергоефективних способів 

використання сонячної й геотермальної енергії, теплоти довкілля, біопалива, проміжних 

енергоносіїв (водню), інших відновних ресурсів для забезпечення теплопостачанням 

житлових і адміністративних приміщень та інших об’єктів багатоцільового призначення із 

застосуванням різних способів акумулювання енергії. Здійснено аналіз придатних технічних 

засобів, розробку технологічних схем, розрахунок використання відновлюваних джерел 

енергії з урахуванням їх потенціалу, запропоновано оптимізацію робочих параметрів 

технічних засобів і резервування джерел теплової та електричної енергії шляхом 

використання біопалив. Як об’єкт дослідження використано енергосистему, що містить 

свердловини, теплові насоси, підземні та наземні акумулятори теплоти, сонячні колектори і 

фотомодулі, когенераційну установку на біопаливі, з контролем енергоносія 

мікрокліматичного режиму приміщень.  

Основні виконавці:  М.П. Кузнєцов,   Ю.П. Морозов,  Т.В. Суржик, О.В.  Зур’ян,                   

Г.О. Четверик. 

 
НТР: «РОЗРОБЛЕННЯ КОМБІНОВАНОГО ГЕНЕРАТОРА ТЕПЛОВОЇ ТА 

ЕЛЕКТРИЧНОЇ ЕНЕРГІЇ ДЛЯ ПОТРЕБ ЗСУ».   
Державна тематика.  Розпорядження Кабінету Міністрів України від 29.09.2023              

№ 872-р. 
№ держ. реєстрації  0123U104370. Договір від 06.11.2023 № ДЗ/152.  
Розроблено математичну модель і програми розрахунків комбінованого генератора 

теплової та електричної енергії (КГТЕ).  Розроблено ескізний проєкт комбінованого 

генератора теплової та електричної енергії, на основі якого було виготовлено 

експериментальні зразки піролізних пічок, теплообмінних систем і термоелектричного 

генератора.  Проведено експериментальні дослідження основних складових КГТЕ – джерела 

теплової енергії, термоелектричного перетворювача й теплообмінних систем. Одержані 

результати підтверджують відповідність характеристик експериментальних зразків 

Технічному завданню й вимогам, які було сформульовано за результатами оптимізації 

параметрів схеми КГТЕ. 
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Основні виконавці: Ю.М. Лобунець, О.В. Зур’ян, Г.О. Четверик, В.П. Клюс . 

2. За напрямом фізико-технічні основи процесів перетворення та використання 

сонячної енергії 

НДР: «РОЗВИНУТИ І РОЗРОБИТИ МЕТОДИ АНАЛІЗУ 
ЕЛЕКТРОТЕПЛОВОГО СТАНУ СОНЯЧНИХ КОЛЕКТОРІВ, ФОТОБАТАРЕЙ І 
ФОТОТЕРМІЧНИХ МОДУЛІВ З УРАХУВАННЯМ КОМПЛЕКСУ 
УСКЛАДНЮЮЧИХ ФАКТОРІВ, ОБУМОВЛЕНИХ ЗАСТОСУВАННЯМ НОВИХ 
ФУНКЦІОНАЛЬНИХ МАТЕРІАЛІВ І КОНЦЕНТРАТОРІВ СОНЯЧНОГО 
ВИПРОМІНЮВАННЯ» (ШИФР: «СОНЦЕ-УФ»). 

Відомча тематика НАН України. Постанова Бюро ВФТПЕ НАН України від 
03.08.2022 № 8 

№ держ. реєстрації  0123U100808. Код бюджетної програми 6541030 
(фундаментальні дослідження).   

Етап №1 (проміжний): «Розробка моделей і методів аналізу електротеплового стану 
фотобатарей, фототермічних модулів та сонячних колекторів при неоднорідності 
електрофізичних і теплових характеристик активних елементів перетворювачів». 

Розглянуто процеси взаємодії сонячного випромінювання з активними поверхнями 

фотобаратей і сонячних колекторів і створено системну електротеплову модель на основі 

системи рівнянь Максвелла й рівняння теплової провідності з омічним тепловиділенням, 

пропорційним дивергенції локальної поверхневої густини потужності сонячного 

випромінювання. В результаті перетворення вихідної моделі до класичних рівнянь 

математичної фізики і їх розв’язання методом комплексних амплітуд встановлено, що для 

провідних активних поверхонь електромагнітні складові випромінювання й інтенсивність 

тепловиділення зменшуються за товщиною відповідно до експоненційного закону, що дає 

змогу обґрунтувати вибір електрофізичних і теплових характеристик та геометричних 

параметрів фотоперетворювачів фотобатарей і селективних покриттів сонячних колекторів. 

Проаналізовано умови стійкості розподілу температури з урахуванням залежності 

електричної провідності й густини тепловиділення від температури й теплової провідності 

від координат і температури. На основі синергетичної методології аналізу процесів 

формування просторово-неоднорідних структур внаслідок розвитку нестійкостей за 

наявності природної нелінійності показано, що характерним результатом розвитку 

нестійкості є автоколивальний режим зміни параметрів структур у часі, що може призвести 

до деградації властивостей функціональних матеріалів і,  відповідно,  до зменшення 

надійності й ресурсу фото- і геліоенергетичного обладнання.  

Висвітлено теоретичні засади побудови фототермічного модуля. Показано переваги 

поєднання теплової і фотоелектричної частин в одному енергогенерувальному пристрої, 

можливі конструкції фототермічного модуля (зокрема з відкритою і закритою 

теплонакопичувальною частиною), можливість інтеграції фототермічного модуля з 

системою автоматичного керування для ефективної роботи і спільного теплового й 
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електричного регулювання в автономному режимі, а також  можливість об’єднання 

фототермічних модулів. Позначено необхідні параметри для узгодження з мережею.  

 Основні виконавці:  Т.В. Суржик, С.В. Матях, Д.В. Бондаренко.  

3. За напрямом наукові основи перетворення та використання енергії вітру  

НДР:  «РОЗРОБИТИ НАУКОВІ ЗАСАДИ БАГАТОФАКТОРНОГО КАДАСТРУ 
ІНФОРМАЦІЇ ДЛЯ ОПТИМІЗАЦІЇ РОЗМІЩЕННЯ В УКРАЇНІ ПІДПРИЄМСТВ 
ВІТРОВОДНЕВОЇ ЕНЕРГЕТИКИ» (ШИФР: «ВІТРОВОДЕНЬ»).  

Відомча тематика НАН України. Постанова Бюро ВФТПЕ НАН України від 
03.08.2022 № 8. 

№ держ. реєстрації  0123U100946. Код бюджетної програми 6541030 
(фундаментальні дослідження).   

Етап №1 (проміжний):  «Характеристика водневих технологій для сумісного 
використання з ВЕС та визначення вимог споживачів до автономних вітроводневих 
установок». 

Проведено аналіз промислово освоєних і перспективних для використання сумісно з 

ВЕС технологій отримання водню. Пріоритетним є виробництво зеленого водню шляхом 

електролізу води із використанням відновлюваних джерел енергії як первинних енергоносіїв. 

Результати досліджень і розробок останніх років показали, що конкурентоздатними вже 

незабаром можуть стати електролізери контейнерного типу із твердополімерним 

електролітом (PEM).  

Визначено базові критерії сумісного використання ВЕС і обладнання для виробництва 

водню, а саме: оцінку енергетичного вітропотенціалу в місцях розміщення й оцінку наявних 

потужностей вітроелектростанцій; вибір основного технологічного обладнання, оцінку 

потужності й продуктивності електролізної установки залежно від параметрів 

електропостачання; оцінку водних ресурсів, необхідних для використання у виробництві 

зеленого водню; встановлення вимог технологічних рішень до інфраструктури із 

врахуванням систем зберігання водню та доставки до споживача. 

На основі аналітичних досліджень основних напрямів і засобів споживання водню 

сформовано вимоги до автономних вітроводневих систем залежно від типу споживача, 

потужності джерела живлення, ємності акумулювального пристрою і множини величин 

ресурсу енергії вітру і розроблено блок-схеми автономних вітроводневих систем з 

урахуванням таких вимог.  

Проведено аналіз роботи автономних вітроводневих систем з урахуванням коливань 

подачі енергії на виробництво водню в основних природних зонах України та з урахуванням 

коливань споживання енергії для групи індивідуальних будинків, масиву котеджів, об’єктів 

туристичної галузі на основі нормативних значень енерговитрат; енерговитрат за різними 

математичними моделями й енерговитрат, що замовляє безпосередньо споживач за 

відповідними договорами; енерговитрат для сільськогосподарського виробництва у галузі 

рослинництва за графіками споживання й у тваринництві за статистичними даними. 
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Основні виконавці: чл.-кор. НАН України С.О. Кудря, В.М. Головко, В.П. Коханєвич, 

О.О. Рубаненко, Л.В. Яценко, Л.Я. Шинкаренко, К.В. Петренко. 

4. За напрямом наукові основи процесів перетворення та використання енергії 

малих річок та енергії моря    

НДР: НАУКОВІ ТА ТЕХНОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ВИКОРИСТАННЯ ЕНЕРГІЇ 
ВІДНОВЛЮВАНИХ ДЖЕРЕЛ ДЛЯ ОПРІСНЕННЯ МОРСЬКОЇ ВОДИ» 
(ШИФР: «ГІДРОСИСТЕМА») 

Відомча тематика НАН України. Постанова Бюро ВФТПЕ НАН України від 
03.08.2022 № 8. 

№ держ. реєстрації  0123U100871. Код бюджетної програми 6541030 
(фундаментальні дослідження).   

Етап №1 (проміжний):  «Визначення імовірнісних характеристик відновлюваних 
джерел енергії і електричних станцій на їх основі для Азово-Чорноморського регіону 
України та придатних технологій опріснення морської води в промислових масштабах з 
використанням електроенергії». 

Визначено вітроенергетичний потенціал і параметри імовірнісних розподілів 

швидкостей вітру в Азово-Чорноморському регіоні України на висоті 100 м над 

прибережною й офшорною територіями.  Середньорічне значення швидкості вітру на цій 

висоті — близько 7,5 м/с, що засвідчує перспективність спорудження енергоефективних 

вітроелектростанцій (ВЕС) на основі сучасних комерційних вітроустановок зі змінною 

частотою обертання ротора і висотою вежі 100 м і більше. За результатами досліджень 

отримано кількісні оцінки ймовірнісної річної забезпеченості процесу генерування 

потужності й обсягів виробництва електроенергії ВЕС як джерела енергії для опріснення 

морської води. Досяжне значення коефіцієнта використання встановленої потужності ВЕС, 

за умови повної інтеграції генерованої енергії в технологічні схеми опріснення води, сягає 

близько 35%. Генерування практично повного обсягу електроенергії триватиме близько 6720 

годин протягом року, а половини річного обсягу – 2537 годин. Імовірність перевищення 

генерованої потужності ВЕС більше нуля протягом року дорівнює 7874 години, а тривалість 

генерування більше 99% номінальної потужності очікується на рівні 587 годин. Генерування 

більше 50% номінальної потужності ВЕС триватиме близько 3015 годин. Перевищення 10% 

рівня номінальної потужності буде спостерігатися 6465 годин за рік. Розроблено алгоритми 

розрахунку імовірності перевищення різних необхідних рівнів потужності та обсягів 

виробництва електроенергії ВЕС. 

Обґрунтовано застосування числових методів Радо і Гіра розв'язання жорстких систем 

диференційних рівнянь (СДР) для аналізу перебігу нестаціонарних електромагнітних та 

електромеханічних процесів у системі вітроелектрична установка - електрогідравлічний 

насос станції опріснення морської води за наявності швидкоплинних збурень, зумовлених 
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регулювальними й комутаційними впливами. Розроблено рекомендації з вибору і тестування 

прийнятного значення кроку інтегрування СДР для досягнення заданої точності результатів.   

Основні виконавці: П.Ф. Васько, І.Л. Мазуренко, А.О. Бриль. 

5. За напрямом теплофізичні основи використання геотермальної енергії   

НДР: «РОЗРОБИТИ ТЕХНІКО-ТЕХНОЛОГІЧНІ МЕТОДИ ПІДВИЩЕННЯ 
ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ГЕОТЕРМАЛЬНИХ УСТАНОВОК НА ОСНОВІ 
ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕПЛОВИХ І ГІДРОДИНАМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ СИСТЕМ 
ВИДОБУВАННЯ І ВИКОРИСТАННЯ ГЕОТЕРМАЛЬНИХ РЕСУРСІВ» 
(ШИФР: «ГЕОТЕРМ-3Д»). 

Відомча тематика НАН України. Постанова Бюро ВФТПЕ НАН України від 
03.08.2022 № 8 

№ держ. реєстрації  0123U100984. Код бюджетної програми 6541030 
(фундаментальні дослідження). 

Етап №1 (проміжний): «Розробити методи визначення акумулюючої здатності 
водоносних проникних пластів та обґрунтування глибинних пластів для зворотного 
нагнітання відпрацьованого геотермального теплоносія». 

 

Обґрунтовано і розроблено метод двостадійної експлуатації геотермальної 

циркуляційної системи (ГЦС), що дає змогу значно зменшити енергетичні витрати на її 

функціонування і поліпшити техніко-економічні показники роботи геотермальної 

електростанції. На підставі досвіду експлуатації нафтових родовищ було запропоновано 

воду,  отриману в процесі видобутку обводненої нафти, закачувати в верхні водоносні 

горизонти з метою їх захоронення. При цьому закачування пластових вод відбувається в 

горизонти, які не викликають солевидалення та є сумісними з точки зору хімічного складу. 

Запропоновано двохстадійну експлуатацію геотермальних циркуляційних систем (ГЦС). 

Перша стадія видобування передбачає вилив геотермального теплоносія через добувні 

свердловини на поверхню Землі та закачування його в верхній проникний горизонт. Друга 

стадія експлуатації передбачає режим геотермальної циркуляційної системи. За цією 

технологією було розраховано техніко-економічні показники геотермальної електростанції 

потужністю 2,3 МВт. На прикладі родовища з АВПТ Мостицька (Закарпатська обл.) 

встановлено, що в разі зниження тиску за допомогою ковшової турбіни Пелтона корисна 

електрична потужність ГеоТЕС зменшується на 11 %, а робочий тиск і відповідно вартість 

наземної частини геотермального контуру – приблизно у 4-5 разів порівняно з ГеоТЕС під 

повним тиском геотермального флюїду. Можливість виділення з геотермальної води 

внаслідок зниження тиску розчиненого у ній метану та його використання у когенераційній 

газопоршневій установці дозволяє одержати 600 кВт електричної потужності або 30 % від 

базового рівня та 690 кВт теплової потужності при концентрації розчиненого метану на рівні 

1 нм3/м3 води. При більшій концентрації метану додаткова потужність зростає пропорційно. 

Одержані результати можуть бути використані у техніко-економічних обґрунтуваннях 
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проєктів спорудження ГеоТЕС на геотермальних родовищах з аномально високим пластовим 

тиском.  Основні виконавці: Ю. П. Морозов, С.В. Дубовськой, О.В. Бачеріков). 

Розроблено математичну модель і за кінцево-різницевим методом добуто розв’язок 

задачі теплообміну рідини під час її переміщення в геотермальній свердловині, що дає змогу 

отримати розрахунок теплоносія на виході із свердловини для різних параметрів експлуатації 

свердловини.  Процес теплообміну під час переміщення геотермального теплоносія у 

свердловині можна описати системою двох рівнянь параболічного типу. Одне з рівнянь 

описує процес теплообміну в гірському масиві, де розміщено свердловину, а друге рівняння 

– теплообмін рідини під час її руху в свердловині. Початкові й граничні умови враховують 

геотермальний градієнт у свердловині та закономірність теплообміну між гірським масивом 

та геотермальною рідиною. Розв’язок задачі теплообміну в геотермальній свердловині під 

час переміщення теплоносія у свердловині отримано кінцево-різницевим засобом з 

використанням методу Рунге-Кутта-Мерсона, який є однією з модифікацій методу Рунге-

Курта четвертого порядку точності й відрізняється від нього можливістю оцінювати похибку 

на кожному кроці й залежно від цього приймати рішення про зміну кроку інтегрування і, 

таким чином, значно скоротити час розв’язку диференціального рівняння. Основні виконавці: 

Ю П Морозов, А.С. Жохін. 

6. За напрямом наукові основи перетворення та використання відновлюваних  

органічних енергоносіїв   

НДР: «РОЗРОБИТИ НАУКОВО-ТЕХНІЧНІ ОСНОВИ ПРОЦЕСІВ 
ПЕРЕТВОРЕННЯ БІОМАСИ ДЛЯ ЗАМІЩЕННЯ ВИКОПНОГО ПАЛИВА НА 
ІСНУЮЧИХ ОБ’ЄКТАХ ЕНЕРГЕТИКИ З МЕТОЮ ДЕКАРБОНІЗАЦІЇ 
ЕКОНОМІКИ» (ШИФР: «БІОЕНЕРГІЯ»).  

Відомча тематика НАН України. Постанова Бюро ВФТПЕ НАН України від 
03.08.2022 № 8 

№ держ. реєстрації  0123U100834. Код бюджетної програми 6541030 
(фундаментальні дослідження):   

Етап №1 (проміжний):   «Аналіз існуючих технологій виробництва відновлюваних газів 
та торефікованого біопалива, спалювання твердих біопалив». 

 
Розроблено нову конструкцію газогенератора на біопаливі, в якій, на відміну від 

сучасних, вертикальну трубу закріплено на зовнішній стінці камери піролізу, причому 

верхній кінець труби входить у камеру піролізу, а нижній — з’єднано з інжектором, 

кільцевий простір між корпусом і камерою піролізу заповнено деревним вугіллям, в якому 

встановлені вертикальні електронагрівачі, що дало змогу отримати безсмольний 

генераторний газ. Процес виробництва безсмольного газу протікає у дві стадії. На першій 

стадії відбувається торефікація біопалива у камері піролізу за температури 300±20 °С. На 

другій стадії відбувається газифікація торефікованого біопалива сумішшю повітря дуття і 

піролізного газу, який засмоктується інжектором із камери піролізу. Частина смоли, що 
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міститься у піролізному газі, згоряє на колосниковій решітці. Генераторний газ проходить 

через деревне вугілля, що розпечене до температури 800-1000 °С, і повністю очищається від 

смоли в результаті її крекінгу на прості сполуки. Конструкцію запатентовано, отримано 

рішення про видачу патенту. Основний виконавець: В.П. Клюс. 

Уперше експериментально досліджено граничні можливості поліпшення властивостей 

пшеничної соломи як палива, в якому на відміну від інших вилуговування здійснювали до 

завершення видалення хлору, що забезпечило зниження вмісту хлору, азоту, сірки нижче 

встановлених допустимих норм, зменшення зольності на 45 % при зростанні температури 

початку деформації золи з 850 оС до 1250 оС і вище. Встановлено, що при вилуговуванні у 

золі соломи зменшується вміст  легкоплавких і зростає вміст тугоплавких компонентів, у 

результаті чого її склад зміщується від легкоплавких евтектик до тугоплавких тридиміту і 

кристобаліту. Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

запропонований моніторинг вмісту хлору може бути прийнятним контрольним параметром 

завершення вилуговування соломи як сировини для виробництва високоякісних 

непромислових солом’яних пелет, що призначаються для використання у побуті й 

комунальному господарстві. Основний виконавець: М.М. Жовмір  (дослідження виконані у 

співпраці з Празьким Університетом хімії і технології). 

Договірна тематика  

Співробітники інституту виконували 2 роботи в рамках договорів із закордонними й 

вітчизняними замовниками (прикладні наукові і науково-технічні розробки):  

1. «Українські стійкі енергетичні системи» за угодою про підтримку проєкту 
академічної співпраці в регіоні Балтійського моря. Договір від 22.03.2023 № 2 2 з IVL 
Swedish Environmental Research Institute та НТУУ «КПІ імені Ігоря. Сікорського».  

Виконано підготовчу роботу щодо створення віртуальної лабораторії моделювання 

енергетичних систем для обміну знаннями між фахівцями IVL (Швеція), IВE НАН України 

та КПІ ім. Ігоря Сікорського й українськими фахівцями в галузі енергетики з підготовкою 

навчальних матеріалів до освітніх програм для студентів профільних дисциплін з метою 

вивчення сучасних комп'ютерних платформ і моделей. Досліджено можливості моделі 

TIMES і TIMES-Ukraine для розробки сценаріїв з відновлення й покращення стійкості 

української енергосистеми з використанням відновлюваних джерел енергії.  

 Основні виконавці: М.П. Кузнєцов, О.О. Кармазін, О.О. Зур’ян, Г.О. Четверик. 

2. Модераторство та проведення однієї онлайн-сесії тривалістю одна година у 

рамках тренінгу «Управління викидами СО2» (проєкт Carbon Management) згідно з 

Навчальним планом, викладеним у Додатку №1 до Договору. Договір від 20.03.2023 № 

230323_AG/7_81275018. 
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Проведено онлайн-сесію за темою: «Роль відновлюваних джерел енергії й водневих 

технологій у зеленому переході України». Основні виконавці: чл.-кор. НАН України 

С.О. Кудря, Бенменні Мухуб. 
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ІІ. ДАНІ ПРО ТЕМАТИКУ ТА ОБСЯГИ НДР, ЩО ВИКОНУВАЛИСЬ 

ІНСТИТУТОМ  В  2023 РОЦІ 

  Дані про кількість та обсяги фінансування, що виконувались інститутом у 2023 році, наведені у формі ІІ.   

ФОРМА ІІ 
 

Вид тематики наукових досліджень 

Кількість наукових і науково-технічних робіт, що 
виконувались у звітному році Обсяг фінансування, 

тис. грн. Всього в т.ч. завершених у 
звітному році 

загальний 
фонд 

спеціальний 
фонд 

загальний 
фонд 

спеціальний 
фонд 

загальний 
фонд 

спеціальний 
фонд 

1 2 3 4 5 6 7 
1. Державна тематика 0 1 0 0 0 947,000 
1.1. Тематика, яка виконувалась за державним замовленням на 
науково-технічну продукцію з пріоритетних напрямів розвитку науки 
і техніки (прикладні дослідження). 

х 1 х 0 х 947,000 

1.2. Проєкти Національного фонду досліджень України:  х 0 х 0 х 0 

фундаментальні дослідження; х 0 х 0 х 0 
прикладні дослідження. х 0 х 0 х 0 

2. Програмно-цільова та конкурсна тематика НАН України 
1 х 0 х 3500,000 х 

2.1. Тематика, що виконувалась за завданнями цільових програм 
фундаментальних досліджень НАН України** 0 х 0 х 0 х 

2.2. Тематика, що виконувалась за завданнями цільових програм 
прикладних досліджень НАН України *** 0 х 0 х 0 х 

2.3. Тематика, що виконувалась в рамках конкурсу за напрямом 
«Підтримка пріоритетних для держави наукових досліджень і 
науково-технічних (експериментальних) розробок» бюджетної 
програми 6541230: 

1 х 0 х 3500,000 х 

фундаментальні дослідження; 0 х 0 х 0 х 

прикладні дослідження. 1 х 0 х 3500,000 х 
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2.4. Тематика, що виконувалась в рамках спільних проєктів та 
конкурсів з міжнародними організаціями (EISCAT тощо): 0 х 0 х 0 х 

фундаментальні дослідження; 0 х 0 х 0 х 
прикладні дослідження. 0 х 0 х 0 х 

2.5. Наукові, науково-технічні, проекти  та розробки **** 
(прикладні дослідження). 0 х 0 х 0 х 

2.6. Науково-дослідні роботи молодих учених 
НАН України (фундаментальні дослідження). 0 х 0 х 0 х 

2.7.  Гранти НАН України дослідницьким лабораторіям/групам 
молодих вчених НАН України для проведення досліджень за 
пріоритетними напрямами розвиту науки і техніки: 

0 х 0 х 0 х 

фундаментальні дослідження; 0 х 0 х 0 х 

прикладні дослідження. 0 х 0 х 0 х 

2.8. Інфраструктурні програми і проєкти ***** 
(прикладні дослідження). 0 х 0 х 0 х 

3. Відомча тематика 7  0  24157,637  
3.1. Тематика фундаментальних досліджень, що фінансувалась за 
бюджетною програмою 6541030 . 6 х 0 х 19907,191 х 

3.2. Тематика прикладних досліджень, що фінансувалась за 
бюджетною програмою 6541030 . 1 х 0 х 4250,446 х 

4. Пошукова тематика  х  х  х 
4.1. Тематика, що фінансувалась за бюджетною програмою 6541030 
(фундаментальні дослідження). 0 х 0 х 0 х 

4.2. Тематика, що фінансувалась за бюджетною програмою 6541030 
(прикладні дослідження). 0 х 0 х 0 х 

5. Договірна тематика х 2 х 1 х 384,915 
5.1. Тематика, що фінансувалась в рамках договорів та контрактів із 
вітчизняними та іноземними замовниками 

 (фундаментальні дослідження). 
х 0 х 0 х 0 
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5.2. Тематика, що фінансувалась в рамках договорів та контрактів із 
вітчизняними та іноземними замовниками 

 (прикладні дослідження). 
х 2 х 1 х 384,915 

5.3. Тематика, що виконувалась за рахунок грантів міжнародних та 
закордонних організацій: х 0 х 0 х 0 

фундаментальні дослідження; х 0 х 0 х 0 
прикладні дослідження. х 0 х 0 х 0 

Загалом 8 3 0 1 27657,637 1331,915 
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IІІ-1. ДАНІ ПРО ВИКОНАННЯ У 2023 році ДОСЛІДЖЕНЬ І РОЗРОБОК  ЗА                      

ЗАМОВЛЕННЯМИ СТОРОННІХ ОРГАНІЗАЦІЙ (ЗА ДОГОВОРАМИ ТА 

КОНТРАКТАМИ, В Т.Ч.  ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНИМИ) 

  
Кількість госпдоговорів та 

контрактів, що виконувались ІВЕ 
НАН України 

(без включення грантів) 

Обсяги  фінансування 
тис. грн. 

(без включення 
грантів) 

Частка в 
загальному 

обсязі 
фінансування 

% 

Кількість 
впроваджених 

розробок, 
одиниць 

Усього У т.ч. на замовлення 
організацій 

Усього У т.ч. 
контрактів з 
іноземними 

замовниками 
м. 
Києва 

України Зарубіжжя 

2 1 - 1 384,915 345,315 1,328 0 
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IІІ-2. НАУКОВО-ЕКСПЕРТНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 В ІНТЕРЕСАХ І НА ЗАМОВЛЕННЯ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ 

В Інституті відновлюваної енергетики НАН України на замовлення органів державної 

влади  проведено такі роботи: 

№ Автор Назва і стислий зміст  
науково-експертних документів На замовлення від 

1 Кузнєцов М. П. 
Суржик Т. В. 
Васько П. Ф.  
Четверик Г. О. 
Матях С. В. 

 

Лист-відповідь від 22.11.2023 р.  
№ 260/356 академікові НАН України 
О. В. Кириленку. Надано пропозиції 
до оновленої редакції Основних 
напрямів наукової діяльності на 2024-
2028 роки, а саме: зберегти чинну 
редакцію п. 1.7.11 з конкретизацією 
окремих перспективних напрямів. 

Запит академіка НАН України 
О. В. Кириленка від 17.11.2023 р. 
стосовно виконання доручення  
Президента НАН України 
Загороднього А. Г. відносно 
закінчення у 2023 р. чинності 
Основних наукових напрямів і 
найважливіших проблем 
фундаментальних досліджень у 
галузі природничих, технічних, 
суспільних і гуманітарних наук 
НАН України. 

2 Суржик Т. В. Надано 21.11.2023 р. експертний 
висновок для наукового проєкту на 
здобуття гранту «Розроблення та 
виготовлення портативної сонячної 
фотоелектричної зарядної станції з 
інтелектульною системою 
позиціонування на Сонце». 

Запит НАН України від 
20.11.2023 р. на проведення 
експертизи наукової  роботи 
«Розроблення та виготовлення 
портативної сонячної 
фотоелектричної зарядної станції 
із інтелектуальною системою 
позиціонування на Сонце», 
представленої на здобуття гранту 
НАН України дослідницьким 
лабораторіям/групам молодих 
вчених НАН України 

3 Кудря С.О. 
Кузнєцов М. П. 
Васько П. Ф.  
Четверик Г. О. 
Матях С. В. 
Морозов Ю.П. 

 

17.01.2023 р.  надано довідку з 
виконання пріоритетних напрямів 
розвитку науки і техніки за період 
2010-2022 роки.  

Лист Президента НАН України 
академіка НАН України 
А. Г. Загороднього від    
03.01.2023 р.  № 2/02  щодо 
запиту Ради національної 
безпеки і оборони України (лист 
від 15.12.2023 р.    № 3726/32-
05/2-22)  стосовно довідок із 
виконання пріоритетних 
напрямів розвиту науки і техніки 
та інноваційної діяльності. 

4 Кузнєцов М. П. Надано 14.03.2023 р. експертний 
висновок для проєкту «Нові підходи 
отримання відновлюваної енергії для 
приватних, малих та середніх 
фермерських господарств та 
оптимального управління 
біотехнологічними процесами». 

Замовлення УкрІНТЕІ від 
17.02.2023 р. на проведення 
наукової і науково-технічної 
експертизи проєкту,  
представленого на конкурс 
Міністерства освіти і науки 
України для виконання спільних 
українсько-австрійських 
науково-дослідних проєктів у 
2023-2024 рр.. 
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5 
 

Кудря С. О. 
Кузнєцов М. П. 
Зур’ян О. В. 

08.02.2023 р. академікові НАН України 
О. В. Кириленку надано пропозиції 
щодо п. 9 Плану виконання рішення 
РНБО України, а саме: плану заходів 
відбудови 
й модернізації зруйнованих об'єктів 
тепло-, газо-, електро-, водопостачання 
і водовідведення з застосуванням 
новітніх технологій для зменшення 
використання 
традиційних видів палива. 

Запит академіка НАН України 
О. В. Кириленка від 09.02.2023 р. 
стосовно виконання доручення  
Президента НАН України 
Загороднього А. Г. відносно п. 9 
Плану виконання рішення РНБО 
України. 
 

6 Кудря С. О. 
Кузнєцов М. П. 

 

Лист-відповідь від 31.05.2023 р.            
№ 260/154 надано інформацію про 
стан виконання Плану заходів з 
реалізації Концепції розвитку НАН 
України на 2021-2025 роки. 

Запит академіка НАН України 
О. В. Кириленка від 25.05.2023 р. 
стосовно доручення начальника 
НОВ Президії НАН України                      
О. Н. Кубальського від          
24.05.2023 р.  № 9/Н-15(СЗП) про 
стан виконання Плану заходів з 
реалізації Концепції розвитку 
НАН України на 2021-2025 роки. 

7 Суржик Т. В. Надано 15.03.2023 р. експертний 
висновок для проєкту «Просторовий 
аналіз та оцінювання сонячного 
потенціалу дахів будівель в Україні 
шляхом обробки супутникових знімків 
засобами машинного навчання». 

Замовлення УкрІНТЕІ від 
17.02.2023 р. на проведення 
наукової і науково-технічної 
експертизи проєкту,  
представленого на конкурс 
Міністерства освіти і науки 
України для виконання спільних 
українсько-австрійських 
науково-дослідних проєктів у 
2023-2024 рр.. 

8 Кузнєцов М. П. Надано 18.03.2023 р. експертний 
висновок для проєкту «Просторовий 
аналіз та оцінювання сонячного 
потенціалу дахів будівель в Україні 
шляхом обробки супутникових знімків 
засобами машинного навчання». 

Замовлення УкрІНТЕІ від 
17.02.2023 р. на проведення 
наукової і науково-технічної 
експертизи проєкту,  
представленого на конкурс 
Міністерства освіти і науки 
України для виконання спільних 
українсько-австрійських 
науково-дослідних проєктів у 
2023-2024 рр.. 

9 Суржик Т. В. Надано 14.03.2023 р. експертний 
висновок для проєкту «Нові підходи 
отримання відновлюваної енергії для 
приватних, малих та середніх 
фермерських господарств та 
оптимального управління 
біотехнологічними процесами». 

Замовлення УкрІНТЕІ від 
17.02.2023 р. на проведення 
наукової і науково-технічної 
експертизи проєкту,  
представленого на конкурс 
Міністерства освіти і науки 
України для виконання спільних 
українсько-австрійських науково-
дослідних проєктів у 2023-2024 
рр.. 
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10 Кудря С. О. 
Кузнєцов М. П. 
 

Лист-відповідь від 31.07.2023 р.  
№ 260/207 академікові НАН України 
О. В. Кириленку. Надано пропозиції 
Науковому комітету Національної ради 
України з питань розвитку науки і 
технологій стосовно реформування 
сфери наукових досліджень, розробок 
та інновацій.  

Запит академіка О. В. Кириленка 
від 18.07.2023 р.  відносно 
пропозицій на виконання 
протокольного рішення засідання 
Президії НАН України від 
12.07.2023 р.  щодо доцільності їх 
врахування при підготовці 
стратегії розвитку наукової сфери 
України на період до 2030 року. 

11 Кузнєцов М. П. У листі-відповіді від 04.04.2023 р.  
№ 260/114 ІВЕ НАН України 
зазначено, що немає  зауважень і 
пропозицій до проєкту Національного 
кадастру антропогенних викидів за 
1990-2021 рр. 

Запит віце-президента НАН 
України академіка НАН України  
В. Л. Богданова від 21.03.2023 р.  
№ 9п/414-8  та звернення 
Міністерства захисту довкілля та 
природних ресурсів України від 
16.03.2023 р. № 25/7-14/3982-23 
стосовно розгляду проєкту 
Національного кадастру 
антропогенних викидів за 1990-
2021 рр. 

12 
 

Суржик Т. В. Надано 09.04.2023 р. експертний 
висновок для науково-технічної 
розробки «Розроблення 
конструкторської документації на 
дослідний зразок сонячно-вітрової 
енергоустановки».  

Замовлення УкрІНТЕІ від 
13.03.2023 р. на проведення 
наукової і науково-технічної 
експертизи заявки на участь у 
конкурсному відборі науково-
технічних розробок за державним 
замовленням Міністерства освіти і 
науки України. 

13 Кузнєцов М. П. Надано 07.04.2023 р. експертний 
висновок для науково-технічної 
розробки  
 «Розроблення конструкторської 
документації на дослідний зразок 
сонячно-вітрової енергоустановки».  

Замовлення УкрІНТЕІ від 
13.03.2023 р. на проведення 
наукової і науково-технічної 
експертизи заявки на участь у 
конкурсному відборі науково-
технічних розробок за державним 
замовленням Міністерства освіти і 
науки України. 

14 Кудря С. О. 
Кузнєцов М. П. 

 

У листі-відповіді від 12.05.2023 р.           
№ 260/144 надано інформаційно-
аналітичні матеріали для підготовки 
Національної доповіді про стан 
навколишнього природного 
середовища в Україні у 2022 році. 

 

Звернення  віце-президента НАН 
України академіка НАН України 
В. Г. Кошечка від 28.04.2023 р.  
№  9п/610-8  стосовно запиту 
Міністерства захисту довкілля та 
природних ресурсів України (лист 
від 24.04.2023 р. № 25/2-22/6254-
23) щодо надання інформаційно-
аналітичних матеріалів для 
підготовки Національної доповіді 
про стан навколишнього 
природного середовища в Україні 
у 2022 році. 
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15 Кудря С. О. 
Кузнєцов М. П. 

 

Лист-відповідь від 09.06.2023 р.  
№ 260/171 академікові НАН України 
О. В. Кириленку. Надано зауваження 
і пропозиції до проєкту Закону 
України «Про внесення змін до 
Закону України «Про наукову і 
науково-технічну діяльність» щодо 
встановлення цільових показників 
діяльності керівників наукових 
установ, визначення стратегій і 
перспективних напрямів діяльності 
наукових установ». 

Запит академіка НАН України 
О. В. Кириленка від 07.06.2023 р. 
стосовно виконання 
протокольного доручення Президії 
НАН України від 31.05.2023 №16 
щодо проєкту Закону України 
«Про внесення змін до Закону 
України «Про наукову і науково-
технічну діяльність». 
 

 

16 Кудря С. О. 
Кузнєцов М. П. 

 

Лист-відповідь від 31.08.2023 р.                
№ 260/236 академікові НАН України 
О. В. Кириленку. Надано зауваження 
до проєкту Закону України «Про 
систему пріоритетних напрямів 
наукової, науково-технічної та 
інноваційної діяльності в Україні», 
зокрема:  

- варто детальніше врегулювати 
поняття «науковий проєкт» та пов'язані 
з ним поняття - градацію наукових 
проєктів (від початкової пропозиції до 
проєкту промислового втілення 
розробки), упорядкувати типовий 
склад проєкту тощо; 

- пріоритетні напрями обирають раз 
на 5 років, тоді як нагальні завдання і 
проблеми можуть змінюватися 
швидше. Можливо, варто щороку 
визначати проєкти пріоритетного 
напряму в кількості 1/5 від списку; 

- віднесення тематики конкретних 
досліджень і розробок до певної 
тематичної підгрупи може стосуватись 
кількох підгруп, а не винятково однієї. 

Звернення академіка 
О. В. Кириленка від 05.09.2023 р. 
відносно  виконання доручення 
Президента НАН України 
академіка НАН України                 
А. Г. Загороднього щодо проєкту 
Закону України «Про систему 
пріоритетних напрямів наукової, 
науково-технічної та інноваційної 
діяльності в Україні».  

17 Кудря С. О. 
Лисак О. В. 

У листі-відповіді від 07.11.2023 р.           
№ 260/337 надано підготовлені 
інформаційно-аналітичні матеріали 
стосовно виконання позабюджетного 
проєкту Координатора економіко-
довкільної діяльності ОБСЄ в Україні 
«Зменшення загроз для критичної 
енергетичної інфраструктури, які 
пов’язані зі зміною клімату». 
Заповнено опитувальник для  
Міністерства енергетики України.  
 

Запит віце-президента НАН 
України академіка НАН України  
В. Л. Богданова від 31.10.2023 р.  
№ 9п/1505-8 на звернення 
Міністерства енергетики України 
від 25.10.2023 р. № 26/1.6-3.4-
21671 щодо виконання 
позабюджетного проєкту 
Координатора економіко-
довкільної діяльності ОБСЄ в 
Україні «Зменшення загроз для 
критичної енергетичної 
інфраструктури, які пов’язані зі 
зміною клімату».  
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Провідні наукові фахівці інституту брали активну участь у роботі колегії Державного 

агентства з енергоефективності й енергозбереження України; громадської спілки 

«Українська асоціація систем накопичення енергії та водневих технологій»; секції «Воднева 

енергетика» науково-технічної ради Міністерства енергетики України; технічного комітету 

міжнародних стандартів малої гідроенергетики Міжнародної мережі малої гідроенергетики 

(INSHP); наукової ради з проблеми «Наукові основи електроенергетики» секції  «Процеси та 

системи перетворювання енергії відновлюваних і нетрадиційних джерел»; державної 

наукової установи «Український інститут науково-технічної експертизи та інформації 

(УкрІНТЕІ)»; громадської спілки «Енергетична асоціація «Українська воднева рада»; секції 7 

«Енергетика та енергоефективність» Наукової ради Міністерства освіти і науки України; 

робочої групи з питань розвитку водневої економіки й новітніх ядерних технологій Ради 

національної безпеки і оборони України; робочої групи з розроблення проєкту Стратегії 

розвитку водневої енергетики  в Україні на період до 2030 р. Міністерства енергетики 

України;  експертної групи з питань реалізації державної політики у сфері ефективного 

використання паливно-енергетичних ресурсів, енергозбереження й альтернативних видів 

палива Держенергоефективності України; робочої групи з питань розроблення 

Національного плану дій з розвитку відновлюваної енергетики на період до 2030 року 

Держенергоефективності України; експертної групи з визначення пріоритетних напрямів 

розвитку наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності секції «Енергетика та 

енергоефективність» МОН України; робочої групи Міністерства енергетики України з 

виконання позабюджетного проєкту Координатора економіко-довкільної діяльності ОБСЄ в 

Україні «Зменшення загроз для критичної енергетичної інфраструктури, які пов’язані зі 

зміною клімату». 
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ІV. ВИКОРИСТАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДОСЛІДЖЕНЬ У 

 ГАЛУЗЯХ ЕКОНОМІКИ 

 
Науковці інституту протягом 2023 року впровадили в народне господарство 9 розробок, 

а саме:  
1. Визначено ймовірнісні характеристики вітроелектричних станцій як джерела енергії 

для опріснення морської води в Азовсько-Чорноморському регіоні України. Результати 

передано до Державного підприємства «Південне – альтернативні джерела» для участі 

України в європейській програмі «2 40 GW Green Hydrogen Initiative» зі спорудження на 

території України 10 ГВт електролізерів для виробництва «зеленого водню» з використанням 

енергії ВЕС (акт впровадження від 25.08.2023).   

2. Надано характеристику водневих технологій для сумісного використання з ВЕС і 

визначення вимог споживачів до автономних вітроводневих установок. Матеріали передано 

у Громадську спілку «Енергетична асоціація «Українська воднева рада» з метою 

застосування відновлюваних джерел для отримання водню (акт впровадження від 

25.08.2023).  

3. Визначено наукові методи по забезпеченню ефективної, надійної та екологічно безпечної 

роботи систем енергопостачання з використанням відновлюваних джерел енергії, з акумулюванням 

та резервуванням за рахунок використання біопалив.  Матеріали передано у Поліський 

національний університет для використання в навчальному процесі (акт впровадження від 

13.12.2023). 

4-5. Підготовлено пропозиції щодо впровадження системи сонячного 

електропостачання на об’єктах парку «Феофанія». Рекомендації передано у Державну 

установу «Інститут еволюційної екології НАН України» для впровадження системи 

сонячного електропостачання на об'єктах парку «Феофанія». (акт впровадження від 

13.12.2023).  

6.  Проведено аналіз технологій виробництва відновлюваних газів і торефікованого 

біопалива, спалювання твердих біопалив. Матеріали передано у Національний університет 

біоресурсів і природокористування України (НУБіП України)  з ціллю використання у 

навчальному процесі (акт впровадження від 13.12.2023).  

7. Розроблено метод визначення акумулювальної здатності водоносних пластів 

глибокого залягання. Матеріали передано у ТОВ «Науково-виробниче підприємство 

«Енертекс» з метою акумулювання теплоти відновлюваних джерел енергії шляхом 

використання глибоких водоносних горизонтів (акт впровадження від 20.11.2023).  

8-9. Проведено аналіз особливостей використання відновлюваної енергетики разом з 

водневими технологіями за умов збільшення частки ВДЕ. Матеріали передано у Громадську 

спілку «Асоціація інженерів сталих енергетичних технологій України» для забезпечення 
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балансу енергії завдяки можливості тривалого зберігання водню як енергетичного ресурсу на 

об'єктах відновлюваної енергетики (акт впровадження від 27.12.2023). 

 

Протягом 2023 року на замовлення органів державної влади підготовлено 17 науково-

аналітичних матеріалів і науково-експертних висновків. Докладну інформацію представлено 

в розділі III-2 звіту.  

Загальну кількість упроваджених протягом 2023 року розробок і дані про створену і 

впроваджену наукову й науково-технічну продукцію за КПКВК 6541030 та КПКВК 6541230 

наведено у формі ІV-1 «Дані про створену та впроваджену наукову і науково-технічну 

продукцію». 

Загальну характеристику найбільш значних упроваджених розробок наведено у формі 

IV-2 «Приклади розробок, впроваджених у галузях економіки в 2023 році». 
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ФОРМА ІV-1 
ІV. Дані про створену та впроваджену наукову і науково-технічну продукцію 

 
одиниць 

Класифікація наукової (науково-технічної) 
продукції 

Створено 
продукції 

Впроваджено 
продукції 

Фундаментальні 
дослідження  Прикладні дослідження  Фундаментальні 

дослідження  Прикладні дослідження  
Загальний 

фонд 
Спеціальний 

фонд 
Загальний 

фонд 
Спеціальний 

фонд 
Загальний 

фонд 
Спеціальний 

фонд 
Загальний 

фонд 
Спеціальний 

фонд 

За бюджетною програмою 654 1030 
1. Види виробів (прилади і системи, 
пристрої, агрегати, установки та їх 
компоненти; лабораторні макети і дослідні 
зразки; хімічні речовини, препарати, 
біологічно активні речовини; програмні 
продукти) 

0 0 0 0 0 0 0 0 

1.1. з них техніки 0 0 0 0 0 0 0 0 
2. Технології 0 0 0 0 0 0 0 0 
3. Матеріали 0 0 0 0 0 0 0 0 
4. Сорти рослин та породи тварин 0 0 0 0 0 0 0 0 
5. Методи, теорії (в тому числі і наукові 
концепції) 0 0 0 0 0 0 0 0 

6. Інше: 36 0 11 3 30 0 10 1 
6.1. Заключні чи проміжні звіти 6 0 1 2 0 0 0 0 
6.2. Монографії (або їх глави) 2 0 0 0 2 0 0 0 
6.3. Підручники, посібники, довідники, 
словники 9 0 4 0 9 0 4 0 

6.4. Рекомендації, методичні 
рекомендації, технологічні 
рекомендації, методики, технологічні 
інструкції 

5 0 0 0 5 0 0 0 

6.5. Проєкти законодавчих та 
нормативних актів (закон, концепція, 
стратегія, стандарт тощо) 

0 0 0 0 0 0 0 0 
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6.6. Математичні моделі 0 0 0 0 0 0 0 0 
6.7. Технічна документація, технічні 
умови, стандарт, регламент, тощо 0 0 0 0 0 0 0 0 

6.8.Наукові, аналітичні доповіді та 
записки 10 0 3 1 10 0 3 1 

6.9.Експертні (науково-експертні) 
висновки 4 0 3 0 4 0 3 0 

6.10. Штами та лінії мікроорганізмів, 
культури клітин; дослідні та 
експериментальні зразки біологічного 
походження, колекції 

0 0 0 0 0 0 0 0 

За бюджетною програмою 654 1230 
1. Види виробів (прилади і системи, 
пристрої, агрегати, установки та їх 
компоненти; лабораторні макети і дослідні 
зразки; хімічні речовини, препарати, 
біологічно активні речовини; програмні 
продукти) 

0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 

1.1. з них техніки 0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 
2. Технології 0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 
3. Матеріали 0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 
4. Сорти рослин та породи тварин 0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 
5. Методи, теорії (в тому числі і наукові 
концепції) 0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 

6. Інше:  0 Х 3 Х 0 Х 2 Х 
6.1. Заключні чи проміжні звіти 0 Х 1 Х 0 Х 0 Х 
6.2. Монографії (або їх глави) 0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 
6.3. Підручники, посібники, довідники, 
словники 0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 

6.4. Рекомендації, методичні 
рекомендації, технологічні 
рекомендації, методики, технологічні 
інструкції 
 
 

0 Х 2 Х 0 Х 2 Х 
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6.5. Проєкти законодавчих та 
нормативних актів (закон, концепція, 
стратегія, стандарт тощо) 

0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 

6.6. Математичні моделі 0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 
6.7. Технічна документація, технічні 
умови, стандарт, регламент тощо 0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 

6.8.Наукові, аналітичні доповіді та 
записки 0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 

6.9.Експертні (науково-експертні) 
висновки 0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 

6.10. Штами та лінії мікроорганізмів, 
культури клітин; дослідні та 
експериментальні зразки біологічного 
походження, колекції 

0 Х 0 Х 0 Х 0 Х 
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ФОРМА IV-2 

Приклади розробок, впроваджених у галузях економіки в 2023 році  
 
 

№ 
п/п 

Назва розробки 
(автори) 

Призначення Вид 
тематики 

 

Загальне 
фінансуван

ня за всі 
роки 

створення 
розробки 

(млн. грн.) 

Показники 
результативності, 

значення для галузей 
економіки, економічна 

ефективність 

Місце 
впровад-

ження 
 

Дата 
впровад-

ження 
 

Перспективи 
подальшого 

використання 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
1 Визначення 

імовірнісних 
характеристик 
вітроелектричних 
станцій як джерела 
енергії для 
опріснення морської 
води в Азовсько-
Чорноморському 
регіоні України 
(П.Ф. Васько) 

Забезпечення заданих 
рівнів потужності та 
обсягу виробництва 
електроенергії 
вітроелектростанцій в 
офшорних та 
прибережних територіях 
Азовсько-
Чорноморському 
регіону України 

ІІІ. Відомча 
тематика 

НАН 
України 

0,0 Розроблення 
узагальненої 
математичної моделі 
потужності ВЕС з 
висотою осі обертання 
вітротурбін на рівні 
100 м, отримання 
результатів  
розрахункових 
досліджень імовір-
нісних характеристик 
потужності та річного 
обсягу виробництва 
електроенергії ВЕС 

Державне 
підприємство 
«Південне – 
альтернативні 
джерела» 

25.08.2023 Участь України в 
європейській 
програмі «2 40 
GW Green 
Hydrogen 
Initiative» зі 
спорудження на 
території України 
10 ГВт 
електролізерів для 
виробництва 
«зеленого водню» 
з використанням 
енергії ВЕС 

2 Характеристика 
водневих технологій 
для сумісного 
використання з ВЕС 
та визначення вимог 
споживачів до 
автономних 
вітроводневих 
установок 
(В.П. Коханєвич) 

Проведення аналітичних 
досліджень технологій 
отримання водню та 
визначення критеріїв 
для їх сумісного 
використання з ВЕС 

ІІІ. Відомча 
тематика 

НАН 
України 

0,0 Визначення критеріїв 
та особливостей 
сумісного 
використання 
технологічного 
обладнання 
виробництва водню та 
оншорних/офшорних 
ВЕС  
 
 
    

Громадська 
спілка 
«Енергетична 
асоціація 
«Українська 
воднева рада» 

25.08.2023 Використання 
відновлюваних 
джерел енергії для 
отримання водню 
та його 
застосування для  
акумулювання 
енергії 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 
3 Наукові методи по 

забезпеченню 
ефективної, надій-
ної та екологічно 
безпечної роботи 
систем 
енергопостачання з 
використанням 
відновлюваних 
джерел енергії з 
акумулюванням та 
резервуванням за 
рахунок викорис-
тання біопалив 
(Г.О.Четверик )  

Створення ефективних 
способів застосування 
резервного обладнання 
на  біопаливі для 
запезпечення 
безперебійної роботи 
системи з 
використанням енергії 
відновлюваних джерел 

ІІ. 
Програмно-
цільова та 
конкурсна 
тематика 

НАН 
України 

0,0 Розроблення 
резервного джерела 
енергозабезпечення 
малої потужності на 
біопаливі.  
Створення методики 
складання теплових 
балансів опалювальної 
котельної установки на 
твердому біопаливі з 
урахуванням зміни 
режимів її роботи в 
системи опалення з 
ВДЕ 

Поліський 
національний 
університет  

13.12.2023 Використання в 
навчальному 
процесі для 
проведення 
лекційних 
занять 

4,5 Пропозиції щодо 
впровадження 
системи сонячного 
електропостачання 
на об’єктах парку 
«Феофанія» 
(Т.В.Суржик; 
С.В.Матях; О.О. 
Кармазін) 

Надання рекомендацій 
щодо встановлення 
фотоелектричної 
системи 
електроживлення з 
проведенням 
попереднього аналізу 
витрат підприємства на 
електричну енергію, 
площ та географічного 
спрямування дахових 
поверхонь будівель 

ІІ. 
Програмно-
цільова та 
конкурсна 
тематика 

НАН 
України  

ІІІ. Відомча 
тематика 

НАН 
України 

0,0 Використання дахової 
фотоелектричної 
системи рекомендо-
ваної потужності 
забезпечить річний 
виробіток 
електроенергії на рівні 
45,516 МВт·год та 
зменшить на 43 % 
споживання 
електроенергії з 
мережі загального 
користування 

Державна 
установа 
«Інститут 
еволюційної 
екології НАН 
України» 

13.12.2023 Впровадження 
системи 
сонячного 
електропостачан-
ня на об'єктах 
парку «Феофанія» 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 
6 Аналіз існуючих 

технологій 
виробництва 
відновлюваних газів 
та торефікованого 
біопалива, 
спалювання твердих 
біопалив 
(Г.О. Четверик) 

Удосконалення 
сучасних і розробка 
нових технологій 
виробництва 
відновлюваних газів 
(біометан, вилучений з 
біогазу, синтетичний 
біометан, генераторний 
газ) і торефікованого 
біопалива з біомаси 

ІІІ. Відомча 
тематика 

НАН 
України 

 Створення методики 
узагальненої оцінки 
технічно-досяжного 
енергетичного 
потенціалу біомаси та 
способу отримання 
безсмольного 
генераторного газу в 
генераторах на 
біопаливі; проведення 
комплексного дослід-
ження придатності 
пшеничної соломи для 
виробництва пелет 

Національний 
університет 
біоресурсів і 
природоко-
ристування 
України 
(НУБіП 
України) 

 

13.12.2023 Використання в 
навчальному 
процесі для 
проведення 
лекційних занять    

7 Метод визначення 
акумулюючої 
здатності глибоко 
залягаючих 
водонасосних пластів 
(Ю.П. Морозов; 
В.Г.Олійніченко) 

Розроблення 
рекомендацій на основі 
фільтраційно-ємнісних 
даних і характеристик 
теплоємності твердих і 
рідких компонентів 
водоносних пластів для 
підземного 
акумулювання теплоти 

ІІІ. Відомча 
тематика 

НАН 
України 

 Забезпечення 
можливісті 
акумулювання значних 
обсягів теплоти 
відновлюваних джерел 
енергії шляхом 
використання 
глибоких водоносних 
горизонтів 

ТОВ 
«Науково-
виробниче 
об’єднання 
«Енертекс» 

20.11.2023 Акумулювання 
теплоти 
відновлюваних 
джерел енергії 
шляхом 
використання 
глибоких 
водоносних 
горизонтів 

8 Аналіз 
особливостей 
використання 
відновлюваної 
енергетики разом з 
водневими 
технологіями за 
умов збільшення 
частки ВДЕ 
(М.П.Кузнєцов ) 

Визначення практичних 
можливостей 
застосування об'єктів 
відновлюваної 
енергетики у складі 
комбінованих 
електроенергетичних 
систем, що 
використовують 
технології балансування 
негарантованої 
потужності, зокрема 
акумулювання енергії 

ІІІ. Відомча 
тематика 

НАН 
України 

 Використання даних 
для компенсації 
непостійності 
генерування енергії 
вітровими й 
сонячними 
електростанціями за 
допомогою засобів 
балансування, зокрема 
виробництва водню як 
проміжного 
енергоносія 

Громадська 
спілка 
«Асоціація 
інженерів 
сталих 
енергетичних 
технологій 
України» 
 

27.12.2023 Забезпечення 
балансу енергії 
завдяки 
можливості 
тривалого 
зберігання водню 
як енергетичного 
ресурсу 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 
9 Аналіз 

особливостей 
використання 
відновлюваної 
енергетики разом з 
водневими 
технологіями за 
умов збільшення 
частки ВДЕ  
(М.П. Кузнєцов) 

Визначення практичних 
можливостей 
застосування об'єктів 
відновлюваної 
енергетики у складі 
комбінованих 
електроенергетичних 
систем, що 
використовують 
технології отримання 
водню та/або 
використання водню для 
компенсаційних 
потужностей 

ІІІ. Відомча 
тематика 

НАН 
України 

 Використання даних 
про потенціал 
відновлюваної 
енергетики для 
отримання «зеленого» 
водню, а також 
характеристик 
сучасних 
електролізерів і 
технічних пропозицій 
по їх виготовленню  

Громадська 
спілка 
«Асоціація 
інженерів 
сталих 
енергетичних 
технологій 
України» 
 

27.12.2023 Забезпечення 
балансу енергії 
завдяки 
можливості 
тривалого 
зберігання водню 
як енергетичного 
ресурсу для 
об'єктів 
відновлюваної 
енергетики 
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ФОРМА ІV-3 

 
Дані про досягнення результативних показників за бюджетною програмою 

6541230 у 2023 році 
 

№ 
з/п 

Показники Кількість Обсяг 
фінансування 

тис.грн. 
 І. затрат    
1 Кількість виконуваних пріоритетних наукових досліджень 

і науково-технічних (експериментальних) розробок 
науковими підрозділами категорії А, всього, у т.ч.: 

1 3500,000 

1.1 фундаментальні наукові дослідження 0 0 
1.2 прикладні наукові дослідження 1 3500,000 
2 Кількість створених на конкурсних засадах дослідницьких 

лабораторій (груп) молодих вчених 
0 х 

3 Кількість наукових досліджень і науково-технічних 
(експериментальних)  розробок, які проводяться 
дослідницькими лабораторіями (групами) молодих вчених 

0 0 

4 Кількість спільних міжнародних наукових досліджень, які 
проводяться на конкурсній основі 

0 0 

5 Проведено ремонтів існуючого наукового обладнання 
(поточні видатки) 

х 0 

6 Придбано новітнє та модернізовано існуюче наукове 
обладнання (капітальні видатки) 

х 0 

7 Кількість придбаного новітнього обладнання та 
комплектуючих для модернізації існуючого наукового 
обладнання 

0 х 

8 Кількість придбаних комплектуючих та витратних 
матеріалів для ремонту наукового обладнання 

0 х 

 ІІ. продукту   
1 Кількість публікацій з новими важливими результатами, 

які відповідають міжнародним стандартам високого рівня, 
в наукових виданнях, всього, у т.ч.: 

10 х 

1.1 в іноземних наукових виданнях 2 х 
2 Кількість завершених науковими підрозділами категорії А 

пріоритетних  наукових досліджень і науково-
технічних(експериментальних) розробок, всього, у т.ч.: 

0 0 

2.1 результати яких  перевищують кращі світові аналоги 0 0 
3 Кількість завершених завдань за спільними міжнародними 

проєктами 
0 0 

4 Кількість створеної новітньої науково-технічної продукції 
(нових видів виробів, технологій, матеріалів, сортів 
рослин, методів, теорій та інше), всього, у т.ч.: 

3 х 

4.1 при виконанні  наукових досліджень і  науково-технічних 
(експериментальних) розробок науковими підрозділами 
категорії А 

3 х 

5 Кількість впровадженої новітньої  науково-технічної 
продукції (нових видів виробів, технологій, матеріалів, 
сортів рослин, методів, теорій та інше) всього,  у т.ч.: 

2 х 

5.1 при виконанні наукових досліджень і  науково-технічних 
(експериментальних) розробок  науковими підрозділами 
категорії А 

2 х 
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6 Кількість заявок на видачу патентів на винаходи та 

корисні моделі 
0 х 

 
 
 

ФОРМА ІV-4 
 
 

Інформація про реєстрацію технологій та їх складових, 
що створені або придбані за рахунок бюджетних коштів 

(надається, відповідно до розпорядження Президії НАН України від 16.01.2016 №33) 
 

№ 
з/п 

Назва технології та її державний 
реєстраційний номер 

Назва науково-дослідної роботи, в рамках якої 
створено технологію та термін її виконання 

1. 0 0 
2. 0 0 
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V.  КООРДИНАЦІЯ  НАУКОВОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ,  

ЗВ’ЯЗКИ З ОСВІТОЮ,  РОБОТА З НАУКОВОЮ МОЛОДДЮ    

 

Інститут відновлюваної енергетики НАН України концентрує свої дослідження на 

вирішенні фізико-технічних проблем використання енергії відновлюваних джерел енергії, а 

саме: енергії вітру і Сонця, гідроенергії, геотермальної енергії й відновлюваних органічних 

енергоносіїв. 

Координацію досліджень за основними науковими напрямами інституту здійснює 

наукова рада з проблеми «Наукові основи електроенергетики» НАН України в рамках секції 

«Процеси та системи перетворювання енергії відновлюваних і нетрадиційних джерел», де 

створено і працюють 6 наукових семінарів згідно з тематикою наукових відділів. На наукових 

семінарах інституту з участю провідних спеціалістів у галузі відновлюваної енергетики було 

заслухано доповіді про результати наукових досліджень. 

 На вченій раді інституту було представлено звіти про виконання НДР з відомчої 

тематики НАН України,  програмно-цільової  й конкурсної тематики НАН України, а також  

заслухано доповіді аспірантів ІВЕ НАН України про стан досліджень за темами дисертацій. 

Провідні  наукові фахівці інституту брали активну участь у роботі таких учених рад, 

робочих групах, комітетів, організацій тощо: вченої ради інституту; колегії Державного 

агентства з енергоефективності й енергозбереження України; редколегій журналів 

«Відновлювана енергетика», «Теплофізика та теплоенергетика», «Енергетика: економіка, 

технології, екологія», «Системні дослідження в енергетиці», «Гідроенергетика України»;   

асоціації промислових ВЕС в Україні; громадської спілки «Українська асоціація систем 

накопичення енергії та водневих технологій»; секції «Воднева енергетика» науково-технічної 

ради Міністерства енергетики України; технічного комітету міжнародних стандартів малої 

гідроенергетики Міжнародної мережі малої гідроенергетики (INSHP); наукової ради з 

проблеми «Наукові основи електроенергетики» секції  «Процеси та системи перетворювання 

енергії відновлюваних і нетрадиційних джерел»;  державної наукової установи «Український 

інститут науково-технічної експертизи та інформації (УкрІНТЕІ)»; громадської спілки 

«Енергетична асоціація «Українська воднева рада»; секції 7 «Енергетика та 

енергоефективність» Наукової ради Міністерства освіти і науки України; робочої групи з 

питань розвитку водневої економіки й новітніх ядерних технологій Ради національної 

безпеки і оборони України; робочої групи з розроблення проєкту Стратегії розвитку водневої 

енергетики  в Україні на період до 2030 р. Міністерства енергетики України;  експертної 

групи з питань реалізації державної політики у сфері ефективного використання паливно-

енергетичних ресурсів, енергозбереження й альтернативних видів палива 

Держенергоефективності України; робочої групи з питань розроблення Національного плану 
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дій з розвитку відновлюваної енергетики на період до 2030 року Держенергоефективності 

України; експертної групи з визначення пріоритетних напрямів розвитку наукової, науково-

технічної та інноваційної діяльності секції «Енергетика та енергоефективність» 

МОН України; робочої групи Міністерства енергетики України з виконання позабюджетного 

проєкту Координатора економіко-довкільної діяльності ОБСЄ в Україні «Зменшення загроз 

для критичної енергетичної інфраструктури, які пов’язані зі зміною клімату». 

Наказом МОН України № 1166 від 23.12.2022 р. затверджено спеціалізовану вчену раду 

Д 26.249.01 з захисту дисертацій на здобуття ступеня доктора технічних наук за 

спеціальністю 05.14.08 – «Перетворювання відновлюваних видів енергії», яка діє з  

01.01.2023 р. по 31.12.2025 р. Проведено консультації та підготовку до захисту одного 

здобувача ступеня доктора технічних наук за спеціальністю  05.14.08 – «Перетворювання 

відновлюваних видів енергії». Підготовлено і подано до захисту одного здобувача ступеня 

доктора філософії за спеціальністю 141 – «Електроенергетика, електротехніка та 

електромеханіка». 

Ліцензію на провадження освітньої діяльності за третім (освітньо-науковим) рівнем 

вищої освіти було переоформлено у червні 2023 року згідно з наказом МОН України № 223-п 

від 12.06.2023 р. 

Продовжувалось навчання в аспірантурі та докторантурі за спеціальністю 141 – 

«Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка». В аспірантурі  навчалося 17 осіб з 

відривом від виробництва  за спеціальністю 141  «Електроенергетика, електротехніка та 

електромеханіка» (10 - за державним замовленням і 7 – за контрактом ),  в докторантурі – 

одна особа.  

У звітному році двоє молодих учених н. с., к. т. н. Лисак О. В. і аспірант Лисий В. М. 

отримували стипендію  НАН України для молодих учених. 

Адміністрація ІВЕ НАН України сприяє підвищенню ефективності діяльності 

аспірантури: має висококваліфіковані науково-педагогічні й наукові кадри, сучасну науково-

дослідну і матеріальну базу, тобто є всі умови для забезпечення висококваліфікованої 

підготовки молодих наукових спеціалістів у галузі відновлюваної енергетики, яка на 

сьогоднішній день є однією з провідних і найперспективніших галузей народного 

господарства України.  

На підставі договору від 21.01.2022 р. № Д/000201/1080.01/14/2022  (дія договору — 

п’ять років) про співпрацю між Інститутом відновлюваної енергетики НАН України і 

факультетом електроенерготехніки та автоматики НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського»  

інститут забезпечує проведення практики студентів і надає можливість виконання курсових 

робіт і дипломних проєктів  під керівництвом наукових співробітників інституту.  
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Згідно з договором № 232/112ц від 02.10.2023 р. з НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського»,  

інститут зобов’язується у 2024 році організувати і провести  практику для студентів за 

спеціальністю 141 «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка», спеціалізація  

«Нетрадиційні та відновлювані джерела енергії»: з 05.02.2024 р. по 17.03.2024 р. — науково-

дослідну практику (3 студенти ЕД-21мн); з 15.04.2024 р. по 19.05.2024 р. — переддипломну 

практику  (20 студентів ЕД-01); з 01.09.2024  р. по 26.10.2024 р. — практику для  магістрів  

(12 студентів ЕД-31мп). 

Згідно з договором № 232/112ц від 03.10.2022 р. з НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського»,  у 

2023 р. в інституті було організовано й проведено практику для студентів за спеціальністю 

141 «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка», спеціалізація  «Нетрадиційні та 

відновлювані джерела енергії»:  науково-дослідну практику з 06 лютого 2023 р. по 12 березня 

2023 р. — 2 студенти 2-го курсу ЕД-11 мн;   переддипломну практику з 17 квітня 2023 р. по 

21 травня 2023 р. — 16 студентів 4 курсу ЕД-91,  з 01.09.2023  р. по 26.10.2023 р. — 3 

студенти 2-го  курсу ЕД-21мп. 

Згідно з договором № 03-П/9120 від 23.05.2023 р. з Національним університетом 

харчових технологій, у 2023 р. в інституті було організовано й проведено з 04 вересня 2023 р. 

по 15 жовтня 2023 р. переддипломну практику для одного  студента 2 курсу БТЕК-3М.  

У 2023 р. провідні науковці інституту брали участь у роботі: 

— державних екзаменаційних комісій зі спеціальності 141 «Електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка» за освітньою програмою  «Нетрадиційні та відновлювані 

джерела енергії» для бакалаврів, та професійних і наукових магістрів у «КПІ імені Ігоря 

Сікорського» (чл.-кор. НАН України, д. т. н., проф. Кудря С. О.; д. т. н., проф. Головко В. М., 

д. т. н., с. т. н. Кузнєцов М. П., д. т. н., доц. Будько В. І.); 

— приймальної комісії для вступу до магістратури і аспірантури зі спеціальності 141 

«Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка» за освітньою програмою  

«Нетрадиційні та відновлювані джерела енергії» у «КПІ імені Ігоря Сікорського» (д. т. н., 

проф. Головко В. М., д. т. н., доц. Будько В. І.). 

Було прийнято на підвищення кваліфікації (стажування) в інститут без відриву від 

виробництва освітян НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського»: 

— старшого викладача кафедри відновлюваних джерел енергії Гаєвську Ганну 

Миколаївну з 06.03.2023 р. по 13.04.2023 р.; 

— доцента кафедри теоретичної електротехніки та автоматики к. т. н. Троценка Євгенія 

Олександровича з 06.03.2023 р. по 13.04.2023 р.; 

— доцента кафедри електромеханіки ФЕА к. т. н. Коваленка Михайла Анатолійовича з 

01.09.2023 р. по 15.10.2023 р. 
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Основні наукові досягнення співробітників інституту надруковано у таких відомих 

зарубіжних і вітчизняних журналах, що входять у Scopus або Web of Science Core Collection: 

Energies; Przeglad Elektrotechniczny; ACS Omega; Informatyka, Automatyka, Pomiary W 

Gospodarce I Ochronie Środowiska; Технічна електродинаміка; Ядерна та радіаційна безпека; 

Енерготехнології та ресурсозбереження / Energotehnologii i Resursosberezenie. Також праці 

науковців опубліковано у фахових журналах України категорії «Б», що входять до інших 

міжнародних баз: Відновлювана енергетика; Вісник Херсонського національного технічного 

університету; Екологічні науки; Вісник Кременчуцького національного університету імені 

Михайла Остроградського, Вісник Вінницького політехнічного інституту. 

У 2023 році інститут отримав свідоцтво Державного комітету телебачення і 

радіомовлення України про внесення суб'єкта видавничої справи до державного реєстру 

видавництв, виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої продукції  (серія ДК, № 8033 від 

26.12.2023 р.). 

Рішенням Державного комітету телебачення і радіомовлення України від 10.08.2023 

внесено до Реєстру суб’єктів у сфері медіа та присвоєно ідентифікатор медіа – R-30-01158. 

Інститут приділяє велику увагу поширенню в суспільстві нових знань. З 2004 року в 

інституті видається фаховий щоквартальний науковий журнал «Відновлювана енергетика». 

Журнал входить до «Списку друкованих (електронних) періодичних видань, що включаються 

до Переліку наукових фахових видань України» (категорія «Б»), затвердженого наказом 

Міністерства освіти і науки України від 28.12.2019  р. № 1643. За цей час було видано 75 

випусків журналу.  

Журнал «Відновлювана енергетика» зареєстровано Державним комітетом телебачення і 

радіомовлення України, реєстраційне свідоцтво КВ № 9115 від 01.09.2004 р. та повторно 

зареєстровано згідно із Розпорядженням НАН України № 169 від 31.03.2023 р. 

В березні 2023 р. подано заявки на включення журналу до наукометричних баз даних 

SCOPUS і Web of Science Core Collection. Консультативна рада Scopus Content Selection and 

Advisory Board (CSAB) розглянула нашу заявку і 31.12.2023 надіслала повідомлення про 

ухвалу рішення про включення наукового журналу «Відновлювана енергетика» до бази 

SCOPUS. Відтак розпочинається співпраця щодо розміщення в базі наукових публікацій. 

У 2022 році в інституті спробували змінити назву журналу на «Відновлювана та воднева 

енергетика» (протокол вченої ради ІВЕ НАН України № 7 від 16.05.2022 р.). Проте, як 

виявилося, поважна вчена рада не була достатньо поінформована про негативні наслідки 

перейменування журналу, в тому числі – про репутаційні втрати журналу, а також  

припинення дії ISSN видання, що означало би втрату всієї майже 20-тирічної історії журналу. 

Тому, відповідно до протоколу № 6 від 22.03.2023 р. вченої ради ІВЕ НАН України, журналу 

залишили попередню назву – «Відновлювана енергетика».  
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В журналі публікуються результати досліджень у галузі відновлюваної енергетики, 

зокрема використання комплексних енергосистем, водневої енергетики, вітроенергетики, 

сонячної, геотермальної енергетики, гідроенергетики, біоенергетики.  

У 2023 р. Інститут відновлюваної енергетики НАН України організував 

XХІV міжнародну науково-практичну конференцію «Відновлювана енергетика та 

енергоефективність у ХХІ столітті» (18-19  травня 2023 р., Україна, м. Київ) і провів семінари 

секції «Процеси та системи перетворювання енергії відновлюваних і нетрадиційних джерел» 

наукової ради з проблеми «Наукові основи електроенергетики», де співробітники інституту 

підготували 27 доповідей. 

Участь співробітників інституту в республіканських і міжнародних конференціях 

забезпечує своєчасне отримання інформації, координування досліджень у галузі відновної 

енергетики, планування й виконання комплексних робіт спільно з іншими організаціями й 

підприємствами України.    

Відповідно до п. 3.3. Постанови Президії НАН України № 225 від 07.10.2015 року «Про 

стан та перспективи розвитку відновлюваної енергетики в Україні» і з метою посилення 

роботи з підготовки кадрів у галузі відновлюваної енергетики, з 2016 року  функціонує 

науково-освітнє об’єднання «Спільна кафедра відновлюваної енергетики» (далі — 

НОО «Спільна кафедра відновлюваної енергетики») на базі кафедри відновлюваних джерел 

енергії НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського» та Інституту відновлюваної енергетики НАН 

України. 

У рамках роботи НОО «Спільна кафедра відновлюваної енергетики» 18-19 травня 

2023 року було продовжено щорічну роботу молодіжної секції міжнародної науково-

практичної конференції «Відновлювана енергетика та енергоефективність у XXI столітті». У 

засіданні молодіжної секції взяли участь 30 школярів МАН і їх керівників наукових проєктів 

із різних областей України: Дніпропетровської, Сумської, Полтавської, Запорізької, 

Київської, Одеської, Хмельницької, Кіровоградської, Харківської областей та міста Харкова. 

На конференцію було надано 30 доповідей школярів МАН. Усі учасники молодіжної секції 

отримали сертифікати. На секційному засіданні заслухали наукові доповіді з проблем і 

перспектив розвитку й використання відновлюваних джерел енергії; електроенергетичних, 

біоенергетичних і сонячних (фотоелектричних і геліотеплових) ресурсів і водню.  

Завдяки діяльності НОО «Спільна кафедра відновлюваної енергетики» організовано: 

— семінари секції «Процеси та системи перетворювання енергії відновлюваних і 

нетрадиційних джерел» наукової ради з проблеми «Наукові основи електроенергетики»; 

— молодіжну секцію в рамках XХІV міжнародної науково-практичної конференції 

«Відновлювана енергетика та енергоефективність у XXI столітті»; 
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—  День відкритих дверей в ІВЕ НАН України для школярів і студентів 17 травня            

2023 р.;  

—  наукову доповідь к. т. н. Зур’яна О. В. «Фактори впливу на енергоефективність 

гідротермальних теплонасосних систем»  17 травня 2023 р.  

Згідно з освітньою складовою програми підготовки докторів філософії, навчальним 

планом, Положенням ІВЕ НАН України «Про навчально-педагогічну практику аспірантів», 

договором про утворення науково-освітнього об’єднання «Спільна кафедра відновлюваної 

енергетики»  від 17.06.2016 року і договором Д/000201/1080.01/14/2022  про співпрацю від 

21.01.2022 року, на кафедру відновлюваних джерел енергії ФЕА «КПІ ім. Ігоря Сікорського» 

на навчально-педагогічну практику з 01.02.2023 р. по 31.05.2023 р. було направлено 

аспірантку інституту Катерину Петренко і аспіранта Артема Акулова. 

В рамках НОО «Спільна кафедра відновлюваної енергетики» вчені ІВЕ України беруть 

участь у підготовці навчальних програм, нових лекційних курсів для бакалаврів і магістрів на 

кафедрі відновлюваних джерел енергії НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського», викладають 

студентам відповідні дисципліни і проводять практичні заняття. До цієї роботи залучено 

провідних фахівців інституту. 

Науковці інституту підготували 13 навчальних посібників (електронних виданнь) для 

студентів НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського» за спеціальністю  141 –  «Електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка». 

2023 року до приймальної комісії КПІ ім. Ігоря Сікорського було подано 35 заяв 

вступників на конкурсний відбір по першому пріоритету для навчання на бакалавра на 

кафедрі відновлюваних джерел енергії за освітньою програмою «Нетрадиційні та 

відновлювані джерела енергії» за спеціальністю 141 «Електроенергетика, електротехніка та 

електромеханіка». Під час війни це свідчить про доцільність і ефективність залучення 

учнівської молоді до наукової і науково-технічної діяльності завдяки функціонуванню НОО 

«Спільна кафедра відновлюваної енергетики» в цілому.  
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ФОРМА V-1 

Інститут відновлюваної енергетики НАН України 
Окремі чисельні показники співпраці 

з закладами вищої освіти установами 
Міністерства освіти і науки України (МОН) 

 
1. Кількість договорів про співробітництво, які були укладені між науковою установою 

та закладами вищої освіти: 
загальна кількість на 31.12.2023 10 
укладених у звітному році 2 
1. Договір про організацію і  проведення практики здобувачів вищої  освіти на  

виробництві ,  в установах і  організація  з  Національним технічним університетом 
України  «Київський політехнічний інститут ім.  Ігоря Сікорського». 

2. Угода на проведення практики здобувачів вищої  освіти з  Національним 
університетом харчових технологій.  

2. Кількість створених спільно з закладами вищої освіти: 

 філій кафедр 

загальна  кількість на 31.12.2023 - 
створених у звітному році - 
_________________________________________________________________ 

(назва та філії кафедри, створеної у звітному році) 

 факультетів 

загальна  кількість на 31.12.2023 - 
створених у звітному році - 
_________________________________________________________________ 

(назва закладу вищої освіти та факультету або його філії, створених у звітному 
році) 

 лабораторій 

загальна  кількість на 31.12.2023 - 
створених у звітному році - 
_________________________________________________________________ 

(назва закладу вищої освіти та лабораторії, створеної у звітному році) 

 інших спільних структур (інститутів, центрів, осередків тощо) 

загальна  кількість на 31.12.2023 1 
створених у звітному році - 
_________________________________________________________________ 
(назва закладу вищої освіти та спільної структури, створеної у звітному році) 

3. Кількість студентів закладів вищої освіти, які у 2022/2023 навчальному році 
проходили магістерську підготовку у спільних науково-навчальних 
структурах, що функціонують на базі наукової установи та зазначені у п. 2 цієї 
таблиці 

10 

Кількість студентів закладів вищої освіти, які у 2023/2024 навчальному році 
проходять магістерську підготовку у спільних науково-навчальних 
структурах, що функціонують на базі наукової установи та зазначені у п. 2 цієї 
таблиці 

 

3 
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4. Кількість наукових тем і проєктів, які у звітному році розроблялись спільно з 
вченими-освітянами 

- 

5. Кількість вчених наукової установи, які у звітному році працювали 
викладачами в системі освіти, всього 

5 

у тому числі:  академіків НАН України - 
 членів-кореспондентів НАН України 1 
очолюють:  кафедри - 
 факультети - 

6. Кількість вчених-освітян, які у звітному році входили до складу 
спеціалізованої вченої ради при науковій установі 

4 

7. Кількість вчених наукової установи, які у звітному році входили до 
спеціалізованих рад при закладах вищої освіти 

- 

8. Кількість студентів, які у звітному році виконували в науковій установі 
дипломні роботи 

18 

9. Кількість студентів, які у звітному році проходили практику в науковій 
установі 

20 

10. Кількість фахівців з повною вищою освітою, які прийняті на роботу 
у звітному році: 

15 

 з них у шкільні роки займалися в гуртках Малої академії наук учнівської 
молоді 

- 

11. Кількість опублікованих спільно з освітянами у звітному році монографій - 

12. Кількість опублікованих у звітному році: 
 підручників для вищої та 

- 

  середньої школи - 
 навчальних посібників для вищої та 13 
  середньої школи - 

13. Кількість наукових співробітників і викладачів закладів вищої освіти і установ 
МОН, які у звітному році підвищували кваліфікацію у науковій установі 

3 

16. Кількість дисертаційних робіт науковців-освітян, захищених у звітному році на 
спеціалізованій вченій раді при науковій установі, всього 

- 

у тому числі:  на здобуття ступеня доктора наук - 
 на здобуття ступеня кандидата наук - 

                              на здобуття ступеня доктора філософії - 
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До п. 3 Форми V-1 

Спеціальність 141 Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка. 
Освітньо-професійна програма підготовки «Нетрадиційні та відновлювані джерела 

енергії». 
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VІ. КОНФЕРЕНЦІЇ, СЕМІНАРИ, З’ЇЗДИ ТОЩО 

 

Інститут 2023 року організував роботу ХХІV міжнародної науково-практичної 

конференції «Відновлювана енергетика та енергоефективність у ХХІ  столітті»  (18-19  травня 

2023 р., Україна, м. Київ), а також провів семінари секції «Процеси та системи 

перетворювання енергії відновлюваних і нетрадиційних джерел» наукової ради з проблеми 

«Наукові основи електроенергетики», де співробітники інституту підготували 27 доповідей. 
 

ФОРМА VІ-1 
Назва  Співорганізатори Дата  

про-
ведення 

Місце 
 проведення 

Кількість 
учасників  
(в т.ч. з-за 
кордону) 

Загальна проблематика; 
Найбільш вагомі 

результати заходу  
(рішення, рекомендації, 

зміст резолюції) 
 
Семінари секції 
«Процеси та 
системи 
перетворювання 
енергії 
відновлюваних і 
нетрадиційних 
джерел» 
наукової ради з 
проблеми 
«Наукові основи 
електроенер-
гетики»      

 
— 

 
І-ІV кв.   

2023 року 

 
Україна,  
м. Київ,  

вул. 
Метроло-
гічна, 50 

 

 
Всього: 40 

осіб 
 

Робота енергосистеми 
України при 
комбінованому 
застосуванні 
відновлюваних джерел 
енергії в сучасних умовах. 
Аналіз зміни просторової 
густини потужності 
сонячного 
випромінювання  для 
характерних регіонів 
України протягом доби. 
Аналіз основних методик 
визначення параметрів 
вертикального профілю 
вітру. Зміна вимог 
міжнародних 
нормативних документів 
до характеризування 
властивостей твердих 
біопалив. Створення 
акумуляторної батареї з 
динамічною комутацією 
комірок. Виробництво 
водню офшорними 
вітроелектростанціями. 
Наукові засади розвитку 
технологій метанового 
зброджування на основі 
біомаси. Використання 
теплових труб для 
видобутку геотермальної 
теплоти. Енергетичні 
показники малої 
гідроелектростанції за 
різної водності стоку 
річки. Аналіз потенціалу 
офшорної 
вітроенергетики на 
основі даних ре аналізу. 
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XХIV 
міжнародна 
науково-
практична 
конференція 
«Відновлювана 
енергетика та 
енергоефектив-
ність у XXI 
столітті». 
 
 

 
Організатори: 
Інститут відновлюваної 
енергетики НАН України, 
Національний технічний 
університет України КПІ 
ім. Ігоря Сікорського, 
Мала академія наук 
України, Представництво 
Польської академії наук у 
м. Києві, Варшавська 
політехніка, Громадська 
спілка «Енергетична 
асоціація «Українська 
воднева рада», 
Міжгалузевий науково-
технічний центр 
вітроенергетики Інституту 
відновлюваної енергетики 
НАН України, кафедра 
ЮНЕСКО «Вища технічна 
освіта, прикладний 
системний аналіз та 
інформатика» при КПІ ім. 
Ігоря Сікорського та ННК 
«Інститут прикладного 
системного аналізу», 
Інститут технічної 
теплофізики НАН 
України, Інститут 
загальної енергетики НАН 
України, Український 
національний комітет з 
тепло- і  масообміну. 

 
За підтримки:  
Національної академії 
наук України, наукової 
ради з проблеми «Наукові 
основи  
електроенергетики», 
Державного агентства з 
енергоефективності та 
енергозбереження 
України, науково-
технічної спілки 
енергетиків та 
електротехніків України, 
факультету 
електроенерготехніки та 
автоматики, кафедри ВДЕ 
КПІ ім. Ігоря Сікорського, 
Андижанського 
державного університету 
імені З. М. Бабура, ТОВ 
«Емеральд Палас Груп» 
(EPG Group), ВМГО 
«Зелена енергетика 
майбутнього», 
EUROSOLAR-Україна, 
Українсько-Польського 
центру КПІ ім. Ігоря 
Сікорського, Асоціації 
машинобудування і 

 
18-19 

травня 
2023 
року 

 
Україна 

 
Всього –  
180 осіб, в т.ч.  
з-за кордону - 
32 особи; а 
також  
30 школярів 
МАНу. 
 
 
 

Спрямувати зусилля на 
розробку і вдосконалення 
нормативно-правової, 
сертифікаційної та 
метрологічної бази з 
урахуванням світового 
досвіду й відповідності 
сучасним і 
перспективним потребам 
вітчизняної енергетики. 
Привести у відповідність 
норми Закону України 
«Про ринок електричної 
енергії», що стосується 
точності прогнозу 
погодинних графіків 
сонячних і вітрових 
електричних станцій, до 
технічно досяжних з 
урахуванням точності 
прогнозу метеопараметрів 
на території України. 
Впровадити передовий 
досвід Євросоюзу щодо 
внутрішньодобового 
уточнення прогнозу 
погодинних графіків 
сонячних і вітрових 
електричних станцій під 
час балансування режимів 
ОЕС України.  Зусиллями 
державних структур, 
наукової спільноти і 
громадських організацій 
забезпечити відбудову 
енергетики на принципах 
сталого розвитку, 
декарбонізації економіки 
та запобігання 
негативним змінам 
клімату, що відповідало б 
національним потребам 
та міжнародним 
зобов’язанням. 
Приводити у 
відповідність освітні, 
тренінгові програми із 
залученням передового 
досвіду з актуальними 
вітчизняними потребами і 
найпрогресивнішиими 
світовими тенденціями.  
Забезпечити доступ усіх 
структур і верств 
населення до достовірної 
інформації про переваги 
застосування різних видів 
енергії відновлюваних 
джерел, їх роль у 
розбудові енергетичної 
галузі та екологічній 
безпеці. Розробити засоби 
електронного 
реєстрування гарантії 
походження 
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вітроенергетики, асоціація 
«Hydrogen Europe», 
Проєкту ЮНІДО/ГЕФ 
«Глобальна інноваційна 
програма екологічно 
чистих технологій для 
малих та середніх 
підприємств України», 
Асоціації промислових 
ВЕС України. 

електроенергії з 
відновлюваних джерел 
енергії. 

 

Мета XХІV міжнародної науково-практичної конференції «Відновлювана енергетика та 

енергоефективність у XXI столітті» — обговорення проблем і перспектив розвитку й 

використання відновних джерел енергії: енергії Сонця, вітру, гідроенергетичних ресурсів і 

біоенергетичних ресурсів, тепла Землі для  електро- і теплопостачання країни, а також реалізації 

заходів для енергозбереження та енергоефективності. 

Міжнародна науково-практична конференція орієнтована на вирішення як 

довготермінових завдань із подальшого стійкого розвитку − впровадження відновлюваної 

енергетики і забезпечення населення екологічно чистою енергією, виконання зобов’язань 

щодо екологічної безпеки, підвищення енергоефективності − так і актуальних проблем 

збереження й відновлення енергетики. Особливістю цього етапу розвитку є зміни умов 

функціонування вітчизняної енергетики й економіки:  в енергетиці це – спільна робота з 

європейською енергосистемою з урахуванням збитків, яких зазнали вітчизняні об’єкти 

енергетики, а в цілому для країни – необхідність відновлення і надійного забезпечення 

енергією в умовах воєнного стану, а також потреба в перебудові матеріальної бази і 

організаційних засад на сучасній основі.   

У 2024 році планується проведення XХV щорічної ювілейної міжнародної науково-

практичної конференції «Відновлювана енергетика та енергоефективність у ХХІ  столітті» і 

семінарів секції «Процеси та системи перетворювання енергії відновлюваних і нетрадиційних 

джерел» наукової ради з проблеми «Наукові основи електроенергетики». 

ФОРМА VІІ-2   

Назва 

(Назви заходів навести 
українською й англійською 

мовами) 

Дата 
проведення 

Місце 
проведення 

Перелік 
співорганізаторів 

Посилання на 
веб-сайт 

інституту або 
конференції 

 
Семінари секції «Процеси 
та системи перетворювання 
енергії відновлюваних і 
нетрадиційних джерел» 
наукової ради з проблеми 
«Наукові основи 
електроенергетики»    
 
Seminars of section  
«Processes and systems of 

 
І-ІV кв.  

 2024 року 

 
Україна,  
м. Київ,  

вул. 
Метрологічна, 

50 

 
 

— 

www.ive.org.ua 
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transformation of energy of 
renewable and non-
traditional sources» of the 
Scientific Council on the 
problem «Scientific bases of 
electric power engineering»   

 
XХV ювілейна міжнародна 
науково-практична онлайн-
конференція «Відновлювана 
енергетика та 
енергоефективність у XXI 
столітті». 
 
 
 
 
XХV jubilee international 
scientific and practical 
conference «Renewable 
Energy and Energy 
Efficiency of the XXI 
Century». 

 

22-24 травня 
2024 року. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Україна 

Організатори: 
Інститут відновлюваної 
енергетики НАН України,  
КПІ ім. Ігоря Сікорського, 
Варшавський університет 
технологій, Представництво 
Польської академії наук у м. 
Києві, Громадська спілка 
«Енергетична асоціація 
«Українська воднева рада», 
МНТЦ вітроенергетики ІВЕ 
НАН України,  
Кафедра ЮНЕСКО «Вища 
технічна освіта, прикладний 
системний аналіз та  
інформатика» при КПІ ім.  
Ігоря Сікорського та ННК 
«Інститут  прикладного 
системного аналізу», 
Мала академія наук 
України, Інститут технічної 
теплофізики НАН України, 
Інститут загальної 
енергетики НАН України, 
Український національний 
комітет з тепло- і  
масообміну. 
 
За підтримки:  
Національної академії наук 
України Громадська спілка 
«Енергетична асоціація 
«Українська воднева рада»,  
Представництво Польської 
академії наук у м. Києві, 
IVL Шведський інститут 
екологічних досліджень, 
Наукової  ради  з проблеми 
«Наукові основи 
електроенергетики», 
Державного агентства з 
енергоефективності та   
енергозбереження України, 
Науково-технічної спілки 
енергетиків та   
електротехніків України, 
факультету 
електроенерготехніки та 
автоматики, кафедри 
відновлюваних джерел 
енергії НТУУ «КПІ 
ім. Ігоря Сікорського», 
Андижанського державного 
університету імені З. М. 
Бабура, ВМГО «Зелена 
енергетика майбутнього», 
EUROSOLAR-Україна, 
Українсько-польського 

www.ive.org.ua 
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центру НТУУ «КПІ 
ім. Ігоря Сікорського», 
Асоціації машинобудування 
і вітроенергетики. 
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VII. СТВОРЕННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ ОБ’ЄКТІВ ПРАВА 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ  ВЛАСНОСТІ 

За звітний період наукові співробітники нашого інституту подали 2 заявки на корисну 

модель до Державного департаменту інтелектуальної власності, зареєстровано 1 патент на 

корисну модель. 

Заслуговує на увагу одержаний в 2023 році патент України на корисну модель №154107 

«Газогенераторна установка». Корисна модель відноситься до енергетики і може бути 

використана для створення автономних установок теплоенергозабезпечення. Газогенераторна 

установка для газифікації деревної тріски, гранул, брикетів, складається із реактора 

окиснювального піролізу з відкритим верхом, газогенератора прямого процесу газифікації, 

шлюзового затвору, розміщеного між ними, рекуперативного теплообмінника, вентилятора, 

димососу, концентратора кисню, запірної арматури, трубопроводів. Процес газифікації 

протікає безперервно у 2 стадії. Спочатку в реакторі окиснювального піролізу виробляється 

деревне вугілля, яке через герметичний шлюзовий затвор поступає в реактор прямого процесу 

газифікації. В якості дуття використовується збагачене киснем повітря, до якого в інжекторі 

додається піролізний газ. Таке виконання газогенераторної установки дозволяє отримати 

безсмольний газ, який при охолодженні не виділяє конденсату. Такий газ придатний для 

роботи двигунів внутрішнього згорання. 
 

ФОРМА VII-1 
Результати 

винахідницької роботи, створення та використання 
об’єктів права інтелектуальної власності у 2023 р. 

№№ 
п/п Назва показників 

Одиниця Кількість Примітка 

 заявка Всього КПКВК 
6541030 

КПКВК 
6541230 

 

1. Подано заявок на реєстрацію винаходів, корисних 
моделей, промислових зразків, всього, у т.ч. до: заявка 2 2 0 

 

1.1. уповноваженого органу у сфері інтелектуальної 
власності України: 

- винаходи  
- корисні моделі 
- промислові зразки 

 

2 
 
0 
2 
0 

2 
 
0 
2 
0 

0 
 
0 
0 
0 

 

1.2. патентних відомств нових незалежних держав 
(ННД)** (вказати яких)   0 0 0 

 

1.3. патентних відомств інших іноземних країн 
(вказати яких)  0 0 0 

 

2. Подано заявок на сорт рослин до уповноваженого 
органу у сфері сортів рослин України всього, у 
т.ч.: 

заявка 
0 0 0 

 

 - на реєстрацію прав на сорт з отриманням 
патенту 

 
0 0 0 

 

        - на реєстрацію прав на поширення сорту з 
отриманням свідоцтва 

 
0 0 0 

 

3. Зареєстровано винаходів, корисних моделей, 
промислових зразків, всього, у т.ч. в:  реєстрація  1 1 0 
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3.1. уповноваженому органі у сфері інтелектуальної 

власності України:  1 1 0 
 

 - винаходи  0 0 0  
 - корисні моделі  1 1 0  
 - промислові зразки  0 0 0  
3.2. патентних відомств ННД** (вказати яких)  0 0 0  
3.3. патентних відомств інших іноземних країн 

(вказати яких)  0 0 0 
 

4. Зареєстровано прав на сорт, всього, у т.ч. з 
видачею: 

реєстрація 
0 0 0 

 

 - патенту на сорт рослин  0 0 0  
 - свідоцтва про реєстрацію сорту  0 0 0  
5. Укладено договорів на надання права 

користування ОПІВ: договір 0 0 0 
 

5.1. Ліцензійний договір про надання виключної, 
одиночної ліцензії на використання винаходів, 
корисних моделей, промислових зразків:  

- в Україні 
- в ННД (вказати яких) 
- в інших країнах (вказати яких) 

договір  
 
 
0 
0 
0 
 

 
 
 
0 
0 
0 
 

 
 
 
0 
0 
0 
 

 

5.2  Ліцензійний договір про надання невиключної 
ліцензії на використання винаходів, корисних 
моделей, промислових зразків: 

- в Україні  
- в ННД (вказати яких) 
- в інших країнах (вказати яких) 

договір  
 
 
0 
0 
0 
 

 
 
 
0 
0 
0 
 

 
 
 
0 
0 
0 
 

 

5.3. Договір на передачу ноу-хау: 
- в Україні 
- в ННД (вказати яких) 
- в інших країнах (вказати яких) 

договір  
0 
0 
0 
 

 
0 
0 
0 
 

 
0 
0 
0 
 

 

 5.4. Ліцензійний договір (авторській договір) на 
використання комп’ютерних програм, баз даних 
та інших об’єктів авторського права: 

договір 
 
 
 

0 0 0 

 

 - в Україні 
- в ННД (вказати яких) 
- в інших країнах (вказати яких)  

 
0 
0 
0 
 

 
0 
0 
0 
 

 
0 
0 
0 
 

 
 

5.5. Ліцензійні договори на використання 
торговельних марок: 

- в Україні 
- в ННД (вказати яких) 
- в інших країнах (вказати яких) 

договір  
0 
0 
0 
 

 
0 
0 
0 
 

 
0 
0 
0 
 

 

5.6. Ліцензійні договори на використання сортів 
рослин: 

- в Україні 
- в ННД (вказати яких ) 
- в інших країнах (вказати яких) 

 
 

договір 

 
0 
0 
0 

 
0 
0 
0 

 
0 
0 
0 

 

6. Складено звітів про патентні дослідження звіт 1 1 0  
7. Подано заявок на реєстрацію торговельних марок: заявка 0 0 0  

 - в Україні 
- в ННД (вказати яких) 
- в інших країнах (вказати яких) 

 

 0 
0 
0 

0 
0 
0 

0 
0 
0 
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8. Зареєстровано торговельних марок: реєстрація 0 0 0  
 - в Україні 

- в ННД (вказати яких) 
- в інших країнах (вказати яких) 

 0 
0 
0 

0 
0 
0 

0 
0 
0 

 

9. Кількість авторів заявок на винаходи, корисні 
моделі, промислові зразки, сорти рослин 

автор 
2 2 0 

 

10. Кількість зареєстрованих ОПІВ установи, на які є 
чинні майнові права, засвідчені:  31 31 0 

 

 - патентом на винаходи патент 0 0 0  
 - патентом на корисні моделі патент 31 31 0  
 - патентом (свідоцтвом)  на промислові 

зразки 
свідоцтво 
(патент) 

0 0 0  

 - патентом на сорти рослин патент 0 0 0  
 - свідоцтвом на сорти рослин свідоцтво 0 0 0  
 - свідоцтвом на торговельні марки свідоцтво 0 0 0  
101 Кількість створених в науковій установі 

наступних ОПІВ, на які є чинні майнові права  
0 0 0  

 - комп’ютерні програми  0 0 0  
 - бази даних  0 0 0  
 - інші об’єкти авторського права  0 0 0  
 - комерційні таємниці  0 0 0  
 - ноу-хау  0 0 0  
11. Кількість об’єктів права інтелектуальної 

власності, створених в установі у звітному році та 
попередніх роках, що використані у звітному 
році: 

 0 0 0 

 

11.1. винаходів, разом: 
в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, 
яким надано (передано) установою право 
користування; 
- використано установою при випуску та 
реалізації дослідної партії продукції та/або 
послуг; 
- використано у власній науковій діяльності 
установи. 

 

0 
 
 
0 
 
0 
 
0 

0 
 
 
0 
 
0 
 
0 

0 
 
 
0 
 
0 
 
0 

 

11.2. корисних моделей, разом: 
в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, 
яким надано (передано) установою право 
користування; 
- використано установою при випуску та 
реалізації дослідної партії продукції та/або 
послуг; 
- використано у власній науковій діяльності 
установи. 

 

0 
 
 
0 
 
 
0 
 
0 
 

0 
 
 
0 
 
 
0 
 
0 
 

0 
 
 
0 
 
 
0 
 
0 
 

 

11.3. промислових зразків, разом: 
в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, 
яким надано (передано) установою право 
користування; 
- використано установою при випуску та 
реалізації дослідної партії продукції та/або 
послуг; 
- використано у власній науковій діяльності 
установи. 

 

0 
 
 
0 
 
 
0 
 
0 
 

0 
 
 
0 
 
 
0 
 
0 
 

0 
 
 
0 
 
 
0 
 
0 
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11.4. торговельних марок, разом: 

в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, 
яким надано (передано) установою право 
користування; 
- використано установою при випуску та 
реалізації дослідної партії продукції та/або 
послуг; 
- використано у власній науковій діяльності 
установи. 

 

0 
 
 
0 
 
 
0 
 
0 
 

0 
 
 
0 
 
 
0 
 
0 
 

0 
 
 
0 
 
 
0 
 
0 
 

 

11.5. ноу-хау, разом: 
в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, 
яким надано (передано) установою право 
користування; 
- використано установою при випуску та 
реалізації дослідної партії продукції та/або 
послуг; 
- використано у власній науковій діяльності 
установи. 

 

0 
 
 
0 
 
0 
 
0 
 

0 
 
 
0 
 
0 
 
0 
 

0 
 
 
0 
 
0 
 
0 
 

 

11.6. сортів рослин, разом: 
в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, 
яким надано (передано) установою право 
користування; 
- використано установою при випуску та 
реалізації дослідної партії продукції та/або 
послуг; 
- використано у власній науковій діяльності 
установи. 

 

0 
 
 
0 
 
0 
 
0 
 

0 
 
 
0 
 
0 
 
0 

0 
 
 
0 
 
0 
 
0 

 

11.7. комп`ютерних програм та баз даних, разом: 
в тому числі: 
- використано підприємствами або організаціями, 
яким надано (передано) установою право 
користування; 
- використано установою при випуску та 
реалізації дослідної партії продукції та/або 
послуг; 
- використано у власній науковій діяльності 
установи. 

 

0 
 
0 
 
 
0 
 
 
0 
 

0 
 
0 
 
 
0 
 
 
0 
 

0 
 
 
0 
 
0 
 
 
0 
 

 

12. Кількість наукових та інженерно-технічних 
працівників особа 85 0 0  

13. Кількість працівників підрозділу з питань 
трансферу технологій, інноваційної діяльності та 
інтелектуальної власності 

особа 2 0 0 
 

 
 П.І.Б. виконавця, № телефону, електронна пошта 

Марченко Н. В.   
 +38 (044) 2062809,  моб. 098-408-26-02,  
MarchenkoN@nas.gov.ua 
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ФОРМА VII-2 
 

Договори на використання об’єктів права інтелектуальної власності 
 

Вид договору, 
 Вид ОПІВ, 

Вид охоронного 
документа, 

Патентне відомство, 
Предмет договору 

Номер 
охоронного 
документа  
(якщо є) 

Фірма-
ліцензіат, 

країна; 
дата укладання 

договору; 
строк дії 

 
Ліцензіар 

Надходження коштів за 
договором у звітному 

році, 
тис. грн. 

Примітка 

    Всього У тому 
числі 
роялті 

 

— — — — — — — 
 

 
 
 

ФОРМА VII-3 
 

Заявки на реєстрацію об’єктів права інтелектуальної власності  
 

 
 
 

ФОРМА VII-4 
 

Державна реєстрація об’єктів права інтелектуальної власності 
 
№№ 
п/п 

Вид об’єкта права інтелектуальної 
власності 

Дата державної 
реєстрації (публікації 
відомостей про 
державну реєстрацію), 
номер патенту 
(свідоцтва)   

Заявник(и)  Примітки 

1. 
Корисна модель 
«Газогенераторна установка» 

  11.10.2023, 
№ 154107   

Інститут відновлюваної 
енергетики Національної 

академії наук України 

 

 
            

 
Т. в. о. директора інституту 

         д-р техн. наук                                                                          Микола КУЗНЄЦОВ  
 
 

 
 

№№ 
п/п 

Вид об’єкта права інтелектуальної 
власності 

Номер Заявник (и)  Примітки 

1. Корисна модель 
 «Газогенераторна установка» 

u 2023 01011 Інститут відновлюваної 
енергетики Національної 

академії наук України 

 

2. Корисна модель 
«Газогенератор безсмольного 
газу» 

u 2023 01010 
 
 

Інститут відновлюваної 
енергетики Національної 

академії наук України 
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ФОРМА VII-5 

 
Дані щодо обліку нематеріальних активів  

 
№
/
№ 

Показник 

В
ин

ах
од

и 

К
ор

ис
ні

 
мо

де
лі

 

П
ро

ми
сл

ов
і  

зр
аз

ки
 

То
рг

ов
ел

ьн
і м

ар
ки

 

С
ор

ти
 

ро
сл

ин
 

К
ом

п’
ю

те
рн

і 
пр

ог
ра

ми
 

(с
тв

ор
ен

і в
 

ус
та

но
ві

) 

Ба
зи

 д
ан

их
 

(с
тв

ор
ен

і в
 

ус
та

но
ві

) 

Ін
ш

ий
 

об
’

єк
т 

ав
то

рс
ьк

ог
о 

пр
ав

а 
(с

тв
ор

ен
ий

 
в 

ус
та

но
ві

) 
Н

оу
-х

ау
 

К
ом

ер
ці

йн
і 

та
єм

ни
ці

 

Ра
зо

м
 

1. Кількість 
нематеріальних 
активів, що 
відображені в 
балансі, всього 

— 30 — — — 
 

— 
 

— 
 

— 
 

— — 30 

2. в тому числі 
відображені у 
балансі у звітному 
році 

— 1 — — — 
 

— 
 

— 
 

— 
 

— — 1 

 
      
 Головний бухгалтер                                               Людмила ДІДЕНКО  
 

 
ФОРМА VII-6 

 
Дані щодо виплати винагороди винахідникам, авторам 

у 2023 р. за використання об’єктів права інтелектуальної власності  
 

№ №  
п/п 

Показник  Обсяг коштів,   
 грн. 

1. Разом __ 
 

2. Обсяг винагороди, що сплачено науковою установою працівникам установи – 
творцям об’єктів права інтелектуальної власності (ОПІВ) (винахідникам, 
авторам промислових зразків, тощо) за використання ОПІВ, права на які 
передані установою іншим організаціям за ліцензійними та іншими 
договорами  

 
__ 
 

2.1. В тому числі за використання ОПІВ, що є технологіями або їх складовими  __ 
3. Обсяг коштів, що сплачено науковою установою працівникам установи – 

творцям ОПІВ за використання ОПІВ при випуску та реалізації установою 
дослідної партії продукції та/або послуг 

__ 

3.1. В тому числі за використання ОПІВ, що є технологіями або їх складовими __ 

 
 
Головний бухгалтер                                               Людмила ДІДЕНКО  

 
ФОРМА VII-7 

Працівники підрозділу з питань трансферу 
технологій, інноваційної діяльності та інтелектуальної власності 

 

 
 

№ № 
п/п 

П.І.П Посада Примітки 

1. Марченко Н. В. Молодший науковий співробітник +38 (044) 2062809,  
MarchenkoN@nas.gov.ua 

2. Герасимов Є. Б. Провідний інженер +38 (044) 2062809, 
 Herasymov@nas.gov.ua 

mailto:Herasymov@nas.gov.ua
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III. ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ  

У 2023 р. співробітники інституту підготували до друку й опублікували загалом 2 

монографії (електронні видання), 55 наукових статей (з них 12  входять до наукометричних 

баз Web of Science і Scopus), 68 тез доповідей, збірник матеріалів ХХІV міжнародної науково-

практичної конференції «Відновлювана енергетика та енергоефективність у ХХІ столітті» 

(електронне видання) і 13 навчальних посібників (електронні видання) для студентів НТУУ 

«КПІ ім. Ігоря Сікорського», а саме: 

—  за бюджетною програмою КПКВК 6541030 — 2 монографії (електронні видання), 45 

наукових статей (з них 10 входять до наукометричних баз Web of Science і Scopus), 68 тез 

доповідей, збірник матеріалів ХХІV міжнародної науково-практичної конференції 

«Відновлювана енергетика та енергоефективність у ХХІ столітті» (електронне видання) і 13 

навчальних посібників (електронні видання) для студентів НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського»; 

—  за бюджетною програмою КПКВК 6541230 — 10 наукових статей (з них 2 входять до 

наукометричних баз Web of Science і Scopus). 

Енергетика. Вітроенергетика : монографія / [С. О. Кудря, Н. М. Мхітарян, Лежнюк П. Д. 

та ін.] ; за ред. С. О. Кудрі. –  /ІВЕ НАН України/. –  Київ. ІВЕ НАН України, 2023. – 135 с. – 

(Обл.-вид. арк. 6,1). – ISBN 978-966-641-15. URL : https://www.ive.org.ua/wp-

content/uploads/Вітроенергетика_монографія-2023_на_сайт.pdf 

У монографії викладено результати наукових досліджень фахівців Інституту 

відновлюваної енергетики НАН України в галузі вітроенергетики. Розглянуто методи 

стимулювання розвитку вітроенергетики і представлено огляд сучасної вітчизняної 

законодавчо-правової бази України, направленої на ефективну реалізацію завдань щодо 

освоєння енергії вітру. Розроблено інформаційну базу довгострокових спостережень 

характеристик вітру в Україні й надано показники потенціалу вітрової енергії та його розподіл 

на території України. 

Висвітлено шляхи вирішення проблем промислової вітроенергетики, зокрема щодо 

необхідності створення балансувальних потужностей за рахунок водню як перспективи 

реалізації безвуглецевої енергетики України. Представлено сценарії розгортання зеленого 

водню в Україні на базі вітроенергетики і характеристику водневих технологій для сумісного 

використання з вітроелектростанціями. 

Монографія призначена для наукових та інженерно-технічних працівників, 

проєктувальників та освітян, що спеціалізуються в галузі вітроенергетики, а також 

працівників електроенергетичної галузі й представників державних органів влади України. 

Енергетика. В. Ф. Рєзцов, О. В. Зур’ян, Т. В. Суржик. Математичні моделі 

нестаціонарних  процесів   у    контурах геотермальних  теплообмінників :   монографія  /ІВЕ 

https://www.ive.org.ua/wp-content/uploads/%D0%92%D1%96%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%8F-2023_%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%B0%D0%B9%D1%82.pdf
https://www.ive.org.ua/wp-content/uploads/%D0%92%D1%96%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%8F-2023_%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%B0%D0%B9%D1%82.pdf
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НАН України/. – Київ. ІВЕ НАН України, 2023. – 188 с. – (Обл.-вид. арк.  8,0). –                        

ISBN 978-966-641-15. URL : https://www.ive.org.ua/wp-

content/uploads/Монографія_РЄЗЦОВ_ЗУРЯН_СУРЖИК_2023.pdf 

У монографії подано основні визначення та класифікацію первинних джерел енергії для 

роботи геотермальних теплонасосних систем. Описано приклади систем забору 

низькопотенційної енергії з ґрунту, ґрунтових, підземних вод і відкритих водойм. Наведено 

технологічні й теплофізичні параметри ґрунтових теплообмінників різного типу і 

конфігурації. Сформульовані рівняння математичних моделей процесів вигнутих, поздовжніх 

і радіальних коливань елементів трубопровідних систем. Розвинута методика розв’язання 

сформульованих рівнянь на основі використання перетворювання Лапласа в часовому 

просторі. Розглянуті математичні моделі нестаціонарного перебігу рідини в трубках 

теплообмінника в коливальному режимі та в режимі гідроудару. Обґрунтовано, що серед 

методів очищення гідравлічних трактів теплообмінників актуальним є застосування методів, 

що ґрунтуються на примусовій вібрації теплообмінників, у тому числі з використанням 

нестаціонарних течій рідини. Наведені деякі спеціальні методи моделювання продольних, 

псевдовипадкових, а також солітонних коливальних режимів трубчастих теплообмінників. 

Доведено, що використання теплового насоса в поєднанні з геотермальним теплообмінником є 

енергоефективним технічним рішенням, а застосування даних технологій забезпечує 

зменшення шкідливих викидів в атмосферу і має важливе значення для декарбонізації й 

децентралізації енергетики України.  

Для наукових та інженерно-технічних працівників у галузі геотермальної енергетики, а 

також аспірантів і студентів технічних спеціальностей. 

Енергетика. Відновлювана енергетика та енергоефективність у XXI столітті :  матеріали  

XХІV міжнар. наук.-практ. конф., 18-19 травня 2023 р. / ІВЕ НАН України, Київ, 2023. 520 с.  

URL : https://www.ive.org.ua/wp-content/uploads/Tezy_Conferencii_2023_13_06.pdf  

У збірнику викладено матеріали доповідей учасників конференції, присвяченої розвитку 

відновлюваної енергетики з метою подальшого використання відновлюваних джерел енергії 

для отримання додаткових обсягів теплової та електричної енергії задля реалізації заходів з 

енергозбереження та енергоефективності в Україні.  

Матеріали рекомендовано для науковців, викладачів, фахівців підприємств, аспірантів і 

студентів, які займаються вирішенням проблем енергозбереження й енергоефективності в 

суспільстві. 

Науковці інституту підготували 13 навчальних посібників (електронні видання) для 

студентів НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського» за спеціальностю  141 –  «Електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка». 

https://www.ive.org.ua/wp-content/uploads/%D0%9C%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%8F_%D0%A0%D0%84%D0%97%D0%A6%D0%9E%D0%92_%D0%97%D0%A3%D0%A0%D0%AF%D0%9D_%D0%A1%D0%A3%D0%A0%D0%96%D0%98%D0%9A_2023.pdf
https://www.ive.org.ua/wp-content/uploads/%D0%9C%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%8F_%D0%A0%D0%84%D0%97%D0%A6%D0%9E%D0%92_%D0%97%D0%A3%D0%A0%D0%AF%D0%9D_%D0%A1%D0%A3%D0%A0%D0%96%D0%98%D0%9A_2023.pdf
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В 2023 році інститут отримав свідоцтво Державного комітету телебачення і 

радіомовлення України про внесення суб'єкта видавничої справи до державного реєстру 

видавництв, виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої продукції  (серія ДК № 8033 від 

26.12.2023 р.). 

З 2004 року в інституті видається щоквартальний науковий журнал «Відновлювана 

енергетика». За цей час  було видано 75 випусків журналу. В журналі публікуються 

результати досліджень у галузі відновної енергетики, зокрема використання комплексних 

енергосистем, водневої енергетики, вітроенергетики, сонячної, геотермальної енергетики, 

гідроенергетики, біоенергетики. До публікації в журналі приймаються неопубліковані раніше 

статті, що містять результати фундаментальних теоретичних розробок і найбільш значних 

прикладних досліджень.  

Науковий журнал «Відновлювана енергетика» є науковим фаховим виданням України у 

галузі технічних наук. Журнал входить до «Списку друкованих (електронних) періодичних 

видань, що включаються до Переліку наукових фахових видань України» (категорія «Б»), 

затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 28.12.2019  р. №1643.  

Журнал «Відновлювана енергетика» зареєстровано Державним комітетом телебачення і 

радіомовлення України, реєстраційне свідоцтво КВ № 9115 від 01.09.2004 р. і повторно 

зареєстровано згідно з Розпорядженням НАН України № 169 від 31.03.2023 р. 

Рішенням Державного комітету телебачення і радіомовлення України від 10.08.2023 р. 

журнал внесено до Реєстру суб’єктів у сфері медіа з ідентифікатором медіа – R-30-01158. 

У 2022 році в інституті спробували змінити назву журналу на «Відновлювана та воднева 

енергетика» (протокол вченої ради ІВЕ НАН України № 7 від 16.05.2022 р.). Проте, як 

виявилося, поважна вчена рада не була достатньо поінформована про негативні наслідки 

перейменування журналу, в тому числі – про репутаційні втрати журналу, а також  

припинення дії ISSN видання, що означало би втрату всієї майже 20-тирічної історії журналу. 

Тому, відповідно до протоколу № 6 від 22.03.2023 р. вченої ради ІВЕ НАН України, журналу 

залишили попередню назву – «Відновлювана енергетика». 

Журнал реферується у реферативному журналі «Джерело» (Україна, Київ), його 

включено до загальнодержавної реферативної бази даних «Україніка наукова» і до 

міжнародних баз EBSCO і  WorldCat. Журнал  індексується у пошуковій системі  Google 

Scholar, а також у системах  Dimensions і OUCI.  Кожному випуску журналу  і науковим  

статтям  присвоюється цифровий ідентифікатор DOI, за системою CROSSREF. Електронне 

видання наукового журналу зберігається у Національній бібліотеці імені В. І. Вернадського 

(www.nbuv.gov.ua).  

З 2017 р. в інтернет-мережі функціонує офіційний сайт (www.ve.org.ua) наукового 

журналу «Відновлювана енергетика», створений і підтримуваний зусиллями інституту, де у 

http://www.ve.org.ua/
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вільному доступі розміщено повнотекстовий архів усіх номерів журналу, що також сприяє 

поширенню наукових результатів, отриманих в інституті й інших організаціях. 

В березні 2023 р. подано заявки на включення журналу до наукометричних баз даних 

SCOPUS і Web of Science Core Collection. 31 грудня 2023 р. від консультативної ради Scopus 

Content Selection and Advisory Board (CSAB) отримано повідомлення про те, що прийнято 

рішення про включення наукового журналу «Відновлювана енергетика» до наукометричної 

бази SCOPUS і розпочинається співпраця шодо розміщення наукових публікацій в базі.  

На вебсайті Інституту відновлюваної енергетики НАН України надано інформацію про 

наукову й науково-технічну діяльність інституту, структуру інституту, про науково-технічні 

розробки й проєкти інституту, про освітньо-наукову діяльність, перелік публікацій інституту, 

а також інформаційні листки щодо міжнародної науково-практичної конференції 

«Відновлювана енергетика та енергоефективність у ХХІ столітті».  

 

 

 

https://openscience.in.ua/wos-journal-selection-process.html
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ФОРМА VIII-1 

Загальні показники друкованої продукції Інституту відновлюваної енергетики НАН України 
Монографії 

Підручники, 
навчальні 
посібники, 
кількість 

Довідники, 
науково-

популярна 
література, 
кількість 

Опубліковані 
брошури, 

рекомендації, 
методики, 
кількість 

Статті, кількість 

Тези, 
кількість Кількість 

Обсяг 
(обл.-вид. 

арк.) 

у вітчизняних 
виданнях 

у зарубіжних 
виданнях у препринтах 

у наукових фахових 
журналах 

(вітчизняних і 
зарубіжних), що 
входять до між-

народних баз даних 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2 14,1  13 - 1 47 9 - 56 68 

ФОРМА VIII-2 
Показники книжкових видань Інституту відновлюваної енергетики НАН України 

Видавництво 
«Наукова думка» 

Видавничий дім 
«Академперіодика» Інші видавництва Поза видавництвами Зарубіжні видавництва 

кількість 
обсяг 

(обл.-вид. 
арк.) 

кількість 
обсяг  

(обл.-вид. 
арк.) 

кількість 
обсяг  

(обл.-вид. 
арк.) 

кількість 
обсяг  

(обл.-вид. 
арк.) 

кількість 
обсяг  

(обл.-вид. 
арк.) 

- - - - - - 2 14,1  - 

ФОРМА VIII-3 
Показники книжкових видань, надрукованих поза видавництвами (відомча література) 

Вид видання Кількість назв Обсяг, обл.-вид. арк. 

Монографії 2 14,1 

Збірники наукових праць  - - 

Препринти - - 
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                                              ФОРМА VIII-4 
Публікації установи у виданнях, які індексуються у міжнародних наукометричних базах даних  

Вид 
публікації Публікація 

Код 
бюджетної 
програми, в 
межах якої 

підготовлено 
публікацію 

Наукометрич-на 
база даних, у 

якій проіндексо-
вано журнал 

Квартиль  
наукового 

журналу (Q) 
для статей Адреса публікації 

Зазначити вид 
публікації 

(монографія, 
підручник, 

збірник 
наукових праць, 

науково-
популярне 

видання, стаття 
тощо) 

Вказати авторів, назву 
публікації та видання, в якому 

вона розміщена, мовою 
оригіналу 

Зазначити 
код 

бюджетної 
програми 
(КПКВК 
6541030, 
6541140, 
6541230) 

Зазначити назву 
наукометричної 

бази даних (Scopus 
або WoS) 

Зазначити 
квартиль 
(Q1;Q2, 
Q3;Q4)) 

наукового 
журналу, 

визначений 
відповідною 
базою даних 
(за наявності) 

Вказати адресу (DOI або URL) публікації в інтернеті 

1. Стаття 
 

Andrzej Smolarz, Petro 
Lezhniuk, Stepan Kudrya, 
Viacheslav Komar, Vladyslav 
Lysiak, Iryna Hunko, Saltanat 
Amirgaliyeva, Saule Smailova 
and Zhassulan Orazbekov. 
Increasing Technical 
Efficiency of Renewable 
Energy Sources in Power 
Systems . Energies 2023, 
16(6), 2828.  

6541030 Scopus 
WOS 

Q2 https://doi.org/10.3390/en16062828  
 
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6507787489       
 
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-
85151488231&origin=resultslist 
 
https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-
record/WOS:000955495900001 
 
 

2. Стаття 
 

M. Belik and O. Rubanenko. 
Implementation of Digital 
Twin for Increasing 
Efficiency of Renewable 
Energy Sources. Energies, 
Article vol. 16, no. 12, 2023, 
Art. no. 4787 
 
 

6541030 Scopus 
WOS 

Q2 DOI: 10.3390/en16124787 
 
https://www.mdpi.com/1996-1073/16/12/4787 
 
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-
85164134151&origin=resultslist  
 
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57193498557 

https://doi.org/10.3390/en16062828
https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-record/WOS:000955495900001
https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-record/WOS:000955495900001
https://www.mdpi.com/1996-1073/16/12/4787
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-85164134151&origin=resultslist
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-85164134151&origin=resultslist
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57193498557
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3. Стаття 

 
M. Belik, V. Kuchanskyy, and 
O. Rubanenko. The Method of 
the Secondary Arc 
Suppression in Cycle Single-
Phase Auto Reclose with 
High-Level Penetration 
Renewable Energy Sources. 
Energies, Article vol. 16, no. 
19, 2023, Art. no. 6880 

6541030 Scopus 
WOS 

Q2 DOI: 10.3390/en16196880    
 
https://www.mdpi.com/1996-1073/16/19/6880 
 
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57193498557 
 
 

4. Стаття 
 

О. Lysenko, M. Kuznietsov at 
al. Modeling a Hybrid Power 
System with Intermediate 
Energy Storage. Energies 
2023, 16(3), 1461 

6541230 Scopus 
WOS 

Q2 https://doi.org/10.3390/en16031461  
 
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57215307141  
 
 

5. Стаття  
 

Petro Lezhniuk, Oleh 
Kozachuk, Natalia Komenda, 
Juliya Malogulko. Electrical 
power and energy balance in 
the local electrical system by 
using reconciliation of the 
generation and consumption 
schedules. Przegląd 
Elektrotechniczny. 2023.  №9. 
рр. 57–63, 

6541030 Scopus Q4 doi:10.15199/48.2023.09.10    
 
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=58642768100 
 
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-
85174911606&origin=resultslist 
 

6. Стаття 
 

M. Belik, V. Kuchanskyy, and 
O. Rubanenko. Method for 
Determining the Resonant 
Frequencies of Extra High 
Voltage Power Transmission 
Line. Przeglad 
Elektrotechniczny, Article vol. 
2023, no. 10, pp. 39-42, 2023 

6541030 Scopus  Q4 http://www.pe.org.pl/articles/2023/10/7.pdf  
 
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57193498557  
 

7. Стаття  
 

Daniyar Jarykbassov, Petr 
Lezhniuk, Iryna Hunko, 
Vladyslav Lysyi, Lubov 
Dobrovolska. Macromodeling 
of local power supply system 
balance forecasting using 

6541030 Scopus  Q4 https://doi.org/10.35784/iapgos.4457  
 
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=58642768100  
 
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-
85173974978&origin=resultslist 

https://www.mdpi.com/1996-1073/16/19/6880
https://doi.org/10.3390/en16031461
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57215307141
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=58642768100
http://www.pe.org.pl/articles/2023/10/7.pdf
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57193498557
https://doi.org/10.35784/iapgos.4457
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=58642768100
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-85173974978&origin=resultslist
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-85173974978&origin=resultslist
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fractal properties of load and 
generation schedules. 
Informatyka, Automatyka, 
Pomiary w Gospodarce i 
Ochronie Środowiska, 2023.– 
№3. – pp. 79–82 

 

8. Стаття  
 

Лежнюк П.Д., Гунько І.О., 
Козачук О.І., Лисий В.М. 
Втрати електроенергії, 
викликані перетоками 
відновлюваних джерел 
енергії, в балансі 
електричних мереж. 
Технічна електродинаміка. 
Technical Electrodynamics. – 
2023. – №6. – С. 65–70 

6541030 Scopus Q3 https://doi.org/10.15407/techned2023.06.065  
   
https://techned.org.ua/index.php/techned/article/view/1548/1411  
 
 

9. Стаття  
 

Клюс В.П. Вибір і 
обґрунтування способів 
термічної утилізації 
радіоактивно забрудненої 
деревини.  Ядерна та 
радіаційна безпека.  Nuclear 
and Radiation Safety – № 2-
98. – 2023 р. – С. 61-68. 

6541030 Scopus Q3 https://doi.org/10.32918/nrs.2023.2(98).06  
 
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-
85166013748&origin=recordpage 
 

10 стаття  
 

Рохман Б.Б., Клюс В.П., 
Четверик Г.О. Математичне 
моделювання та числове 
дослідження процесу 
газифікації фіксованого 
вуглецю біомаси в щільному 
шарі при атмосферному 
тиску. Частина 2. Аналіз 
числових результатів. 
Енерготехнології та 
ресурсозбереження 
Energotehnologii i 
Resursosberezenie– № 2. – 
2023 р. – С. 67-75 

6541030 Scopus — https://doi.org/10.33070/etars.2.2023.05  
 
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6603270829 
 
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-
85164431825&origin=resultslist 
  

https://doi.org/10.15407/techned2023.06.065
https://techned.org.ua/index.php/techned/article/view/1548/1411
https://doi.org/10.32918/nrs.2023.2(98).06
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-85166013748&origin=recordpage
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-85166013748&origin=recordpage
https://doi.org/10.33070/etars.2.2023.05
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6603270829
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-85164431825&origin=resultslist
https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-85164431825&origin=resultslist
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11. Стаття Mykola M. Zhovmir, Jaroslav 

Moško, Josef Farták, Ivo 
Jiříček, Michael Pohořelý. 
Complex Study of Straw 
Suitability for the Production 
of Nonindustrial Straw Pellets. 
ACS Omega. 2023, V.8, I. 49, 
P.47100-47112 

6541030 Scopus Q2 https://doi.org/10.1021/acsomega.3c07057  
 
https://www.scopus.com/sourceid/21100828963  

12. Доповідь 
 

Shurub Y., Mazurenko I. 
Simulation and Research of 
Autonomous Induction 
Generator with an 
Asymmetric Excitation 
System. Proc. 2023 IEEE 5th 
International Conference on 
Modern Electrical and 
Energy Systems (MEES), 
Kremenchuk, Ukraine, 2023 

6541030 Scopus   

13. Доповідь 
 

Zurian O.V., Barilo A.A, 
Ivanchuk V.Yu.Technical 
support of systems for 
controlling hydrogeological 
parameters during thermal 
energy production.  XVII 
International Scientific 
Conference “Monitoring of 
Geological Processes and 
Ecological Condition of the 
Environment” 7-10 
November 2023, Kyiv, 
Ukraine 

6541230 Scopus   

 

 

 

 

 

https://doi.org/10.1021/acsomega.3c07057
https://www.scopus.com/sourceid/21100828963
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ФОРМА VIII-5 

Дані для анкети Національної ради України з питань розвитку науки і технологій 

Наукова/науково-технічна продукція і науково-публікаційна активність. 
Кількість публікацій 2023 рік 

у фахових виданнях категорії «Б» Переліку наукових фахових видань України 
у інших наукових періодичних виданнях                                  

43 
13 

Монографій, виданих у монографічних серіях, що індексуються наукометричними базами Web 
of Science та/або Scopus 

 
— 

Розділів монографій 
- всього 
- з них, видані: в Україні / за кордоном 
- з них, виданих у монографічних серіях, що індексуються наукометричними базами Web of 

Science та/або Scopus 

 
— 
 

Видавнича активність. 
Кількість працівників установ НАН України, які є 

- членами редколегій періодичних видань, що входять до наукометричних баз Scopus/Web of Science (з найменуванням періодичних 
видань та відповідних інтернет-посилань): 

Кількість працівників 
установ 

Найменування періодичних видань, що входять до наукометричних баз Scopus/Web of Science 
та відповідні інтернет-посилання на сторінку зі складом редакційної колегії 

— — 

- членами редколегій провідних закордонних видавництв або редакторами монографій, збірок праць і т. ін., що вийшли в світ у таких 
видавництвах (вказати найменування видавництв та відповідні інтернет-посилання): 

Кількість працівників 
установ Найменування видавництв та відповідні інтернет-посилання 

— — 
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IX. МІЖНАРОДНЕ НАУКОВЕ ТА НАУКОВО-ТЕХНІЧНЕ    СПІВРОБІТНИЦТВО 

Співробітництво в галузі науки 

ІВЕ НАН України проводив спільні дослідження в галузі відновлюваної енергетики і 

обмін інформацією з установами інших країн у межах двостороннього співробітництва (прямі 

зв’язки) з такими організаціями:   

—  агентство «Інтерпродукт» (Німеччина): укладено Договір про співпрацю щодо 

спільних проєктів підтримки внутрішнього і зовнішнього  ринку пелет України. Створення 

програми навчання й учбових семінарів для підприємців і спеціалістів української галузі 

твердих біопалив; 
—  компанія BURGERprojekt GmbH (ТОВ «Бюргерпроєкт», Німеччина): укладено 

Меморандум про партнерські відносини щодо здійснення заходів із розвитку використання 

відновлюваних джерел енергії в Україні і впровадження й розвиток технологій, які 

сприятимуть збільшенню обсягів виробництва електричної й теплової енергії з відновлюваних 

джерел енергії; 

—  компанія Mannvit (м. Коупавогур, Ісландія): укладено Меморандум з кооперації в 

галузі енергоефективності і відновлюваної енергетики з метою забезпечення розвитку 

кооперації між країнами для взаємної реалізації подій і проєктів у галузі геотермальної 

енергетики; 

—  Андижанський державний університет (м. Андижан, Узбекистан): укладено договір 

про науково-технічне співробітництво в галузі відновлюваних джерел енергії; 

—  Хіміко-технологічний університет (м. Прага, Чеська Республіка): меморандум про 

взаєморозуміння щодо наукового та освітнього співробітництва у сферах взаємного інтересу; 

—  Stiftelsen GRUNDIR (м. Стокгольм, Швеція): укладено договір про співробітництво з 

метою поширення сучасних технологій у галузі будівництва і малої енергетики; 

—  Інститут прикладної геофізики ім. Лейбніца (м. Ганновер, Німеччина): меморандум 

про взаєморозуміння щодо академічного і науково-технічного співробітництва в галузі 

прикладної геотермії й теплопередачі; 

—  Інститут інтелекту майбутнього (м. Натік, штат Массачусетс, США): укладено 

Меморандум про взаєморозуміння у сфері відновлюваної енергетики та енергоефективності; 

—   Польська академія наук (Польща): укладено договір про  співпрацю з організації і 

проведення ХХІV міжнародної науково-практичної онлайн-конференції на тему «Відновлювана 

енергетика та енергоефективнісь у ХХІ столітті» 18-19 травня 2023 р.;  

—  Державне агентство вища рада наукових досліджень (Національна дослідницька рада 

Іспанії), (Іспанія): укладено Меморандум про взаєморозуміння та співпрацю між науковцями і 

дослідницькими групами в наукових і технологічних галузях; 
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 —  Інститут досліджень довкілля (Швеція): укладено угоду про консорціум щодо 

проєкту «Сталі енергетичні системи України». 

Учені інституту брали участь у роботі міжнародних конференцій, засіданнях ділових рад і 

вебінарах,  зокрема: 

— XХІV міжнародна науково-практична конференція «Відновлювана енергетика та 

енергоефективність у ХХІ  столітті»,  Україна, м. Київ, 18-19 травня 2023 р.; 

—  міжнародна онлайн-конференція «Розвиток водневих технологій у світі. Нові 

можливості», Громадська спілка «Енергетична асоціація «Українська Воднева Рада», 21 лютого 

2023 р.; 

 — міжнародна науково-практична конференція молодих науковців, аспірантів і 

здобувачів вищої освіти «Проблеми та перспективи розвитку сучасної науки», Національний 

університет водного господарства та природокористування, м. Київ, 11-12 травня 2023 р.;  

— онлайн-засідання Українсько-литовської ділової ради, Український союз 

промисловців і підприємців, 22 березня 2023 р. і 18 квітня 2023 р.; 

— онлайн-конференція «Відбудова України: Перша конференція промисловців США та 

України», Український союз промисловців і підприємців, 24 січня 2023 р.; 

—  ІІ Міжнародна науково-практична інтернет-конференція «Recent Trends in Science», 

Дніпровська академія неперервної освіти м. Дніпро, 4-5 травня 2023 р.;  

— вебінар «Участь місцевих громад, науки, бізнесу та ГО у конкурсах програми Горизонт 

Європа», ГО «Агенція європейських інновацій», 08 вересня 2023 р.; 

—  ІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Перспективи розвитку 

автомобільного транспорту та інфраструктури», ДП «ДержавтотрансНДІпроєкт», 05-07 грудня 

2023 р.;  

—  практичний воркшоп з монтування й налаштування гібридної балконної сонячної 

системи, ГО «Агенція сталого розвитку «СИНЕРГІЯ» у партнерстві з ГО «Громада» та 

«Ukraine-Hilfe Berlin e.V.»,  28 жовтня 2023 р.; 

— ІІ Міжнародна онлайн-конференція «Відкрита наука та інновації в Україні 2023», 

МОН України і Державна науково-технічна бібліотека України, 26-27 жовтня 2023 р.; 

— публічний діалог «Перспективи розвитку зелених енергетичних спільнот в Україні», 

Агенція сталого розвитку «Синергія» у співпраці з WECHANGE eG в рамках проєкту «Civil 

Society Energy for Resilient Ukraine», що фінансується Міністерством закордонних справ 

Німеччини (Auswärtiges Amt), 27 жовтня 2023 р.; 

—  XXVIII Міжнародний семінар/практикум щодо прямих і обернених задач у теорії 

електромагнітних і акустичних хвиль (DIPED-2023) / 2023 IEEE XXVIII International 

Seminar/Workshop on Direct and Inverse Problems of Electromagnetic and Acoustic Wave Theory 

(DIPED), Тбіліський державний університет, м. Тбілісі, Грузія, 11-13 вересня 2023 р.; 
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—  віртуальна зустріч української команди H2-Diplo на тему «Можливості для зеленого 

водню в Україні», Посольство Німеччини в Києві та програми GIZ «Глобальна воднева 

дипломатія», 27 червня 2023 р.; 

—  Баварсько-український онлайн-форум на тему «Водень — енергія майбутнього», 

Німецько-українська промислово-торговельна палата, 28 вересня 2023 р.; 

—  віртуальна зустріч української команди H2-Diplo на тему «Український експортний 

потенціал водню: можливості для зеленого водню в Україні», яку організували Офіс водневої 

дипломатії Міністерства закордонних справ Німеччини і Німецько-українське енергетичне 

партнерство Міністерства економіки і клімату Німеччини, 15 вересня 2023 р.; 

— онлайн-засідання Українсько-литовської ділової ради, присвячене залученню 

литовського бізнесу до проєктів реконструкції та будівництва інфраструктури в Україні, 

Український союз промисловців і підприємців, 15 грудгя 2023 р.; 

— онлайн-конференція «Проєктування сонячних систем. PVSOL Basic. Practical aspects», 

Західночеський університет, Чехія, м. Пльзень, 10 листопада 2023 р.; 

— XVII Міжнародна наукова конференція «Моніторинг геологічних процесів та 

екологічного стану довкілля», м. Київ, 7-10 листопада 2023 р.; 

—  XVІІІ Міжнародна науково-практична конференція ««Теплова енергетика: шляхи 

реновації та розвитку», Інститут теплоенергетичних технологій  НАН України, м. Київ, 24-

25 жовтня 2023 р.; 

— 5-та міжнародна конференція з сучасних електротехнічних та енергетичних систем /  

2023 IEEE 5th International Conference on Modern Electrical and Energy System (MEES), кафедра 

«Світлотехніки і джерел світла» Харківський національний університет міського господарства 

ім. О.М. Бекетова, м. Кременчук,  27-30 вересня. 2023 р.; 

— Міжнародна науково-практична конференція «Геостратегічні трансформації та 

траєкторія національної безпеки в контексті відбудови та сталого розвитку України», 

Інженерний навчально-науковий інститут ім. Ю. М. Потебні Запорізького національного 

університету, м. Запоріжжя, 25-26 травня 2023 р.; 

Статистичні дані щодо міжнародного співробітництва наведено у формі ІХ-1. 

 
 
 
 

https://www.kname.edu.ua/
https://www.kname.edu.ua/
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                                                                                                ФОРМА ІХ-1  

Статистичні дані щодо міжнародного співробітництва 

Інституту відновлюваної енергетики НАН України 
 

 
Проводилась 
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Фахівці  ІВЕ НАН України як експерти  беруть участь у роботі проєкту «Глобальна 

інноваційна програма екологічно чистих технологій для малих і середніх підприємств України» 

(«Global Clean Technology Innovation Program for Small and Medium Enterprises in Ukraine») 

Глобального Екологічного Фонду  (ГЕФ)/ Агентство ООН з Промислового Розвитку (ЮНІДО). 

Проєкт продовжено до 31.05.2023  р. 
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                                                                                            ФОРМА ІХ-2 
Відомості про гранти міжнародних та зарубіжних організацій 

 
Подано в 2023 році 

Джерело 
фінансування (назва 

конкурсу та 
програми 

українською та  
англійською мовами 

відповідно до 
оригінальної мови) 

Назва 
заявки 

Керівник 
проєкту 

від 
установи 

 

Керівник 
проєкту від 

іншої установи 
(якщо є), 

в тому числі 
зарубіжний 

 

Установи-партнери, 
в тому числі 

зарубіжні 

Тривалість проєкту 
(роки, місяці) 

 
Примітка 

Міжнародне 
багатостороннє 
партнерство для 
забезпечення 
стійкості системи 
освіти і науки в 
Україні 
(IMPRESS-U) 
 
International 
Multilateral 
Partnerships for 
Resilient Education 
and Science System in 
Ukraine 
(IMPRESS-U) 

 

Відновлювана 
енергетика для 
зміцнення 
інфраструктур
и України 
через навчання 
та 
проєктування 
(REBUILD) 
 

Renewable 
Energy for 
Bolstering 
Ukraine's 

Infrastructure 
by Learning and 

Design 
(REBUILD) 

 
 
 
 

Олег 
Лисак, 
керівник з 
України 
 

Oleh 
Lysak, PI 

from 
Ukraine 

Основний 
керівник (США): 
Чарльз Сі;  
керівниця з 
Литви: Дайна 
Гудонієне 
 
Main PI: Charles 
Xie;  
PI from 
Lithuania : Daina 
Gudonienė 

 

Інститут Інтелекту 
Майбутнього, 
США; 
Каунаський 
технологічний 
університет, Литва 
 

Institute for Future 
Intelligence, USA; 

Kaunas University of 
Technology, 

Lithuania 

01.2024 – 
         12.2025 

В проєкті також 
прийматимуть участь 

представники, 
пов’язані з Київським 

національним 
університетом 
будівництва та 

архітектури, а також 
ГО «АГЕНЦІЯ 

СТАЛОГО 
РОЗВИТКУ 

«СИНЕРГІЯ». 
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Виконується 

Джерело 
фінансування (назва 
українською та  
англійською мовами) 

Назва  
проєкту 
(українською 
та  
англійською 
мовами), його 
тривалість 
(роки, місяці) 

Керівник 
проєкту 
від 
установи  
 

Координатор 
проєкту  
 

Установи-партнери, 
в тому числі 
зарубіжні 

Загальна сума 
фінансування  
(у відповідній 
валюті) для 
установи 

Сума фінансування в 
2023 році (грн) 
 

Конкретні 
результати 

Академічне 
співробітництво в 

Балтійському регіоні 
 

(Academic 
Collaboration in the 
Baltic Sea Region) 

Українські 
сталі 

енергетичні 
системи  

 
(Ukrainian 
Sustainable 

Energy 
Systems) 

 
01.2023- 

      07.2024 

Микола 
Кузнєцов, 
заступник 
директора 

Olga Lysenko 
(Ольга Лисенко) 

НТУУ «КПІ ім. 
Ігоря Сікорського; 

IVL Swedish 
Environmental 

Research Institute 
(Шведський 

інститут 
досліджень 
довкілля) 

200702 SЕK 345314,76 

Проведено 
навчання з 

використання 
програмного 
комплексу 
TIMES для 

проектування 
енергетики 
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ФОРМА ІХ-3 
    Детальні дані щодо тематики співробітництва з зарубіжними партнерами 

 
Країна-
партнер 
(за 
алфавітом) 

Установа - 
партнер 

Установа 
НАН 

України 

Тема 
співробітництва 

Документ, в рамках 
якого здійснюється 
співробітництво, 
термін його дії 
(роки, місяці) 

Практичні 
результати 

Сполучені 
Штати 
Америки 

Інститут 
інтелекту 
майбутнього 
 

 

ІВЕ 
НАН 
України 

Академічне, 
наукове й 
технічне 
співробітництво 
у сфері 
відновлюваної 
енергетики та 
енергоефектив-
ності. 

Меморандум про 
взаєморозуміння  
21.08.2023 – 
21.08.2028 
Може бути 
поновлений за 
згодою сторін 

Підготовлені 
пропозиції  
щодо 
фундаменталь-
них і 
прикладних 
досліджень. 

Ісландія Компанія 
«Mannvit» 

 

 

 

ІВЕ 
НАН 
України 

Забезпечення 
кооперації між 
країнами для 
взаємної 
реалізації 
проєктів у галузі 
геотермальної 
енергетики. 

Меморандум з 
кооперації в 
галузі 
енергоефек-
тивності й 
відновлюваної 
енергетики 
13.12.2019 р. –  
13.12.2023 р. 

Здійснено 
технічну і 
наукову 
підтримки у 
формуванні 
законодавства 
для ефективного 
використання і 
сталого  
розвитку 
геотермальних 
ресурсів. 

Іспанія Державне 
агентство 
вища рада 
наукових 
досліджень 
(Національна 
дослідницька 
рада Іспанії) 

ІВЕ 
НАН 
України 

Співпраця між 
науковцями та 
дослідницькими 
групами в 
наукових і 
технологічних 
галузях. 

Меморандум про 
взаєморозуміння 
та співпрацю 
19.09.2023 – 
19.09.2028 р. 
Може бути 
поновлений за 
згодою сторін. 

Розпочато 
спільні 
дослідження в 
наукових і 
технологічних 
галузях. 
 

Німеччина Агентство 
«Interpro-
dukt». 
(«Інтерпро-
дукт») 

ІВЕ 
НАН 
України 

Спільні проєкти, 
направлені на 
підтримку 
внутрішнього 
ринку пелет 
України і 
експортного 
потенціалу. 
Створення 
програми 
навчання і 
навчальних 
семінарів для 
українських 

Договір про 
співпрацю   
23.05.2011 р. – на 
невизначений 
термін. 

Створено 
спільні 
проєкти, 
спрямовані на 
посилення 
внутрішнього 
ринку пелет в 
Україні та 
експортного 
потенціалу.  
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підприємців і 
спеціалістів у 
галузі твердого 
біопалива. 

Німеччина Компанія 
BURGER-
projekt 
GmbH 
 

 

ІВЕ 
НАН 
України 

Здійснення 
спільних заходів 
щодо розвитку 
використання 
енергії 
відновлюваних 
джерел в 
Україні. 

Меморандум про 
партнерські 
відносини між 
ІВЕ НАН України 
та компанією 
BURGERprojekt 
GmbH 
20.07.2015 р. до 
повного 
виконання 
обов’язків 
Сторонами. 

Було 
підтримано 
заходи для 
громадської 
популяризації 
питань 
енергоефектив-
ності й 
енергозбере-
ження, 
використання 
відновлюваних 
джерел енергії 
на всій тери-
торії України.  

Німеччина Інститут 
прикладної 
геофізики 
ім. Лейбніца  
(Ганновер, 
ФРН) 

ІВЕ 
НАН 
України 

Академічне, 
науково-
технічне 
співробітництво 
в галузі 
прикладної 
геотермії й 
теплопередачі. 

Меморандум про 
взаєморозуміння 
23.12.2022 р. – 
23.12.2027 р. 

Розпочато 
спільні 
дослідження 
стосовно 
використання 
геотермальних 
ресурсів, 
енергії 
навколишнього 
середовища та 
інших 
відновлюваних 
джерел енергії. 

Польща Польська 
академія 
наук 

ІВЕ 
НАН 
України 

Співпраця з 
організації і 
проведення 
ХХІV 
міжнародної 
науково-
практичної 
онлайн-
конференції на 
тему 
«Відновлювана 
енергетика та 
енергоефекти-
внісь у ХХІ 
столітті»  
18-19.05.2023 р. 

Договір про 
співпрацю з 
організації і 
проведення ХХІV 
міжнародної 
науково-
практичної 
конференції на 
тему «Відновлю-
вана енергетика та 
енергоефек-
тивнісь у ХХІ 
столітті» 
15.03.2023 р. – 
19.05.2023 р. 

Забезпечення 
участі 
науковців, 
представників 
державних 
структур, 
навчальних 
закладів і 
бізнесу, 
інвесторів і 
зарубіжних 
партнерів; 
розсилка 
інформації про 
конференцію; 
розміщення 
інформації на 
сайті.  
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Узбекистан Андижан-
ський 
державний 
університет 
 
 

ІВЕ 
НАН 
України 

Науково-
технічне 
співробітництво 
в галузі 
відновних 
джерел енергії. 

Договір про 
науково-технічне 
співробітництво 
10.11.2021 р.–  
10.11.2026 р. 
з продовженням 
на 5 років. 

Надано 
інформацію та 
матеріали, 
необхідні для 
виконання 
загальних робіт 
і досліджень. 

Чеська 
Республіка 

Хіміко-
технологіч-
ний 
університет, 
Прага 
 
 

ІВЕ 
НАН 
України 

Наукове й 
освітнє 
співробітництво 
у сферах 
взаємного 
інтересу. 

Меморандум про 
взаєморозуміння 
05.08.2022 р. – 
05.08.2027 р. 

Розпочато 
спільні 
дослідження 
стосовно 
підвищення 
ефективності 
використання 
органічних 
енергоресурсів 
та інших 
відновлюваних 
джерел енергії. 

Швеція Stiftelsen 
GRUNDIR 

ІВЕ 
НАН 
України 

Співробітництво 
і взаємодія з 
метою 
поширення 
сучасних 
технологій в 
галузі 
будівництва і 
малої 
енергетики, 
створення 
сприятливих 
схем 
кредитування 
енергоефектив-
них проєктів в 
українській 
сфері 
нерухомості.  

Договір про 
співробітництво 
(партнерство) 
26.09.2022 – до 
повного 
виконання умов 
договору. 

Продовжено 
виконання 
спільних 
досліджень 
стосовно 
скорочення 
споживання 
енергії, 
встановлення 
децентралізо-
ваного 
енергопоста-
чання без 
викидів і 
кліматично 
нейтрального 
використання 
енергетичних 
матеріалів. 

Швеція Шведський 
інститут 
досліджень 
довкілля  

 

ІВЕ 
НАН 
України 

Сприяння 
розбудові 
можливостей 
щодо створення 
сталих 
енергетичних 
систем серед 
співробітників 
ІВЕ та КПІ ім. 
Ігоря 
Сікорського з 
метою 

Угода про 
консорціум щодо 
проєкту «Сталі 
енергетичні 
системи України» 
31.01.2023- 
31.07.2024. 

Розпочато 
виконання 
спільного 
проєкту 
стосовно 
наукових 
досліджень та 
освітніх 
програм за 
напрямом 
«Нетрадиційні 
та 
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застосування 
набутих знань 
для навчання 
українських 
енергетиків. 
 
 
 
 

відновлювані 
джерела 
енергії». 
Проведено 
навчання з 
використання 
програмного 
комплексу 
TIMES для 
проєктування 
енергетики. 
 

 
 
ФОРМА ІХ-4 
 

Відомості про чинні угоди (договори) з іноземними партнерами 
 

№ Країна 
Установа 

НАН 
України 

Установа- 
партнер 

    (укр. та англ. 
мовами) 

Назва документу 
(укр. та англ. мовами) Термін дії Результати 

1 Сполучені 
Штати 
Америки 

ІВЕ 
НАН 
України  

Інститут 
інтелекту 
майбутнього. 
 
The institute 
for future 
intelegens. 

Меморандум про 
взаєморозуміння.  
 
 
Мemоrandum of 
understanding. 

21.08.2023 – 
21.08.2028 
Може бути 
поновлений 
за згодою 
сторін. 

Підготовлено 
пропозиції  
щодо 
фундаменталь-
них і 
прикладних 
досліджень. 

2 Іспанія ІВЕ 
НАН 
України 

Державне 
агенство вища 
рада наукових 
досліджень 
(Національна 
дослідницька 
рада Іспанії). 
 
Agencia estatal 
consejo 
superior de 
investigaciones 
cientificas 
(The Spanish 
national 
research 
council). 

Меморандум про 
взаєморозуміння 
та співпрацю. 
 
 
 
 
 
 
Мemоrandum of 
understanding and 
cooperation. 

19.09.2023 – 
19.09.2028. 
Може бути 
продовже-
ний за 
згодою 
сторін. 

Розпочато 
спільні 
дослідження в 
наукових і 
технологічних 
галузях. 
 

3 Ісландія ІВЕ  
НАН 
України 

Компанія 
«Mannvit». 
 
 
 

Меморандум з 
кооперації в 
галузі 
енергоефектив-
ності й 

13.12.2019 –  
13.12.2023. 

Здійснено 
технічну та 
наукову 
підтримки у 
формуванні 
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The 
«Mannvit» 
Company. 
 

відновлюваної 
енергетики. 
 
Memorandum of 
understanding on 
cooperation in the 
field of energy 
efficiency and 
renewable energy. 

законодавства 
для 
ефективного 
використання і 
сталого 
розвитку 
геотермальних 
ресурсів. 

4 Німеччина ІВЕ  
НАН 
України 

Агентство  
«Інтерпродукт» 
 
  
The 
«Interprodukt» 
Agency. 

Договір про 
співпрацю. 
 
 
Collaboration 
Agreement.  
 
 

22.05.2011 – 
на невизна-
чений 
термін. 

Створено 
спільні 
проєкти, 
спрямовані на 
посилення 
внутрішнього 
ринку пелет в 
Україні та 
експортного 
потенціалу. 

5 Німеччина ІВЕ  
НАН 
України 

Компанія 
BURGERpro-
jekt GmbH. 
 
 
 
 
 
The 
BURGERpro-
jekt GmbH 
Company.  

Меморандум про 
партнерські 
відносини між 
ІВЕ НАН України 
та компанією 
BURGERprojekt 
GmbH. 
 
Memorandum  
about partner 
relationships 
between ІRЕ of  
NAS of Ukraine 
and company 
BURGERprojekt 
GmbH. 
 

20.07.2015  
до повного 
виконання 
обов’язків 
Сторонами. 

Було 
підтримано 
заходи для 
громадської 
популяризації 
питань 
енергоефектив-
ності та 
енергозбере-
ження, 
використання 
відновлюваних 
джерел енергії 
на всій 
території 
України. 

6 Німеччина ІВЕ 
НАН 
України 

Інститут 
прикладної 
геофізики ім. 
Лейбніца. 
 
Leibniz 
Institute for 
Applied 
Geophysics. 

Меморандум про 
взаєморозуміння. 
 
 
 
Memorandum of 
Understanding. 

23.12.2022 – 
23.12.2027. 

Розпочато 
спільні 
дослідження 
стосовно 
використання 
геотермальних 
ресурсів, 
енергії 
навколишнього 
середовища та 
інших 
відновлюваних 
джерел енергії. 
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7 Польща ІВЕ  
НАН 
України 

Польська 
академія наук. 
 
 
 
Polish 
academy of 
scinces. 

Договір про 
співпрацю.  
 
 
 
Agreement on 
cooperation. 
 

15.03.2023 – 
19.05.2023 

Забезпечення 
участі 
науковців, 
представників 
державних 
структур, 
навчальних 
закладів, 
бізнесу, 
інвесторів і 
зарубіжних 
партнерів; 
розсилка 
інформації про 
конференцію; 
розміщення 
інформації на 
сайті. 

8 Узбеки-
стан 

ІВЕ 
НАН 
України 

Андижанський    
державний 
університет. 
 
Andijan State 
University. 

Договір про 
науково-технічне 
співробітництво. 
 
 
Agreement on 
scientific and 
technical 
cooperation. 

10.11.2021- 
10.11.2026 
з продов-
женням на 5 
років. 
 

Надано 
інформацію й 
матеріали, 
необхідні для 
виконання 
загальних 
робіт і 
досліджень. 

9 Чеська 
Республіка 

ІВЕ 
НАН 
України 

Хіміко-
технологіч-
ний 
університет, 
Прага. 
 
University of 
Chemistry and 
Technology, 
Prague. 
 

Меморандум про 
взаєморозуміння. 
 
 
 
 
Memorandum of 
Understanding. 

05.08.2022 – 
05.08.2027. 
 

Розпочато 
спільні 
дослідження 
стосовно 
підвищення 
ефективності 
використання 
органічних 
енергоресурсів 
та інших 
відновлюваних 
джерел енергії. 

10 Швеція ІВЕ 
НАН 
України 

Stiftelsen 
GRUNDIR. 
 
 
Stiftelsen 
GRUNDIR. 

Договір про 
співробітництво 
(партнерство). 
 
Agreement on 
cooperation 
(partnership). 

26.09.2022 – 
до повного 
виконання 
умов 
договору. 

Продовжено 
виконання 
спільних 
досліджень 
стосовно 
скорочення 
споживання 
енергії, 
встановлення 
децентралізо-
ваного 
енергопоста-
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чання без 
викидів і 
кліматично 
нейтрального 
використання 
енергетичних 
матеріалів. 

11 Швеція ІВЕ 
НАН 
України 

Шведський 
інститут 
досліджень 
довкілля.  
 
 
IVL Swedish 
Environmental 
Research 
Institute.  
 
 

Угода про 
консорціум щодо 
проєкту «Сталі 
енергетичні 
системи України». 
 
Consortium 
Agreement 
regarding 
Ukrainian 
Sustainable Energy 
Systems Project. 

31.01.2023 - 
 31. 07.2024  

Розпочато 
виконання 
спільного 
проєкту 
стосовно 
наукових 
досліджень і 
освітніх 
програм за 
напрямом 
«Нетрадиційні 
та відновлю-
вані джерела 
енергії». 
Проведено 
навчання з 
використання 
програмного 
комплексу 
TIMES для 
проєктування 
енергетики. 

 
 
 

Закордонні відрядження вчених і спеціалістів інституту 
 

2023 року науковці інституту виїжджали за кордон у 1 відрядження: 1  особа відвідала             

м. Стокгольм,  Швеція,  Королівський технологічний інститут, з метою участі у проєкті 

UNICITIES: «Розкриття трансформаційного потенціалу українських університетів до 

кліматично нейтральних і стійких міст», що фінансується Європейською Комісією в рамках 

програми ERASMUS+ – 101083099 – ERASMUS-EDU-2022-CBHE. 

Науковці ІВЕ НАНУ провели 34 міжнародні зустрічі з метою обміну інформацією та 

обговорення перспектив наукового співробітництва, розроблення і виконання спільних проєктів 

у галузі відновлюваної енергетики, а саме: 

— визначено можливих напрямів спільних досліджень у галузі геотермальної енергетики 

в рамках гранту Німецького науково-дослідницького товариства з науковцями Інститут 

прикладної геофізики Асоціації Лейбніца, Ганновер, Федеративна Республіка Німеччина / 

Leibniz-Institut für Angewandte Geophysik (LIAG), Hannover, Bundesrepublik Deutschland : 1) Dr. 
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Insa Cassens, наукова співробітниця; 2) Prof. Dr. Inga Moeck, голова відділу геотермальної 

енергетики та геоінформаційних систем; 3) Dr. Thorsten Agemar, науковий співробітник, 

керівник проєкту команди GeotIS; 16.01.2023; 

— обговорено співпрацю щодо створення програм у галузі відновної енергетики із 

застосуванням нейронних мереж з представницею норвезької фірми COWI Norway (Machine 

Learning Engineer) Аллою Марченко, Data Scientist, Master in Engineering; 8.02.2023; 

— обговорено перспективи і тенденції розвитку відновної енергетики у Чехії та 

можливості спільних проєктів з науковцем Західночеського університету в м. Пльзені Міланом 

Бєліком / Milan Belik, PhD, Ing., Západočeská univerzita v Plzni; 2.03.2023; 

— обговорено проєкт «Оптимізація роботи низькотемпературної системи ORC» з 

науковцем Анджеєм Гржебілецем з Варшавського технологічного університету, Польща / 

Andrzej Grzebielec, assistant professor at Institute of Heat Engineering, Warsaw Uiversity of 

Technology,  Warszawa, Polska; 23.03.2023;   

— відбулася підготовка до подання спільної заявки  на отримання фінансування в рамках 

досліджень ЄС Horizon Europe в галузі відновної енергетики з представниками Шведського 

інституту екологічних досліджень IVL, м. Гетеборг, Королівство Швеція / IVL Swedish 

Environmental Research Institute, Gothenburg, Kingdom of Sweden : 1) Dr. Kristina Lygnerud, project 

manager; 2) Dr. Olga Lysenko, energy expert; 3) Dr. Dmytro Romanchenko, expert energy systems 

modeller; 4) Lidia Partheni, project manager and communications officer ; 27.03, 30.03.2023 ; 

— обговорено питання оформлення спільної заявки  ІВЕ НАН України, НТУУ «КПІ ім. 

Ігоря Сікорського» та IVL на отримання фінансування в рамках досліджень ЄС Horizon Europe в 

галузі відновлюваної енергетики з представниками IVL Swedish Environmental Research Institute: 

1) Dr. Kristina Lygnerud, project manager; 2) Dr. Olga Lysenko, energy expert; 3) Dr. Dmytro 

Romanchenko, expert energy systems modeller; 4) Lidia Partheni, project manager and 

communications officer; 02.05.2023;  
— проведено обговорення в галузі гідроенергетики на тему «Реактивні 

мікрогідроелектростанції з використанням джерела води з низьким тиском»  зі співробітником 

Політехнічного інституту м. Фергана, Узбекистан Hamidillo Egamberdiyev, Assistant, Fergana 

Polytechnic Institute; 18.05.2023 ; 

— проведено підготовку щодо підписання договору про співпрацю з метою залучення 

експертів, науковців для участі в XХV Міжнародній науково-практичній конференції 

«Відновлювана енергетика та енергоефективність у XXI столітті» з директором представництва 

Польської академії наук в м. Києві Матеушем Бяласом / Mateusz Bialas; 18.05.2023;   
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— в галузі відновної енергетики обговорено проєкт «Аналіз споживання електроенергії 

магазину середнього розміру» з професором Варшавської політехніки Артуром Русовичем / 

Artur Rusowicz, Warsaw University of Technology, Faculty of  Power and Aeronautical Engineering; 

18.05.2023;   

— в галузі сонячної енергетики відбулося обговорення на тему «Дослідження широкої 

зони сонячного елемента на основі кристала кремнію методом програмування» з Мироджоном 

Коміловим, аспірантом Андижанського державного університету ім. З. М. Бабура, Узбекистан / 

Murodjon Komilov, PhD student, Master, Andijan State University named after Z. M. Babur; 

19.05.2023;   

— проведено обговорення в галузі сонячної енергетики на тему «Cучасний стан і 

перспективи створення гетероперехідних сонячних елементів на основі кремнію» з професором 

Андижанського державного університету ім. З. М. Бабура, Узбекистан, Раймжоном Алієвим / 

Rayimjon Aliev, Professor, Doctor, Andijan State University named after Z. M. Babur; 19.05.2023;     

— проведено обговорення в галузі водневої енергетики на тему «Водневі проєкти 

Німеччини: Земля Шлезвіг-Голштейн»  з доктором Анною Тітовою, Університет Крістіана 

Альбрехта в м. Кіль, Німеччина /Anna Titova, Doctor, Christian-Albrechts-Universität zu Kiel; 

12.06.2023 ; 

— обговорено розширення співробітництва стосовно викладання в галузі  відновних 

джерел енергії, проведення конкурсів наукових робіт, написання статей у співавторстві й участь 

у конференціях, можливості міжнародного стажування науковців і аспірантів ІВЕ НАН України 

з керівником факультету відновної енергетики й екології Західночеського університету в м. 

Пльзень, Чехія, Міланом Бєліком  / Milan Belik, Head of the Department of Renewable Energy 

Sources and Ecology,  Západočeská univerzita v Plzni; 12-14. 07.2023; 

— на трьох зустрічах обговорено можливості подання спільної заявки в рамках 

британської ініціативи "Innovate Ukraine" з представниками компанії Heat Vault Company 

Limited, Bulman House, Regent Centre, м. Ньюкасл-на-Тайні, Велика Британія: 1) доктором Dr. 

Harry Bradbury, Chairman,  2) Judith Bradbury, Company Secretary, 3) доктором Dr. Johan 

Hogmalm, Chief Scientist; 04.08, 16. 08., 11. 09.2023; 

— обговорено підписання Меморандуму про співпрацю з Geosciences Barcelona - Spanish 

National Research Council GEO3BCN-CSIS, Barcelona, Catalonia, Spain / Іспанська національна 

дослідницька рада, м. Барселона (Каталонія), Іспанія в галузі геотермальної енергетики з 

представницею цієї організації канд. геол. наук Лівенцевою Г. А., contract scientist; 14.08.2023; 
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—  обговорено можливості подання спільної заявки, визначення теми роботи й учасників  

досліджень зі створення освітніх програм у галузі відновної енергетики в рамках 

багатосторонньої партнерської ініціативи “Міжнародне багатостороннє партнерство для 

забезпечення стійкості системи освіти і науки в Україні (IMPRESS-U)”, яку започаткували 

науковці США, Литви, Латвії, Естонії, Польщі, України, з представниками Інституту інтелекту 

майбутнього, м. Натік, штат Массачусетс, США / Institute for Future Intelligence (IFI), Natick, 

Massachusetts, USA : 1) Dr. Charles Xie, President, CEO and founder ; 2) Dr. Dylan Bulseco, Senior 

Vice President and a principal scientist; 3) Rundong Jiang, Director of Curriculum and Instruction; 4) 

Andriy Kashyrskyy, software engineer and data scientist; 23.08.2023; 

— обговорено подання спільної з литовськими науковцями заявки в рамках ініціативи 

“Міжнародне багатостороннє партнерство для забезпечення стійкості системи освіти і науки в 

Україні (IMPRESS-U)” на спільній тристоронній зустрічі з представниками:  1. Інституту 

інтелекту майбутнього, м. Натік, штат Массачусетс, США / Institute for Future Intelligence (IFI), 

Natick, Massachusetts, USA — 1) Dr. Charles Xie, President, CEO and founder; 2) Andriy 

Kashyrskyy, software engineer and data scientist; 3) Elena Sereiviene, a project manager, invited by 

Dr. Charles Xie,  

2. Каунаського технологічного університету, м. Каунас, Литва /  Kaunas University of 

Technology (KTU), Kaunas, Lithuania : 1) Dr. Daina Gudonienė, a vice-dean for research at 

Informatics Faculty; 2) Dr. Rokas Valančius, an associate professor at Faculty of Civil Engineering and 

Architecture; 05.09, 14.11.2023; 

— відбулося обговорення на тему «Український експортний потенціал водню: 

Можливості для зеленого водню в Україні» з представниками  Офісу водневої дипломатії від 

Міністерства закордонних справ Німеччини та проєкту «Німецько-українське енергетичне 

партнерство» від Міністерства економіки й клімату Німеччини: 1) Рольф Берндт, керівник, 

Глобальна воднева дипломатія, Київ, GIZ; 2) Сіріак Массуе, керівник відділу енергетичного 

переходу й зовнішньої політики, Федеральне міністерство закордонних справ Німеччини; 3) 

Даніель Шолтен, ACM, Нідерланди; 4) Роберт Кірхнер, директор Берлінського економічного 

інституту; 5) Фабіо Вайс, фахівець із водню, Dena; 27.06; 15.09.2023; 

— в рамках зустрічі  «Водень - енергія майбутнього» обговорено питання  українсько-

баварського співробітництва в галузі водневої енергетики з такими представниками баварських 

організацій, Німеччина: 1) Андреас Ройхляйн, Міністерство економіки, земельного розвитку та 

енергетики Вільної Землі Баварія, м. Мюнхен; 2) Райнер Перау, Голова правління, Німецько-

Українська промислово-торговельна палата, представник економіки Баварії в Україні; 3) Ганс-
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Юрген Віттманн, Старший менеджер, Germany Trade & Invest, Berlin; 4) Рольф Берндт Старший 

радник з водню, Німецьке товариство міжнародного співробітництва (GIZ); 28.09.2023; 

— відбулося обговорення концепції проєкту «Технології видобутку і переробки 

критичної сировини»: геотермальний літій і важливість видобутку корисних копалин для 

виробництва установок генерування електроенергії і тепло- й холодопостачання. Подання на 

грант в рамках програми ЄС HORIZON-CL4-2024-RESILIENCE-01-11 спільно зі Шведським 

інститутом екологічних досліджень IVL, м. Гетеборг, Королівство Швеція / IVL Swedish 

Environmental Research Institute, Gothenburg, Kingdom of Sweden  готується у співпраці з 

професоркою д. т. н. Ольгою Лисенко — експерткою з енергетики / Dr. Olga Lysenko, Professor, 

energy expert of the IVL; 12.10.2023; 

—   обговорено облаштування балконних сонячних електростанцій на практичному 

семінарі  «Сталі рішення для зеленої відбудови: Енергія сонця на твоєму балконі» з 

координаторами проєкту фірми WeCHANGE (Germany) Джулією Айгофер / Julia Eichhofer і 

Паулем Штрікером / Paul Stricker; 28.10.2023; 

—  відбулося обговорення теми «Проєктування сонячних систем. PVSOL Basic. Practical 

aspects.» з участю науковців і аспірантів ІВЕ НАН України з керівником факультету відновної 

енергетики й екології Західночеського університету в м. Пльзень, Чехія, Міланом Бєліком  / 

Milan Belik, Head of the Department of Renewable Energy Sources and Ecology,  Západočeská 

univerzita v Plzni; 10.11.2023; 

— обговорено спільний проєкт «Енергобезпека Польщі та України – майбутні програми 

модернізації» з професором  Інституту теплоенергетики Варшавського університету технологій 

д. т. н. Конрадом Швірські Konrad / Świrski, Professor, Doctor,  Politechnika Warszawska, Poland ;  

23.11.2023; 

— обговорено співробітництво зі Швецією в рамках «Сталі енергетичні системи України: 

спільний українсько-шведський проєкт» з професоркою д. т. н. Ольгою Лисенко — експерткою 

з енергетики IVL Шведського інституту екологічних досліджень / Dr. Olga Lysenko, Professor, 

energy expert of the IVL Swedish Environmental Research Institute, IVL Stockholm, Kingdom of 

Sweden;  05.12.2023 

— проведено 5 семінарів щодо складених і гібридних енергетичних систем : як різні типи 

відновлюваних джерел енергії, системи виробництва та зберігання енергії можуть бути 

інтегровані в ОЕС України, з участю  професорки д. т. н. Ольги Лисенко і Дмитра Романченка 

— експертів з енергетики Шведського інституту екологічних досліджень IVL, м. Гетеборг, 
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Королівство Швеція / IVL Swedish Environmental Research Institute, Gothenburg, Kingdom of 

Sweden; 3.11, 17.11, 24.11.2023, 01.12,  08.12.2023. 

 

Участь у діяльності міжнародних організацій 

Директор інституту чл.-кор. НАН України професор Кудря С. О. є представником 

Європейської асоціації відновлюваних джерел енергії «Євросолар» в Україні. 

Співробітники інституту брали участь у роботі міжнародних комітетів: 

— наукового комітету ХІ-ї Міжнародної науково-практичної конференції «Розвиток 

сільської місцевості 2023: біоекономіка для Зеленої угоди» / 11th International Scientific 

Conference «Rural Development 2023: Bioeconomy for The Green Deal» (збірник праць 

конференції індексується у Web of Science), яку організувала 26-28 вересня 2023 р. Академія 

сільського господарства Університету Вітаутаса Великого, м. Каунас, Литва / Vytautas Magnus 

University Agriculture Academy, Kaunas, Lithuania.  :  вчена секретарка д. т. н. Суржик Т. В.; 

—  технічного комітету міжнародних стандартів малої гідроенергетики Міжнародної 

мережі малої гідроенергетики INSHP : к. т. н. Мороз А. В. 

Науковці інституту беруть активну участь у міжнародній співпраці в галузі  відновлюваної 

енергетики зі вченими Сполучених Штат Америки, Іспанії, Німеччини, Ісландії, Чеської 

Республіки і Швеції тощо.   

 У результаті міжнародної наукової діяльності ІВЕ НАН України налагоджуються нові 

контакти, зв’язки, угоди про співпрацю, які сприятимуть підвищенню рівня національної й 

міжнародної співпраці у галузі науки і техніки з урахуванням політичних тенденцій нашої 

країни у сфері енергозабезпечення завдяки впровадженню відновлюваних джерел енергії (вітру, 

Сонця, малої гідроенергетики, відновлюваних органічних енергоносіїв, геотермальних джерел) 

у приватному і промисловому секторах економіки. 

28 жовтня 2023 року в Інституті відновлюваної енергетики НАН України у продовження 

проєкту «Зелена відбудова України: сталі рішення для житла ВПО»  відбувся практичний 

воркшоп з монтування й налаштування гібридної балконної сонячної системи. 

Захід було організовано ГО «Агенція сталого розвитку «СИНЕРГІЯ» у партнерстві з ГО 

«Громада» і «Ukraine-Hilfe Berlin e.V.» за фінансової підтримки Фонду «Nord-Süd-Brücken e.V.» 

з коштів Агентства з питань співробітництва у сфері розвитку (м. Берлін) та Представництва 

Фонду ім. Гайнріха Бьолля в Україні. 

Під час воркшопу учасники мали змогу закріпити на практиці отримані теоретичні знання: 

у першій частині відбулася демонстрація й пояснення особливостей під’єднання і монтажу 
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гібридної балконної СЕС, а у другій — розділившись на три робочі групи й отримавши 

необхідне обладнання, команди самостійно змонтували гібридні СЕС під наглядом експертів. 

Представники ІВЕ НАН України (Кузнєцов М. П., Зур'ян О. В., Рубаненко О. О.,                  

Лисак О. В., Петренко К. В.) приймали участь як національні експерти від України у першій 

консультаційній зустрічі у рамках позабюджетного проєкту Координатора економіко-довкільної 

діяльності ОБСЄ «Зменшення загроз для критичної енергетичної інфраструктури, які пов’язані 

зі зміною клімату», яка відбулась режимі онлайн 20 грудня  2023 р. Серед учасників зустрічі 

були представники від ОБСЄ, Національної лабораторії в Аргонні (США), Міністерства 

енергетики України, Міністерства закордонних справ України, Міністерства екології та 

природних ресурсів України, а також низки українських компаній та організацій, зацікавлених у 

подоланні негативних наслідків зміни клімату на енергетичну безпеку. 

Під час зустрічі було: представлено презентацію зазначено проєкту ОБСЄ; проведено 

дискусію щодо робіт, що проводяться та мають проводитись в Україні, для зменшення загроз 

для критичної енергетичної інфраструктури, які пов'язані зі зміною клімату; надано аналіз 

відповідей національних експертів на опитувальник щодо кліматичних даних та впливу змін 

клімату на критичну енергетичну інфраструктуру. 
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Х. ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 
 

У 2023 р. ІВЕ НАН України не здійснював зовнішньоекономічної діяльності у галузі 

відновлюваної енергетики.  

 

                                                                                      
ФОРМА Х-1 

Відомості про експорт науково-технічної продукції 
(без урахування грантів) 

 
№ Предмет 

контракту 
(укр. та англ. 
мовами) 

Країна Фірма 
(повна назва 
укр.та англ. 
мовами) 

Надходження 
за 2023 р.  
(в грн.) 
 

Термін, 
протягом 
якого 
виконується 
контракт 
(роки, місяці) 
 

Конкретні 
результати  

1. Угода про 
консорціум 
щодо проєкту 
«Сталі 
енергетичні 
системи 
України» 
 
Consortium 
Agreement 
regarding 
Ukrainian 
Sustainable 
Energy Systems 
Project 

Швеція IVL 
Шведський 
інститут 
досліджень 
довкілля 
 
IVL Swedish 
Environmental 
Research 
Institute 

345314,76 01.2023 
07.2024 

Проведено 
навчання з 
використання 
програмного 
комплексу 
TIMES для 
проектування 
енергетики 
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ХI. РЕЗУЛЬТАТИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ   

 

У 2023 році в ІВЕ НАН України не створювались і не працювали суб’єкти 

підприємницької діяльності  (СПД).   

               
 

        ФОРМА ХІ-1 
 

Інформація 
про діяльність підприємницьких структур, заснованих 

за участю наукової установи (організації, підприємства) НАН України 
 

У 2023 році ІВЕ НАН України не виступав засновником і учасником  структур, 

пов’язаних із підприємницькою діяльністю. 
 

 
 

ФОРМА ХІ-2 
Інформація 

про корпоративні права держави в НАН України 
 

ІВЕ НАН України 
(установа, організація, підприємство НАН України) 

 
 

№ 
з/п 

Об’єкти 
корпоративного 
права – акції, 
частки (паї) в 
статутному 
фонді СПД 

Назва СПД, 
організаційно-
правова форма 
господарювання, 
юридична адреса, 
місцезнаходження 

Майно НАН України, 
права користування яким 
внесені до статутного 
фонду СПД; кількісна та 
вартісна характеристика 

Дозвіл 
Президії НАН 
України на 
участь у 
заснуванні 
СПД 

Представник НАН 
України, 
уповноважений на 
управління часткою у 
статутному фонді 
СПД (посада, П.І.Б., 
тел., E-mail) 

1 - - - - - 

ІВЕ НАН України не володіє  правами   на об’єкти корпоративного права держави – акції,  

паї  в статутному фонді СПД.    

Не є власником об’єктів корпоративного права-– акцій, часток (паїв) у статутному фонді СПД 
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XІІ.  ДІЯЛЬНІСТЬ ДОСЛІДНО-ВИРОБНИЧОЇ БАЗИ 
 

Інститут має дослідно-експериментальну базу для проведення науково-дослідних робіт по 

всіх напрямах діяльності інституту: сонячній енергетиці, вітроенергетиці, гідроенергетиці, 

геотермальній енергетиці, біоенергетиці, комплексному використанню відновлюваних джерел 

енергії. 

Дослідно-експериментальна база інституту, крім вимірювальних приладів і комп’ютерної 

техніки з засобами моніторингу досліджуваних процесів, має таке устаткування: сім пробурених 

свердловин з відповідним геотермальним оснащенням, що складається з двох теплових насосів, 

групи теплових баків-акумуляторів, геліосистеми нагріву води, радіаторів з примусовим 

повітряним нагнітанням; двоосьова трекерна установка з фотомодулями; група стаціонарних 

фотоелектричних панелей, інверторів і дослідного комплексу аварійного живлення на базі 

акумуляторної батареї; експериментальний електролізер; дослідні установки для різних видів 

біопалива, а також стенди для дослідження вітроенергетичного обладнання малої потужності. 

ІВЕ НАН України не має дослідно-виробничої бази, тому в новому корпусі інституту по 

вул. Метрологічна, № 48 і № 50 у м. Києві доцільно побудувати сучасний спеціалізований 

дослідно-виробничий комплекс для виробництва експериментальних зразків обладнання з 

метою прискорення серійного виробництва. 
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Показники діяльності  дослідно-виробничої бази  ІВЕ НАН України     

   
 

ФОРМА XII 
 

Н
аз

ва
 

пі
дп

ри
єм

ст
ва

 

К
од

 Є
Д

РП
О

У
 Середньо-

спискова 
чисель-

ність 
праців-
ників 

Кількість площ приміщень 
(кв.м.) 

Вартість ОЗ 
(тис. грн.) 

Фактичний обсяг виконаних 
робіт (тис.грн.) 

Чистий 
прибу-

ток 
(збиток) 
тис. грн. 

Заборгованість (тис. грн.) Середня 
зарплата 
(грн.) загаль-

на 
в т.ч. 

зданих 
в 

оренду 
(кв.м ) 

% від 
загаль-

ної 

Перві-
сна 

Знос 
 

% від 
перві
сної 

 у тому числі Кредиторська Дебі-
торська Загаль-

на сума 
За замов-
леннями 
інституту 

для 
сторон. 
організа-
цій 

Загаль-
на 

Перед 
бюд-
жетом 

За 
комун. 
послуги 

З 
опла-
ти 
праці 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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ХIІІ. КАДРИ 

1. Станом на 31.12.2023 р. спискова чисельність працівників, які вважаються 

на основній роботі інституту, складає 115 осіб, 57 з яких жінки. 

Чисельність наукових працівників складає 42 особи. Чисельність працівників 

інституту, які обіймають посади керівників і спеціалістів, складає 113 осіб, у тому числі на 

посадах: керівника — 28, провідного наукового співробітника — 1, старшого наукового 

співробітника — 13, наукового співробітника — 10, молодшого наукового співробітника — 

5, інших наукових співробітників (пр. інженери) — 2, інженерів — 14, головного технолога 

— 1, головного архітектора проекту — 1, спеціалістів науково-допоміжних підрозділів — 

20, спеціалістів допоміжних підрозділів — 16. 

 В інституті працює 6 докторів наук (з них — 1 член-кореспондент НАН України) і 19 

кандидатів наук. 

2. Вчені установи не обирались у звітному році до державних академій наук України. 

3. Згідно з постановою Президії НАН України від 03.11.2004 р. № 301, план 

підготовки наукових кадрів (докторів і кандидатів наук/докторів філософії) частково 

виконано. Проведено консультації та підготовку до захисту: одного здобувача ступеня 

доктора технічних наук за спеціальністю  05.14.08 – «Перетворювання відновлюваних видів 

енергії», також підготовлено і подано до захисту одного здобувача ступеня доктора 

філософії за спеціальністю 141 – «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка». 

4.  В червні 2023 року згідно з наказом МОН України № 223-п від 12.06.2023 р. було 

переоформлено ліцензію на провадження освітньої діяльності за третім (освітньо-

науковим) рівнем вищої освіти. 

5. Робота аспірантури проводиться відповідно до плану, що затвердила вчена рада.  

У звітному році було прийнято до аспірантури 9 осіб (форма навчання —  з відривом 

від виробництва): 2 особи за державним замовленням і 7 осіб за контрактом. Одному 

аспірантові було продовжено академічну відпустку у зв’язку з його перебуванням у лавах 

Збройних Сил України. До докторантури прийнято  1 особу. 

Станом на 31.12.2023 р. в аспірантурі навчається 17 осіб із відривом від виробництва 

за спеціальністю 141  «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка» (10 – за 

державним замовленням і 7 – за контрактом) та 1 особа – в докторантурі. 

Одного аспіранта-випускника було прийнято на роботу до ІВЕ НАН України.  

Аспірантів-випускників не відряджали у розпорядження міністерств і відомств. 

Аспіранти-випускники не отримували права вільного працевлаштування. 

Аспіранти-іноземці  в аспірантурі не навчаються. 
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6. Наказом МОН України № 1166 від 23.12.2022 р. затверджено спеціалізовану вчену 

раду Д 26.249.01 з захисту дисертацій на здобуття ступеня доктора технічних наук за 

спеціальністю 05.14.08 – «Перетворювання відновлюваних видів енергії», яка діє з 

01.01.2023 р. по 31.12.2025 р. 

 Проведено консультації та підготовку до захисту: одного здобувача ступеня доктора 

технічних наук за спеціальністю  05.14.08 – «Перетворювання відновлюваних видів 

енергії». Підготовлено і подано до захисту одного здобувача ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 141 – «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка». 

7. У звітному році двоє молодих учених отримувало стипендію  НАН України для 

молодих учених.  

8. У зв’язку з воєнними діями без звільнення з роботи виїхало за кордон 2 наукових 

працівника до Німеччини. На стажування до установ країн СНД і далекого зарубіжжя 

наукові працівники не направлялись. 

9. Поповнення молодими кадрами, підготовка спеціалістів для ІВЕ НАН України 

проходить спільно з Національним технічним університетом України «КПІ ім. Ігоря 

Сікорського». В поточному році 18 осіб проходило дипломну практику,  з них 1 студента 

було зараховано на роботу до ІВЕ НАН України. 

У 2023 р. до інституту  було прийнято молодих спеціалістів із вищою освітою у віці 

до 35 років – 4 особи, серед яких 1 – випусник закладу вищої освіти, 1 особу було 

звільнено. Дані про поповнення молодими спеціалістами і звільнення з роботи додаються. 

План поповнення молодими фахівцями на 2023 рік виконано. 

У звітному році працівники інституту не закінчували заклади вищої освіти без відриву 

від виробництва. 

Співробітники інституту виконують 10 двосторонніх договорів про співробітництво в 

галузі підготовки наукових кадрів, у тому числі 2 договори, що укладено 2023 року. 

Показники забезпечення установи молодими вченими подаються за формою ХШ-3. 

На 31.12.2023 року всього молодих учених віком до 35 років — 12 осіб; з них молодих 

працівників, які обіймають посади провідних інженерів, інженерів та інших професіоналів 

— 11 осіб. 

10. За сумісництвом на посадах спеціалістів працює 35 працівників, у тому числі: 

провідні наукові співробітники — 5, старші наукові співробітники — 7, наукові 

співробітники — 3, молодші наукові співробітники — 0, провідні інженери — 8, інженери 

різних категорій — 6, інші спеціалісти — 3 (дані додаються). 

11. Відомості про наявність резерву керівних кадрів згідно постанови Президії НАН 

України від 14.04.2021 р. № 135 додаються. 



Інститут відновлюваної енергетики НАН України 
 

 

107 

12. Дані про нагородження орденами, присвоєння почесних звань, присудження 

Державних премій, премій імені видатних вчених України, призначення державних 

стипендій видатним діячам науки та пенсій за особливі заслуги перед Україною —  немає. 

 

У додатку до звіту подано: 

1.   Звіт за формою ХІІІ -1-к (звіт про чисельність, склад і плинність працівників, які 

обіймають посади керівників і спеціалістів). 

2.   Довідка про чисельність і віковий склад наукових працівників установи (форма 

XIІІ-1). 

3. Окремі чисельні показники, що характеризують стан роботи з науковою молоддю   

(форма ХІІІ-2). 

4. Показники  забезпечення установи молодими вченими (форма XІІІ-3). 

5. Склад працівників за категоріями й освітньо-кваліфікаційним рівнем (форма 

ХІІІ-4). 

6. Дані про працівників наукових установ, які виїджали (виїхали) за межі України 

(форма XІІІ-5). 

7. Контрольний список наукових працівників установи. 

8. Список наукових працівників, прийнятих на роботу і звільнених у звітному році. 
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ДАНІ   
про захист співробітників Інституту відновлюваної енергетики НАН України 
дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії, кандидата і доктора наук  

в 2023 році 
 

 
 

Прізвище, ім’я, по 
батькові 

Рік 
народження 

Шифр 
спеціальності, за 
яким захищена 

дисертація 

На здобуття 
якого 

наукового  
ступеня 

захищена 
дисертація 

Дата захисту 
і в якій 

спецраді 
відбувся 
захист 

—  —  —  —  —  

—  —  —  —  —  

 
 

 
 
Т. в. о. директора інституту 

         д-р техн. наук                                                                          Микола КУЗНЄЦОВ  
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ДАНІ  

про поповнення у 2023 році молодими спеціалістами в  
Інституті відновлюваної енергетики НАН України 

та звільнення з роботи молодих спеціалістів 
 

 Кількість  

Прийнято на роботу спеціалістів із вищою освітою у віці до 35 років 
(включно), всього 

4 

у тому числі випускників закладів  вищої освіти 2023 р. 1 

і окремо по закладах  вищої освіти 
 

- 

Кількість співробітників, що закінчили заклади  вищої освіти без 
відриву від виробництва у 2023 р. 
 

- 

Звільнено з роботи спеціалістів з вищою освітою у віці до 35 років 
(включно), всього 

1 

у тому числі випускників закладів  вищої освіти 2020-2023 рр. - 

з причин:  

перехід на роботу в іншу установу НАН України - 

зарахування до аспірантури  - 

незадоволеність заробітною платою  - 

інші причини  (ст. 38  КЗпП України за власним бажанням) 1 

 

          
Т. в. о. директора інституту 

         д-р техн. наук                                                                          Микола КУЗНЄЦОВ  
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ДАНІ 

про студентів закладів вищої освіти, які проходили в 2023 році виробничу  
практику  в Інституті відновлюваної енергетики НАН України      

 
 
 

Назва навчального 
закладу 

Кількість 
практикантів 

у тому числі Кількість 
спеціалістів 

прийнятих на 
роботу  в 2023 р.    

з числа 
студентів, які 

проходили 
виробничу 
практику 

виконувало 
дипломні 
роботи 

працювали 
на 
інженерно-
технічних 
посадах з 
оплатою 

Національний 
технічний 
університет «КПІ ім.  
Ігоря Сікорського» 
 

19 17 1 1 

Національний 
університет харчових 
технологій 

1 1 - - 

 
 
 

 
 

Т. в. о. директора інституту 
         д-р техн. наук                                                                          Микола КУЗНЄЦОВ  
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ДОВІДКА          

  про територіальне розміщення підрозділів Інституту відновлюваної 

 енергетики НАН України станом на 31.12.2023 р. 

 

 

Спискова 
чисельність 
(без сумісників) 
на 31.12.2023 р. 

Із них: 
наукових 
працівників (за 
контрольним 
списком) 

Із числа наукових працівників: 

Докторів 
наук 

Кандидатів 
наук 

Без вченого 
ступеня 

Всього по 
установі 115 42 6 19 17 

Головна 
установа, її 
підрозділи за 
місцем 
знаходження 

– – – – – 

 
 
 

  
 

Т. в. о. директора інституту 
         д-р техн. наук                                                                          Микола КУЗНЄЦОВ  
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Кількість 
працівників ІВЕ НАН України, які працюють за сумісництвом 

станом на 31.12.2023 р. 
 

Разом 
працівників, 

які працюють 
за 

сумісництвом 

 
 

Головні 
наук. 
співробітн. 

Провідні 
наукові 
співробітники 

Старші 
наукові 
співробітники 

Наукові 
співробітники 

Молодші 
наук. 
співробітники 

Провідні 
інженери 

Інженери 
різних 
категорій 

Техніки Інші 

спеціалісти 

Робітники 

різних 

спец. 

35 - 5 7 3 - 8 6 - 3 3 

 
 
 
 
 

Т. в. о. директора інституту 
         д-р техн. наук                                                                                                            Микола КУЗНЄЦОВ  
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ДАНІ 
про керівників та спеціалістів, які працюють за сумісництвом 

Інституту відновлюваної енергетики НАН України  
станом на 31.12.2023 р. 

 
 

Назва посади 
 
 

Кількість  
 
 

З них: Працюють за 
контрактом 

 
 

докторів 
наук  

кандидатів 
наук  

без 
ступеня  

Провідні наукові 
співробітники 

5 5 - - - 

Старші наукові 
співробітники 

5 3 2 - - 

Наукові 
співробітники 

3 - - 3 - 

Молодші наукові 
співробітники 

- - - - - 

Провідні 
інженери 

8 - - 8 - 

Всього 21 8 2 11 - 

 
 
 

Т. в. о. директора інституту 
         д-р техн. наук                                                                          Микола КУЗНЄЦОВ  
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СПИСОК 
молодих спеціалістів (випускників 2023 р.) 

 Інституту відновлюваної енергетики НАН України, 
які прийняті на роботу в 2023 році 

 
 

Прізвище, ім’я, 
по-батькові 

Рік 
народження 

Рік 
закінчення 

ВНЗ 

Назва ВНЗ, який 
закінчив 

випускник 

 
Сорока Артем Віталійович 

 
2001 2023 

Національний 
технічний 

університет  
«КПІ ім.  Ігоря 
Сікорського» 

 
 

 
Т. в. о. директора інституту 

         д-р техн. наук                                                                          Микола КУЗНЄЦОВ  
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XІV. РОЗВИТОК МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОЇ БАЗИ ДОСЛІДЖЕНЬ 

У звітному році станом на 31.12.2023 року закуплено наукових приладів, обладнання, 

персональних обчислювальних машин, комплектуючих, витратних матеріалів, реактивів, 

програмних продуктів тощо: 

загальний обсяг зазначених закупівель – 645,3 тис. грн., 

в т.ч. за рахунок: 

- загального фонду державного бюджету 411,3 тис. грн., в т.ч. централізованого 

матеріально-технічного забезпечення (через ДУ «НЦ ГГГРІ НАН України») – 0,0 тис. грн.; 

- спеціального фонду державного бюджету – 234,0  тис. грн. 

 Дані про закупівлю у звітному році: 

- унікальних приладів і обладнання   вартістю понад 100 тис. грн. (ФОРМА XІV-1) – 0,00 

тис. грн.; 

- приладів та обладнання  (крім ПЕОМ) вартістю від 10 тис. до 100 тис. грн. (ФОРМА 

XІV-2) –  0,00 тис. грн.; 

-  персональних обчислювальних машин (ФОРМА XIV-3) –  0,0 тис. грн. 

 Дані про потребу у централізованому забезпеченні унікальними науковими приладами 

та обладнанням іноземного виробництва вартістю понад 100 тис. грн. за формою XІV-4 немає. 
    

 
ФОРМА XІV-1 

 
№ 
п/п 

Назва приладу, марка, фірма- 
виробник, країна  

Вартість закупівлі 
(тис. грн.) 

Загальний фонд держбюджету  
С

пе
ці

ал
ьн

ий
 

фо
нд

 д
ер

ж
-

бю
дж

ет
у 

  Бюджетна програма в т.ч.  через 
ДУ «НЦ 
ГГГРІ НАН 
України»  

  6541030  6541230   
1 2 3 4 5 6 
 
- 
 

- - - - - 

 
- 
 

- - - - - 

Разом: - - - - 
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ФОРМА XІV-2  
 

№ 
п/п 

Назва приладу, марка, фірма- виробник, 
країна  

Вартість закупівлі 
(тис. грн.) 

Загальний фонд держбюджету  

С
пе

ці
ал

ьн
ий

 
фо

нд
 д

ер
ж

-
бю

дж
ет

у   Бюджетна програма в т.ч.  
через ДУ 
«НЦ ГГГРІ 
НАН 
України» 

  6541030  6541230   
1 2 3 4 5 6 
 
- 
 

- - - - - 

- - - - - - 

Разом: - - - - 
 
 
 
 

ФОРМА XІV-3 
 

№ 
п/п 

Джерела придбання ПЕОМ Кількість (шт.) Вартість закупівлі 
(тис. грн.) 

1 Загальний фонд Держбюджету, 
 
 
 

- - 

2 в т.ч.  через ДУ «НЦ ГГГРІ НАН України» 
 
 

- - 

3 Спеціальний фонд Держбюджету 
 
 

- - 

 Разом: 
 - - 

   
 
 
 

ФОРМА XІV-4 
 

№ 
п/п 

Назва приладу (українською мовою та 
мовою оригіналу) і його марка, фірма - 
виробник, країна походження 

Обгрунтування потреби закупівлі 
приладу (обладнання) в розрізі  наукової 
тематики, що виконується установою  

Вартість,  
дол. США 
або євро  

1 2 3 4 
 
- 
 

- - - 
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XV. СТАН ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УСТАНОВИ   

 
Інститут забезпечено комп’ютерними засобами зі стандартним програмним 

забезпеченням, яке надано постачальниками комп’ютерної техніки. У наявності є  

підключення до мережі Internet по виділеному каналу, створено вебсторінку. Інститут 

використовує (з 2007 року) локальну комп’ютерну мережу для обміну інформацією між 

різними структурними підрозділами.       

Інститут здійснює книгообмін науковим журналом «Відновлювана енергетика» з іншими 

видавцями для ознайомлення  і вивчення вітчизняного і світового досвіду в галузі 

відновлюваної енергетики (форма XV-2). Колектив інституту має великий досвід у питаннях 

розроблення спеціалізованих програмних пакетів, систем контролю, автоматизації, в 

експлуатації і супроводженні засобів інформатизації. Відділи  інституту - науково-технічної 

інформації, з питань трансферу технологій, інноваційної діяльності й інтелектуальної 

власності, редакція наукового журналу «Відновлювана енергетика» -  займаються підготовкою 

матеріалів до видання, розробленням оригінал-макетів до друку, підготовкою участі в 

конференціях і виставках, організаційним забезпеченням супроводження засобів 

інформатизації. 

Проблемні питання, що потребують вирішення в установі: 

1. Недостатня кількість фахівців із управління й експлуатації інформаційних систем і 

мереж; 

2. Забезпечити достатнє фінансування закупівлі ліцензійних програмних пакетів 

(операційних систем, офісних і графічних  пакетів, систем розробки); 

3. Немає коштів на придбання ліцензійних програмних пакетів для математичного 

моделювання   процесів перетворювання видів енергії; 

4. Забезпечити фінансування для розширеного патентного пошуку в базах  даних 

провідних країн.  
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ФОРМА XV-2 
 

 

Перелік вітчизняних і зарубіжних наукових журналів, 
що передплачувались Інститутом відновлюваної енергетики НАН України  в 2023 році 

 
 

№ Назва наукового 
журналу 

Видавець Кількість 
примірників, що 
передплачуються 

Форма 
(паперова 

чи 
електронна) 

Вартість 
річної 
передплати 

1 2 3 4 5 6 
1. «Технічна 

електродинаміка» 
Україна, 
Інститут 
електродинаміки 
НАН України 
 

1,0 паперова книгообмін 

2. «Енерготехнології та 
ресурсозбереження» 

Україна, 
Інститут 
теплоенергетичих 
технологій НАН 
України 
 

1,0 паперова книгообмін 

3. «Відновлювана 
енергетика» 

Україна, 
Інституту 
відновлюваної 
енергетики 
НАН України 
 

1,0 паперова власне видання 

4. «Проблеми загальної 
енергетики» 
(науковий збірник) 

Україна, 
Інститут загальної 
енергетики 
НАН України 
 

1,0 паперова книгообмін 

5. «Теплофізика та 
теплоенергетика» 

Україна, 
Інститут технічної 
теплофізики 
НАН України 
 

1,0 паперова книгообмін 
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XVI. ФУНКЦІОНУВАННЯ ЦЕНТРІВ КОЛЕКТИВНОГО КОРИСТУВАННЯ 

НАУКОВИМИ ПРИЛАДАМИ 

 

    Центрів колективного користування науковими приладами інститут не має. 
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ФОРМА XVI 
 

Відомості про використання імпортного обладнання, централізовано закупленого для 
 

____-_______________________                                                   Інститут відновлюваної енергетики НАН України       
             назва Центру колективного користування приладами                                              назва установи НАН України  

 
 

 
№ 
п/п 

Установа НАН 
України, ПІБ 
керівника центру 
(роб. тел.), веб-
сторінка, де 
розміщена 
інформація 

Назва приладу, фірма-виробник, 
рік постачання, країна 

Кількість співробітників 
центру 

Кількість облікованих днів роботи у 
звітному періоді 

Інше 

Наук. 
співр. 

ІТР Разом Для 
власних 
потреб 

На 
профілак-
тичні  
роботи 

Надано 
устано-
вам 
НАН 
Украї-
ни 

Надано 
сторон-
нім 
органі-
заціям 

- - - - - - - - - - - 
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ХVІІ. ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ НАУКИ 

Наведено дані про заходи, які вживалися Інститутом відновлюваної енергетики НАН 

України у 2023 році для популяризації наукової діяльності. 
 

Офіційний вебсайт установи https://www.ive.org.ua ІВЕ НАН України. 
Регулярне оновлення новин на вебсайті. 

  
Соціальні мережі  

Телеграм, Фейсбук 
  

Науково-популярні 
публікації про наукові 

розробки та досягнення 

 
Кудря С.О., Кузнєцов М.П., Зур’ян О.В., Суржик Т.В., Матях 

С.В., Коханєвич В.П., Васько П.Ф., Морозов Ю.П., Четверик Г.О. 
Сучасні розробки ІВЕ НАН України 

https://www.ive.org.ua/?page_id=5710&lang=uk 
 

«Відновлювана енергетика та енергоефективність:  
проблеми і стратегія розвитку». 

«Юні енергетики з МАН: не лише теорія, але й практика» 
Газета «Київський політехнік», № 21-22 від 05.05.2023 р., С. 3. 

 https://www.kpi.ua/files/2023-kp21.pdf 
  

Інтерв'ю, коментарі 
науковців у друкованих та 

інтернет-медіа 

 
Учені НАН України представили свої розробки на виставці 

безпекових технологій «SECURITY 2.0», 11.10.2023 
https://www.nas.gov.ua/UA/Messages/Pages/View.aspx?MessageID=10632 

 
Офіційний каталог. Міжнародні спеціалізовані виставки: 

«Енергетика в промисловості», «Electro install», 
 «EcoEnergy Expo» та ін. 

https://drive.google.com/file/d/1QAoHLvCtQ-
9gQ0Avmc6ra1GVwasKe5tT/view 

  
Інтерв'ю та інші виступи 
науковців на телебаченні 

______ 
  

Інтерв'ю та інші виступи 
науковців на радіо 

______ 
  

Науково-просвітницькі 
проєкти (музейні, 

виставкові, фестивальні 
проєкти, лекторії, наукові 

кафе), що залучають 
широку громадськість до 

досягнень науки  

XXIV міжнародна науково-практична онлайн конференція 
«Відновлювана енергетика та енергоефективність 

у ХХІ столітті» 
https://www.ive.org.ua/?page_id=4241&lang=uk 

 
Проєкт «Зелена відбудова України: сталі рішення для житла 
ВПО»: Практичний воркшоп з монтування та налаштування 

гібридної балконної сонячної системи. 
https://www.sdasynergy.org/news/u-kyyevi-vidbuvsya-praktychnyy-

vorkshop-z-montuvannya-hibrydnykh-balkonnykh-sonyachnykh 
 

Онлайн-вебінар «Сталі рішення для зеленої відбудови: Енергія 
сонця на твоєму балконі» 

https://www.youtube.com/watch?v=UzTd9JoS2ds 
 
 

https://www.ive.org.ua/
https://www.ive.org.ua/?page_id=5710&lang=uk
https://www.kpi.ua/files/2023-kp21.pdf
https://www.nas.gov.ua/UA/Messages/Pages/View.aspx?MessageID=10632
https://drive.google.com/file/d/1QAoHLvCtQ-9gQ0Avmc6ra1GVwasKe5tT/view
https://drive.google.com/file/d/1QAoHLvCtQ-9gQ0Avmc6ra1GVwasKe5tT/view
https://www.ive.org.ua/?page_id=4241&lang=uk
https://www.sdasynergy.org/news/u-kyyevi-vidbuvsya-praktychnyy-vorkshop-z-montuvannya-hibrydnykh-balkonnykh-sonyachnykh
https://www.sdasynergy.org/news/u-kyyevi-vidbuvsya-praktychnyy-vorkshop-z-montuvannya-hibrydnykh-balkonnykh-sonyachnykh
https://www.youtube.com/watch?v=UzTd9JoS2ds
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Публічний діалог «Перспективи розвитку зелених енергетичних 
спільнот в Україні» 

https://citizenenergy.com.ua/uk/events/anons-dyskusiyi-perspektyvy-
rozvytku-zelenykh-enerhetychnykh-spilnot-v-ukrayini 

 
Участь в фіналі та супер-фіналі Re-Energize Ukraine 

https://www.youtube.com/watch?v=iNDHO4xh8XM&t=5s 
 

Онлайн-семінар «Майбутнє геотермальної енергетики 
 в Україні», що входить до циклу-семінарів  

«Глобальне бачення геології України» 
            https://geo3bcn.csic.es/index.php/media-outreach/events-2/98-
cycle-of-conferences-global-vision-of-ukranian-geology-2/2023-03-24-

10-00  
Спеціальні (тематичні) 

онлайн-проєкти, проєкти в 
соціальних мережах, 

підкасти, проєкти блогерів 

 
Сторінка Інституту відновлюваної енергетики НАН України 

на Фейсбуці 
(Дайжести та переклади актуальних галузевих новин, підготовані 

співробітником ІВЕ НАН України Мухубом Бенменні) 
https://www.facebook.com/iveua 

 
Сторінка журналу «Відновлювана енергетика» на Фейсбуці 

(Дайжести та переклади актуальних галузевих новин, підготовані 
співробітником ІВЕ НАН України Мухубом Бенменні) 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100088642826898 
 

Телеграм канал журналу «Відновлювана енергетика». 
(Дайжести та переклади актуальних галузевих новин, підготовані 

співробітником ІВЕ НАН України Мухубом Бенменні) 
https://t.me/VidnowluvanaEnergiya 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://citizenenergy.com.ua/uk/events/anons-dyskusiyi-perspektyvy-rozvytku-zelenykh-enerhetychnykh-spilnot-v-ukrayini
https://citizenenergy.com.ua/uk/events/anons-dyskusiyi-perspektyvy-rozvytku-zelenykh-enerhetychnykh-spilnot-v-ukrayini
https://www.youtube.com/watch?v=iNDHO4xh8XM&t=5s
https://geo3bcn.csic.es/index.php/media-outreach/events-2/98-cycle-of-conferences-global-vision-of-ukranian-geology-2/2023-03-24-10-00
https://geo3bcn.csic.es/index.php/media-outreach/events-2/98-cycle-of-conferences-global-vision-of-ukranian-geology-2/2023-03-24-10-00
https://geo3bcn.csic.es/index.php/media-outreach/events-2/98-cycle-of-conferences-global-vision-of-ukranian-geology-2/2023-03-24-10-00
https://www.facebook.com/iveua
https://www.facebook.com/profile.php?id=100088642826898
https://t.me/VidnowluvanaEnergiya
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XVIIІ.  ЗАКЛЮЧНА ЧАСТИНА 
 

Інститут відновлюваної енергетики НАН України  створено з метою подальшого розвитку 

і координації досліджень у галузі відновлюваної енергетики. Сфера наукових досліджень 

інституту охоплює практично всі основні напрями відновлюваної енергетики, у тому числі їх 

комплексне використання. 

У 2023 році в інституті досягнуто вагомі наукові результати по всіх пріоритетних 

напрямах, які було затверджено постановою Президії НАН України № 299 від 10.12.2003 року: 

- фізико-технічні основи процесів перетворення та використання сонячної енергії; 

- наукові основи перетворення та використання енергії вітру; 

- теплофізичні основи використання геотермальної енергії; 

- наукові  основи процесів перетворення та використання енергії малих річок та енергії моря; 

- наукові основи перетворення та використання відновлюваних органічних енергоносіїв; 

- технології та системи комплексного використання відновлюваних джерел енергії.      

 

 

 

  

Т. в. о. директора інституту 
         д-р техн. наук                                                                          Микола КУЗНЄЦОВ  
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                                                                                                         ФОРМА ХІІІ-1-к  
Президія Національної академії наук України 

Відділ наукових і керівних кадрів 

01030, м. Київ 30, вул. Володимирська, 54 

Інститут відновлюваної енергетики НАН України 
03143, м. Київ, вул. Метрологічна, 50 

 

 Назва        посади 

Разом 
працівників 
спискового 
складу, які 

вважаються на 
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А Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1 

Разом 
працівників, які займають 

посади керівників, 
професіоналів та фахівців 

115 12 78 46 98 6 57 19 14 19 6 2 

2 з них: 
Керівники АУП                     

3  Директор              1 - 1 1 1 - - - - - 1 - 
4 Заст. д-pа з наук  роб.  2 - 2 1 2 - - - - 1 1 - 
5 Заст. д-ра з заг. Питань 1 - 1 - 1 - - - - - - - 
6 Пом. дир. з маркетингу - - - - - - - - - - - - 
7 Вчений секретар       1 - 1 1 1 - 1 - -  1 - 
8 Головний інженер      1 - 1 - 1 - - - - - - - 
9 Зав. наук.-дослiд. вiд. 4 - 4 3 4 - - - - 2 2 - 

10 Зав. наук.-технічн. науково-
організацій.від. та їх зами.        5 - 4 1 5 - 2 - - - - - 

11 Зав.допоміжних підрозділів 
та їх зами      13 1 11 8 12 - 9 1 - - - - 

12 Всього 28 1 27 15 28 6 12 1 - 3 5  
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 Назва        посади 

Разом 
працівників 
спискового 
складу, які 
вважаються 
на основній 
роботі 

За віком За освітою 
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А Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
13 Професіоналів та фахівців 

  з них: 
87 11 51 31 70 6 45 19 14 16 1 2 

14 науково-дослiд. від. 
            

15 Пpов. науковi співробтники 1 - 1 1 1 -  - - - 1 - 
16 Ст. науковi співробітники 13 1 12 4 13 - 3 1 2 13 - - 
17 Науков. спiвpобiтники 10 2 3 6 10 - 3 1 - 3 - 1 
18 Мол. науковi спiвpобiтники 5 1 3 2 5 - 4 1 1 - - 1 
19 Інші наук. співробітники          

 
   

20 Провідні інженери 2 - - 2 2 - 2 1 - - - - 
21 Інженери  І та ІІ категорії 14 4 7 4 14 - 6 4 2 - - - 
22 Головний архит. проек. 1 - 1 1 1 - 1 - - - - - 
23 Головний технолог               1 - - - 1 - 1   - - - 
24 Техніки 4 2 1 - - 4 1 1 - - - - 
25 Всього 

51 10 28 20 47 4 21 9 5 16 1 2 
26 Спеціалісти  наук.-техніч. та  

науково-організаційних від.       
З них: 

         - - - 

27 Наукові співробітники  
(м.н.с.) 

1 - 1 - 1 - 1 - - - - - 

 Заступник редактора - - - - - - - - - - - - 
28 Провідні інженери 9 - 3 4 8 - 6 1 2 - - - 

29 Інженери І та ІІ категорії 3 - 2 1 3 - 1 1 - - -  

30 Провідний економіст - - - - - - - - - - - - 

31 Провідний науковий редактор 3 - 3 - 3 - 2 - - - - - 
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А Б 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
32 Інші фахівці 4 1 3 1 1 1 3 3 2 - - - 
  

Всього: 20 1 12 5 16 1 13 5 4 - - - 

34 Допоміжні  підрозділи 
 З них:  

            

35 Провідний інженер 2 1 1 - 2 - 2 - - - - - 
36 Провідний бухгалтер 5 - 3 2 5 - 4 1 1 - - - 
37 Інженер І -  ІІ категорії  1 - 1 - - 1 1 1 - - - - 
38 Інші фахівці 8 - 6 4 - - 4 3 4 - - - 
39 Всього 

16 1 11 6 7 1 11 5 5 - - - 
              

40 Докторів 6 - 5 5 6 - 1 - - - 6 
 

41 Кандидатів/доктора філософії 19 2 6 6 19 - 3 5 2 19 - 
 

 
 
Довідка: Чисельність всіх працівників спискового складу (за основним місцем роботи) на 31 грудня 2023 року  115 особа 
 „ 29 „   грудня          2023 р.     
                                                                        
Брижко  І.В. 063-784-47-12    
 
 
   

Т. в. о. директора інституту 
         д-р техн. наук               Микола КУЗНЄЦОВ  
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Форма XІІІ-1 
Д О В І Д К А 

про чисельний і віковий склад наукових працівників 
Інституту відновлюваної енергетики 

НАН України 
 

№№ 
п/п 

 
Найменування показників 

Одиниця 
вимірю-
вання 

Всього 
по 

комплексу 

У тому числі: 
інститут Дослідно-

виробнича база 
(ДЗ, ЕВ, НТЦ) 

1 2 3 4 5 6 
1.  Загальна чисельність працівників за 

основним місцем роботи (без сумісників) на 
31.12.2023 р. 
у т.ч. жінок 

чол. 115/57   

2. Чисельність наукових працівників (без 
сумісників) за контрольним списком на 
кінець року (у т.ч. жінок) 

чол. 
% до п.1 

57/15 
 

36,5/26,3 

  

3. Середній вік наукових працівників 
 

середн. вік 
сума 

літ/чол 

56,9 
 

2391/42 

  

 з   н и х   
а/. за  ступенем: 

    

3.1 доктора наук (без членів НАН України) 
 

середн. вік 
сума 

літ/чол 

75.0 
 

375/5 

  

3.2 кандидата наук/доктора філософії середн. вік 
сума 

літ/чол 

50,1 
 

951/19 

  

 б/. за посадами:     
3.3 науково-керівний склад середн. вік 

сума 
літ/чол 

62,3 
 

249/4 

  

 в т.ч. зав. відділами середн. вік 
сума 

літ/чол 

63,3 
190/3 

  

3.4 головні наукові співробітники середн. вік 
сума 

літ/чол 

-   

3.5 провідні наукові співробітники середн. вік 
сума 

літ/чол 

77 
77/1 

  

3.6 старші наукові співробітники середн. вік 
сума 

літ/чол 

51,2 
 

623/12 

  

3.7 наукові співробітники середн. вік 
сума 

літ/чол 

57,8 
 

693/12 

  

3.8 молодші наукові співробітники середн. вік 
сума 

літ/чол 

48,8 
 

195/4 

  

3.9 інші наукові працівники 
(головні, провідні і інші професіонали) 

середн. вік 
сума 

літ/чол 

55,8 
 

279/5 

  

  
Т. в. о. вченого секретаря інституту                                 Катерина ПЕТРЕНКО 
 
   
Завідувач відділу кадрів                                                                                                     Ірина БРИЖКО 
29.12.2023 року 
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ФОРМА XIII-2 

Окремі чисельні показники, 
що характеризують стан роботи з молодими ученими 
в Інституті відновлюваної енергетики НАН України 

 
1. Кількість молодих вчених-стипендіатів станом на 31.12.2023 р.: 

Президента України для молодих вчених - 
Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук - 
НАН України для молодих вчених 2 

 Імені академіка НАН України Б.Є. Патона для молодих вчених НАН 
України – кандидатів наук (докторів філософії) і докторів наук 

- 

 
Форми підтримки для молодих вчених: 

К-ть премій, грантів, 
стипендій, отриманих 

у звітному році 
2 Державні та академічні форми підтримки молодих вчених 

Премія Президента України для молодих вчених - 
Премія Верховної Ради України молодим ученим - 
Премія Кабінету Міністрів України за особливі досягнення 
молоді у розбудові України 

- 

Гранти Президента України для підтримки наукових 
досліджень молодих учених 

- 

Гранти Президента України для обдарованої молоді - 
Гранти НАН України дослідницьким лабораторіям/групам 
молодих вчених НАН України для проведення досліджень за 
пріоритетними напрямками розвитку науки і техніки 

- 

Іменні стипендії найкращим молодим ученим для увічнення 
подій Революції Гідності та вшанування подвигу Героїв 
України – Героїв Небесної Сотні 

- 

Програма постдокторальних досліджень у НАН України - 
Проекти НДР для молодих учених НАН України - 
Премія НАН України для молодих учених і студентів закладів 
вищої освіти за кращі наукові роботи 

- 

Додаткові відомчі теми для молодих вчених, які виступали з 
науковими повідомленнями на засіданнях Президії НАН 
України 

- 

3. Премії чи стипендії імені видатних вчених – колишніх співробітників  
наукової установи 
 - 
(вказати назву премій або стипендій та їх розмір)  

 
- 

4. Премії, стипендії, гранти для молодих вчених, які засновані обласними та міськими 
державними адміністраціями: 

Премія Київського міського голови за особливі досягнення 
молоді у розбудові столиці України – міста-героя Києва 

- 

Премія обласної державної адміністрації та обласної ради 
для працівників наукових установ закладів вищої освіти 
Львівської області 

- 
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Премія Дніпропетровської обласної ради молодим громадянам 
області за досягнення в різних сферах суспільного життя, 
професійній діяльності, активну участь у розбудові регіону 
(за досягнення в науковій та педагогічній діяльності) 

- 

………………………………………………………  
  

(вказати назву форми адресної підтримки, її 
розмір, ким надана)  

 

5. Інші форми адресної підтримки молодих вчених (що не включалися до вищезазначених, 
у тому числі міжнародні) 

Відзнака НАН України для молодих вчених  
«Талант, натхнення, праця» 

2 

(вказати назву форми адресної підтримки, ким 
надана, країна)  

 

6 Кількість молодих вчених, яких направлено на стажування в установи чи організації (із 
зазначенням їх назви країни, а також назви установи (організації), яка профінансувала 
стажування): 
  - 
 - 

7. Наявність у науковій установі ради молодих вчених і 
спеціалістів та є 

постійно діючої комісії по роботі з молоддю при вченій раді немає 
 

8. Кількість проведених організаційних заходів, спрямованих на активізацію 
роботи з науковою молоддю в установі (школи, конференції молодих 
вчених тощо) 

7 

• інформування про проведення та участь молодих вчених в конференції, яка організована ІВЕ НАН 
України: 
– XХІV міжнародної науково-практичної онлайн-конференції «Відновлювана енергетика та 

енергоефективність у XXI столітті», 18-19 травня 2023 р; 
• інформування про проведення та участь молодих вчених в конференції молодих вчених, організованою 

іншою установою, за інформування Радою молодих вчених ІВЕ НАН України: 
– XLI науково-технічна конференція молодих вчених та спеціалістів Інститут проблем моделювання в 

енергетиці ім. Г.Є. Пухова НАН України, 17 травня 2023 р.; 
• інформування про проведення та участь в заходах, організованих зокрема Радою молодих учених при 

Міністерстві освіти і науки України 
– тренінговий проєкт для молодих науковців GrantWriter – ІIІ, 27-31 березня 2023 р.; 
– захід «Вплив воєнних дій на довкілля в Україні та зелене відновлення. Екоцид: шлях до 

міжнародного визнання», 16 серпня 2023 р.; 
– тренінги "AIнтелектуальні студії", 05-20 жовтня 2023 р.; 

• інформування про проведення та участь в заходах, організованих зокрема Радою молодих вчених при 
НАН України: 
– підготовка та подання документів на конкурс «Найкращий молодий вчений Академії 2023»; 

• інформування про проведення та участь в заходах, організованих зокрема Радою молодих учених 
Національної академії педагогічних наук України: 
– I онлайн школа «Цифрові технології в наукових дослідженнях», 01 листопада по 13 грудня 2023 р. 
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ФОРМА XIII-3 

П О К А З Н И К И  з а б е з п е ч е н н я  м о л о д и м и  в ч е н и м и  (за станом на 31.12.2023) 
Інституту відновлюваної енергетики НАН України 

 

Молоді вчені  

Разом 
молодих 
вчених 

З них 

Науково-
керівний 
персонал 

Головні 
наукові 

співробіт-
ники 

Провідні 
наукові 

співробіт-
ники 

Старші 
наукові 

співробіт-
ники 

Наукові 
співробіт-

ники 

Молодші 
наукові 

співробіт-
ники 

Головні, 
провідні 

інженери та 
інші головні і 

провідні 
професіонали 

А
сп

ір
ан

ти
 

Д
ок

то
ра

нт
и 

докторів 
наук 

кандидатів 
наук / 

докторів 
філософії 

без 
ступеня 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

- - - 1 1 1 - 17 1 21 - 2 1 

Список молодих вчених віком до 40 років включно, які мають науковий ступінь доктора наук 

Прізвище, ім’я, по батькові Дата народження (день/місяць/рік) Науковий ступінь 
Дьяченко Олександр Сергійович 24.11.1984 р. Кандидат технічних наук 

Кузнєцов Микола Миколайович 14.02.1987 р. Кандидат технічних наук 
 

 
           Т. в. о. директора інституту 
          д-р техн. наук                                                                                        Микола КУЗНЄЦОВ 
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ФОРМА ХІІІ-4 

Склад працівників  Інституту відновлюваної енергетики  
НАН України за категоріями та освітньо-кваліфікаційним рівнем 

 

С
пи

ск
ов

а 
чи

се
ль

ні
ст

ь 
пр

ац
ів

ни
кі

в 

З них 

За категоріями За освітньо-кваліфікаційним рівнем 

ке
рі

вн
ик

и 

пр
оф

ес
іо

на
ли

 

фа
хі

вц
і 

те
хн

іч
ні

 с
лу

ж
бо

вц
і 

кв
ал

іф
ік

ов
ан

і р
об

іт
ни

ки
 

ро
бі

тн
ик

и 
на

йп
ро

ст
іш

их
 

пр
оф

ес
ій

 

ма
гі

ст
ри

 

сп
ец

іа
лі

ст
и 

ба
ка

ла
вр

и 

мо
ло

дш
і с

пе
ці

ал
іс

ти
 

кв
ал

іф
ік

ов
ан

і р
об

іт
ни

ки
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

115 28 70 8 3 2 4 
 
3 
 

98 6 2 2 

 
 
 
 

Т. в. о. директора інституту 
         д-р техн. наук                                                                                Микола КУЗНЄЦОВ  
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ФОРМА ХІІІ-5 
 

ДАНІ 
про працівників Інституту відновлюваної енергетики НАН України,  

які виїжджали за межі України в 2023 році 
 
 

 
  

Виїжджали в зв’язку з воєнними діями без 
звільнення з роботи 

 

 
 

Стажування 

В
С

ЬО
ГО

 

те
рм

ін
 

кр
аї

на
 

до
кт

ор
ів

 
ка

нд
ид

ат
ів

 
(д

ок
то

рі
в 

фі
ло

со
фі

ї) 
 

В
С

ЬО
ГО

 

те
рм

ін
 

кр
аї

на
 

до
кт

ор
ів

 
ка

нд
ид

ат
ів

 
(д

ок
то

рі
в 

фі
ло

со
фі

ї) 
 

 1 
     1 

 6 міс. 
    9 міс. 

Німеччина 
 Німеччина 

- - - - - - - 

 
З них 
наукових 
працівників 
 

 
 

2 - - - - - - - - - 

 
 
 
 
 

Т. в. о. директора інституту 
         д-р техн. наук                                                                                Микола КУЗНЄЦОВ  
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Котрольний список 

наукових працівників Інституту відновлюваної енергетики НАН України 

  станом на 31.12.2023 року 
 

№ 
п/п 

Прізвище, ім’я, 
по батькові 

Рік 
народ- 
ження 

Посада 

Вчена ступінь та галузь наук Вчене 
звання 

Спеціальність, 
по якій працює 
по тепер. час 

Чи є 
керівником 
аспірантів Назва посади 

Осн. 
або 
сумісн. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1. Кудря Степан 
Олександрович 

20.03. 
1947 

Директор 
інституту Осн. 

д.т.н. – перетворювання 
відновлюваних видів енергії 

 

Чл.-кор. 
НАН 

України 
 

05.14.08. Так 

2. Кузнєцов Микола 
Петрович 

01.05. 
1956 

Заст. директора 
з наукової 

роботи 
Осн. 

д.т.н. – перетворювання 
відновлюваних видів енергії 

 
С.н.с. 05.14.08 Так 

3. Суржик Таміла 
Володимирівна 

28.03. 
1950 

Вчений 
секретар Осн. 

д.т.н. – теплопостачання, 
вентиляція та кондиціювання 

 

 
С.н.с 05.14.08 Так 

4. Зур’ян Олексій 
Володимирович 

18.10.1
964 

Заступник 
директора з 

наукової роботи 
Осн. к.т.н.- екологічна безпека С.н.с. 05.14.08 Так 
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Відділ № 1 комплексних енергетичних систем 
 

 

№ 
п/п 

Прізвище, ім’я, 
по батькові 

Рік 
народ- 
ження 

Посада 
Вчена ступінь та галузь 

наук 
Вчене 
звання 

Спеціальність, 
по якій працює 
по тепер. час 

Чи є  
керівником 
аспірантів Назва посади 

Осн. 
або  

сумісн. 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

б/н Кузнєцов Микола 
Петрович 

01.05. 
1956 

Зав. відділу 
 

Без 
оплати 

д.т.н. – перетворювання 
відновлюваних видів 

енергії 
С.н.с. 05.14.08 

Так 

5 Кармазін Олексій 
Олександрович 

22.01. 
1983 С.н.с. Осн. к.т.н.- відновлювані джерела 

енергії Ст.н.с. 05.14.08  

6. 
Литвинчук 
Володимир 
Анатолійович 

10.03. 
1953 Н.с. Осн. б/сб/с Н.с.  

 

б/н Остапчук Олександр 
Володимирович 

10.04. 
1979 П.н.с. Сум. д.т.н – електротехнічні  

комплекси та системи П.н.с. 05.14.08  

б/н Бенменні Мухуб 18.04. 
1959 Пр. інженер Сум.   05.14.08  

7. Іванчук Владислав 
Юрійович 

04.09. 
1998 М.н.с. Осн.   05.14.08  
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Відділ №2 сонячної енергетики 
 

№ 
п/п 

Прізвище, ім’я, 
по батькові 

Рік 
народ- 
ження 

Посада 
Вчена ступінь та галузь 

наук 
Вчене 
звання 

Спеціальність, 
по якій працює 
по тепер. час 

Чи є 
керівником 
аспірантів Назва посади Осн. або 

сумісн. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

8. Бондаренко Дмитро 
Володимирович 

23.04. 
1976 С.н.с. Осн. 

к.т.н. – теоретичні основи 
 05.14.08  

електротехніки 

9. Матях Сергій 
Володимирович 

29.07. 
1984 Зав. відділу Осн. к.т.н. – теоретичні основи 

електротехніки  05.14.08 
 

б/н Суржик Таміла 
Володимирівна 

28.03. 
1950 С.н.с. Сум. 

д.т.н. – теплопостачання, 
вентиляція та 

кондиціювання 

 
С.н.с 05.14.08  

10. Кудря Тетяна 
Степанівна 

21.03. 
1973 Н.с. Осн. б/с  05.14.08 

 

11. Шевчук Володимир 
Іванович 

15.05. 
1960 Н.с. Осн. б/с  05.14.08  

12. Кирнос Лариса 
Анатоліївна 

04.03. 
1955 

Гол. архітектор 
проєкту Осн.   05.14.08 

 

13. Шейко Ірина 
Олегівна 

27.09. 
М.н.с. Осн.   05.14.08 

 1951 

14. Яценко Віра 
Володимирівна 

17.04. 
1958 Пр. інженер Осн.   05.14.08 

 

15. Кузнєцов Микола 
Миколайович 

14.02. 
1987 С.н.с. Осн. 

к.т.н. –напівпровідникові 
перетворювані 
електроенергії 

 05.14.08 

 

б/н Журавська Ірина 
Олегівна 

23.02. 
1961 Пр. інженер Сум   05.14.08 

 

16. Дьяченко Олександр 
Сергійович 

24.11. 
1984 Н.с Осн. к.е.н.- економіка та 

управління  Н.с. 05.14.08 
 

б/н Арсан Ганна Іванівна 17.02. 
1945 Пр. інженер Сум.   05.14.08  
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Відділ  №3 вітроенергетики 
 

 

№ п/п Прізвище, ім’я, 
по батькові 

Рік 
народже

ння  

Посада 
Вчена ступінь та галузь 

наук 
Вчене 
звання 

Спеціальність, 
по якій працює 
по тепер. час 

Чи є 
керівником 
аспірантів 

 
Назва посади Осн. або 

сум. 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

б/н Кудря Степан 
Олександрович 

20.03.  
1947 Зав. відділу Без 

оплати 

д.т.н. – перетворювання 
відновлюваних видів 

енергії 

Чл.-кор. 
НАН 

України 
 

05.14.08 

  

б/н Кудря Степан 
Олександрович 

20.03.  
1947 П.н.с. Сум. 

д.т.н. – перетворювання 
відновлюваних видів 

енергії 

Чл.-кор. 
НАН 

України 
 

05.14.08 

 

б/н 
Головко 
Володимир 
Михайлович 

20.04. 
1955 П.н.с. Сум. д.т.н.-  електротехнології та 

електрообладнання в АПК С.н.с. 05.14.08 
  

17. 
Коханєвич 
Володимир 
Петрович 

05.06. 
1955 С.н.с. Осн. 

к.т.н. – перетворювання 
відновлюваних видів 

енергії 
С.н.с. 05.14.08 

  

18. Ткаленко Максим 
Дмитрович 

18.12. 
1972 С.н.с. Осн. 

к.х.н.- електрохімія 
відновлюваних видів 

енергії 

 
05.14.08 

 

19. 
Мороз Анастасія 
Віталіївна 

20.10. 
1989 С.н.с. Осн. 

к.т.н – перетворювання 
відновлювальних видів 

енергії 
 05.14.08 

 

20. Шихайлов Микола 
Олександрович 

30.11. 
1955 Н. с. Осн. б/с  05.14.08 

  

21. Яценко Любов 
Володимирівна 

28.11. 
1950 Н. с. Осн. б/с  05.14.08 

  

22. Шинкаренко 
Людмила Яківна 

01.11. 
1950 М.н.с. Осн. б/с  05.14.08 
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23. Донець Артем 
Маркович 

21.07. 
1988 

 
Н.с. Осн. 

к.т.н. – перетворювання 
відновлюваних видів 

енергії 
 05.14.08   

  

24. Петренко Катерина 
Володимирівна 

26.04. 
1985 

 
Гол. технолог 

 
Осн.   05.14.08 

 

б/н 
Кармазін Олексій 
Олександрович 

22.01. 
1983 С.н.с. Сум. 

к.т.н.- перетворювання 
відновлюваних видів 

енергії 
 05.14.08  

б/н 
Гаєвський 
Олександр 
Юлійович 

24.04. 
1952 П.н.с. Сум. д.т.н. – фізика твердого тіла  05.14.08  

б/н 
Рубаненко 
Олександра 
Федорівна 

24.08. 
1985  П.н.с. Сум. 

д.т.н.- перетворювання 
відновлюваних видів 

енергії 
 05.14.08  

б/н Будько Василь 
Іванович 

14.09. 
1982 С.н.с. Сум. 

д.т.н.-перетворювання 
відновлюваних видів 

енергії 
 05.14.08  

б/н Лежнюк Петро 
Дем’янович 

23.02. 
1946 С.н.с. Сум. 

д.т.н. – математичне 
моделювання та 

обчислювальні методи 
 05.14.08  

б/н 
Репкін Олексій 
Олексійович 
 

28.07. 
1990 Н.с Сум. б/с  05.14.08  

б/н Лобанова Інеса 
Владиславівна 

02.09. 
1966 Пр.інженер Сум.   05.14.08  

б/н Мазепа Неля 
Никонівна 

11.10. 
1978 Пр. інженер Сум.   05.14.08  
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Відділ  №4 гідроенергетики 
 
 

№ 
п/п 

Прізвище, ім’я, 
по батькові 

Рік 
народ- 
ження 

Посада Вчена ступінь 
та галузь наук 

Вчене 
звання 

Спеціальність, 
по якій працює 
по тепер. час 

Чи є  
керівником 
аспірантів Назва посади Осн. або 

сумісн. 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

25. Васько Петро 
Федосійович 

24.08. 
Зав. відділу 

 Осн. 
д.т.н. – перетворення 

С.н.с. 05.14.08 Так 
1947 відновлюваних видів 

енергії 

26. Бриль Анатолій 
Олексійович 

31.07. Н. с. Осн. б/с  05.14.08 
  1955 

27. Мазуренко Ірина 
Леонідівна 

12.09. 
1972 С.н.с. Осн. к.т.н. – теоретична 

електромехніка  05.14.08 
 

28. Сисак Роман 
Михайлович 

14.02. 
1976 с.н.с. Осн. к.т.н.- інформаційно-

вимірювальні системи  05.14.08 
   

б/н Афанасьєв Іван 
Петрович 

16.04. 
1967 Пр. інженер Сум.   05.14.08   
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Відділ №5 геотермальної енергетики 
 

№ 
п/п 

Прізвище, ім’я, 
по батькові 

Рік 
народ- 
ження 

Посада 
Вчена ступінь 
та галузь наук 

Вчене 
звання 

Спеціальність, 
по якій 
працює 

по тепер. час 

Чи є 
керівником 
аспірантів Назва посади Осн. або 

сумісн. 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

29. 
Морозов Юрій 
Петрович 17.07. 

1941 
Зав. відділу 

 Осн. 
д.т.н. – перетворювання 

відновлюваних видів 
енергії 

С.н.с. 05.14.08 Так 

30. 
Олійниченко 
Валерій 
Георгійович 

28.08. 
1955 Н. с. Осн. б/с  05.14.08 

  

31. Барило Анастасія 
Анатоліївна 

02.03. 
1968 Н. с. Осн. б/с  05.14.08 

  

32. 
Бачеріков 
Олександр 
Васильович 

24.03. 
1953 Н.с Осн. к.т.н.-буріння 

нафтогазових свердловин  05.14.08 
 

б/н. 
Зур’ян Олексій 
Володимирович 

18.10. 
1964 С.н.с Сум. к.т.н-екологічна безпека  05.14.08 

 

33. 
Лисак Олег 
Віталійович 

25.11. 
Н.с. Осн. к.т.н.-вентиляція, освітлення 

та тепло-,газопостачання  05.14.08 
  1989 

34. Лобунець Юрій 
Миколайович 

20.05. 
1946 П.н.с. Осн. д.т.н.-енергетичні системи 

та комплекси С.н.с. 05.14.08  

б/н Полішук Наталія 
Іванівна 

14.07. 
1971 Пр. інженер Сум.   05.14.08   
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Відділ №6 органічних енергоносіїв 
 

№ 
п/п 

Прізвище, ім’я, 
по батькові 

Рік 
народ. 

Посада 

Вчена ступінь 
та галузь науки 

Вчене 
звання 

Спеціальність, 
по якій 
працює 

по тепер. час 

Чи є 
керівником 
аспірантів Назва посади Осн. 

або сум. 
  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

35. Четверик Геннадій 
Олександрович 

02.08. 
1971 Зав. відділу Осн. 

к.т.н.-перетворення 
відновлюваних видів 

енергії 
 05.14.08  

36. Клюс Володимир 
Павлович 

07.07. 
1947 С.н.с. Осн. к.т.н. – машини і апарати 

хіміч. виробництва С.н.с. 05.14.08  

37. 
Кобець Микола 
Іванович 

20.01. 
1960 

 
С.н.с. Осн. к.біолог.н.- фізіологія 

рослин  05.14.08 
 

38. Жовмір Микола 
Михайлович 

03.05. 
1955 С.н.с. Осн. 

к.т.н. – комплекне 
енерготехнологічне 

використання палива 
С.н.с. 05.14.08 Так 

б/н Маслюкова Зося 
Вікторівна 

17.10. 
1967 Н. с. Сум. б/с  05.14.08  

39. 

Дідківська  Ганна 
Георгіївна 

 
 

07.09. 
1980 С.н с. Осн. 

к.т.н. – перетворення 
відновлюваних видів 

енергії 
 05.14.08  

40. Маслова Неля 
Олександрівна 

08.12. 
1981 

 
М.н.с. Осн. 

 
 05.14.08 

  

 б/н. Новицька Євгенія 
Георгіївна 

12.03. 
1959 Н. с. Сум. б/с  15.04.08 

 

41. Яременко Оксана 
Анатоліївна 

30.11. 
1987 

Провідний 
інженер Осн.   15.04.08 

 

б/н Христан Михайло 
Васильович 

18.10. 
1969 

Провідний 
інженер Сум.   15.04.08 
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Відділ з питань трансферу, технологій, інноваційної діяльності та інтелектуальної власності 

 
 

42.  Марченко Надія 
Вячеславівна  

25.06. 
1968 М.н.с. Осн. б/с  05.14.08 

 
 
 
 
 

Т. в. о. директора інституту 
         д-р техн. наук                                                                                    Микола КУЗНЄЦОВ  
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Список  
наукових працівників, прийнятих в 

 Інститут відновлюваної енергетики НАН України в 2023 р. 
 

№ Прізвище, ім’я, по батькові Посада Вчений  
ступінь 

№ наказу, 
дата 

1. Сисак Роман Михайлович 
Старший 
науковий 

співробітник 
к.т.н. 

Наказ № 100/к/тр від 
30.11.2023 р. 

 

2. Дьяченко Олександр 
Сергійович 

Науковий 
співробітник б/с 

Наказ № 43/к/тр від 
06.07.2023 р. 

 
 

3. Кузнєцов  Микола 
Миколайович 

Старший 
науковий 

співробітник 
к.т.н. Наказ № 60/к/тр від  

01.09.2023 

4. Іванчук Владислав Юрійович 
Молодший 
науковий 

співробітник 
б/с Наказ № 67/к/тр від 

26.09.2023 
 

 
 
 

Т. в. о. директора інституту 
         д-р техн. наук                                                                                Микола КУЗНЄЦОВ  
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Список 
 звільнених наукових  співробітників  

 Інституту відновлюваної енергетики НАН України в 2023 р. 
 

№ 
п/п 

Прізвище, ім’я та 
по батькові 

Вчений 
ступінь (звання) Причина звільнення № наказу, 

дата 

1. 
Кучинський 
Владислав 
Петрович 

— За власним бажанням 
ст. 38 КЗпП України 

Наказ №40/к/тр 
від 29.05.2023 р. 

 

2. Тащеєв Юрій 
Вікторович к.е.н. За власним бажанням 

ст. 38 КЗпП України  

Наказ №109/к/тр 
від 15.12.2023 р. 

 
 

 
 

 
Т. в. о. директора інституту 

         д-р техн. наук                                                                                Микола КУЗНЄЦОВ  
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РЕЗЕРВ КЕРІВНИХ КАДРІВ 
Інституту відновлюваної енергетики НАН України  

 
Посада, хто займає (ПІБ, рік народження 

рівень освіти, який навчальний заклад 
закінчив і в якому році, спеціальність за 

дипломом, науковий ступінь, вчене звання, з 
якого часу працює на даній посаді) 

Резерв (ПІБ, рік народження, рівень 
освіти, який навчальний заклад закінчив і 
в якому році, спеціальність за дипломом, 
науковий ступінь, вчене звання, з якого 

часу працює на даній посаді) 
Директор інституту - КУДРЯ Степан 
Олександрович 20.03.1947, вища освіта, КПІ 
1971, технологія електрохімічних 
виробництв, д.т.н., член.-кор. НАН України, 
с.н.с., 19.05.2016. 
 

Резерв – ЗУР’ЯН Олексій 
Володимирович 18.10.1964, вища освіта, 
Ставропольське вище військове інженерне 
училище зв’язку,1987, радіозв’язок; 
Київський національний університет імені 
Тараса Шевченко, 2012, правознавство; 
Український державний 
геологорозвідувальний інститут, 2014, 
геофізика, к.т.н.;  заступник директора з 
наукової роботи  02.01.2023.  

Заступник директора з наукової роботи - 
1. КУЗНЄЦОВ  Микола Петрович 01.05.1956, 
вища освіта, Київський Державний 
університет ім. Т.Г. Шевченка, механіка, 
д.т.н., с.н.с.,  01.03.2017. 

Резерв – КАРМАЗІН Олексій 
Олександрович 22.01.1983, вища освіта, 
НТУ «Харківський політехнічний 
інститут», 2006,  інженер-енергетик, к.т.н.; 
старший науковий співробітник,  
02.06.2020. 

Заступник директора з наукової роботи  
2. ЗУР’ЯН Олексій Володимирович 
18.10.1964, вища освіта, Ставропольське 
вище військове інженерне училище 
зв’язку,1987, радіозв’язок; Київський 
національний університет імені Тараса 
Шевченко, 2012, правознавство; Український 
державний геологорозвідувальний інститут, 
2014, геофізика, к.т.н.,  02.01.2023. 

Резерв – БОНДАРЕНКО Дмитро 
Володимирович 23.04.1976, вища освіта,  
Київський національний університет імені 
Тараса Шевченко, 1997, радіофізик; к.т.н., 
старший науковий співробітник,   
30.01.2004.  

Вчений секретар – СУРЖИК Таміла 
Володимирівна 28.03.1950, вища освіта, 
Київський інженерно-будівельний інститут 
1975, теплогазопостачання та вентиляція, 
д.т.н., с.н.с., 01.02.2004. 

Резерв - ПЕТРЕНКО Катерина 
Володимирівна 26.04.1985, вища освіта, 
Київський  Національний  університет ім.  
Т. Г. Шевченка, 2007, магістр 
метеорології, менеджер географ, викладач; 
головний технолог, 14.05.2019. 

Заступник директора з загальних питань - 
ЗОЩЕНКО Сергій Анатолійович 07.01.1977, 
вища освіта, Державна академія легкої 
промисловості України, 1998 інженер 
електронної техніки; Інститут 
інтелектуальної власності і права, 2002, 
фахівець з інтелектуальної власності 
01.12.2008. 

Резерв – ХРИСТАН Михайло 
Васильович 18.10.1969, вища освіта,  
Національний аграрний університет, 1998, 
вчений агроном; головний механік 
03.05.2017.  

 
 

Т. в. о. директора інституту 
         д-р техн. наук                                                                                Микола КУЗНЄЦОВ  
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